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1. Informacja o badaniu 

ZLECENIODAWCA  
Biuro Bezpieczeństwa Narodowego  

WYKONAWCA  
Centrum Badania Opinii Społecznej  

METODA  
Bezpośredni wywiad ankieterski w domu respondenta  

(CAPI – Computer Assisted Personal Interview)  

PRÓBA  
Reprezentatywna próba losowa dorosłych mieszkańców Polski  

LICZEBNOŚĆ PRÓBY 

934 osoby  

REALIZACJA BADANIA W TERENIE 

6–16 listopada 2014 roku  
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2. Ocena stanu bezpieczeństwa w Polsce 

W opinii zdecydowanie większości badanych (77%) Polska jest krajem, w którym się 

żyje bezpiecznie.  

 

Rys. 1. Czy, Pana(i) zdaniem, Polska jest krajem, w którym żyje się bezpiecznie? 

Zdecy dowanie tak

Raczej tak

Raczej nie 

Zdecy dowanie nie 

Trudno powiedzieć

10%

67%

18%

3%
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Poczucie, że Polska jest krajem bezpiecznym, jest obecnie częstsze niż kiedykolwiek 

wcześniej w historii badań CBOS, sięgających końca lat osiemdziesiątych. Widoczna w ostat-

nich miesiącach poprawa ocen stanu bezpieczeństwa w kraju może dziwić w kontekście 

niepokojącej sytuacji za naszą wschodnią granicą. Najwyraźniej obserwując rozwój sytuacji 

na Ukrainie Polacy skłonni są bardziej zauważać i doceniać stabilizację i poziom 

bezpieczeństwa w naszym kraju. 
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Rys. 2. Czy, Pana(i) zdaniem, Polska jest krajem, w którym żyje się bezpiecznie? 
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3. Postrzegane zagrożenia dla bezpieczeństwa Polski  

Mimo niepewnej sytuacji na Ukrainie w ocenie społecznej zagrożeń dla bezpie-

czeństwa Polski należy upatrywać przede wszystkim w sytuacji społecznej w kraju. W opinii 

największej części badanych w najbliższym czasie zagrożenie mogą stanowić narastająca 

bieda, złe warunki życia ludzi (ogółem 48% ocenia je jako realne) oraz starzenie się 

społeczeństwa, zapaść demograficzna (51%). Więcej niż co trzecia osoba (35%) za realny 

uważa wybuch niepokojów i protestów społecznych. Jednocześnie jednak tylko co piaty 

ankietowany dostrzega niebezpieczeństwo poważnych konfliktów między różnymi grupami 

społecznymi w Polsce.  

Względnie częste są obawy dotyczące rozwoju przestępczości, w tym 

cyberprzestępczości. Dwie piąte badanych (40%) za realną uznaje możliwość kradzieży 

danych z komputerów instytucji państwowych. Więcej niż co czwarty (27%) za prawdo-

podobny uważa atak w cyberprzestrzeni zakłócający działanie państwa. Ogólnie wzrostu 

przestępczości obawia się 34% badanych. Nieco rzadziej niepokój budzi możliwy rozwój 

przestępczości zorganizowanej, działalności mafijnej; za dość lub bardzo prawdopodobny 

uznaje go 29% ankietowanych. 
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Badani raczej rzadko skłonni są przewidywać niekorzystne zmiany sytuacji 

politycznej w kraju, takie jak rozwój działalności organizacji politycznych głoszących skrajne 

poglądy (za realne uznaje to 21% respondentów) czy upadek rządu i chaos polityczny 

w Polsce (14%). 

Sytuacja na arenie międzynarodowej rzadziej jest źródłem niepokoju Polaków niż 

sytuacja w kraju. Stosunkowo spora grupa osób liczy się z możliwym zagrożeniem 

bezpieczeństwa energetycznego kraju – brakami w dostawie energii elektrycznej i gazu (29%) 

oraz z poważnym kryzysem finansowym i gospodarczym w Europie i na świecie (29%). 

Blisko co czwarty badany (24%) obawia się masowej migracji do Polski uchodźców z tere-

nów objętych konfliktami. Postrzegane zagrożenia zewnętrze rzadziej dotyczą najczarniej-

szych scenariuszy zakładających możliwość uwikłania się przez Polskę w konflikt zbrojny, 

naruszenia integralności czy suwerenności kraju. Niespełna co piąty badany (19%) uważa, że 

realny jest dziś wybuch wojny w Europie. Jeszcze mniej osób obawia się ataku militarnego na 

terytorium Polski (16%) czy też ataku terrorystycznego (16%) Stosunkowo najmniej osób 

uznaje za prawdopodobny atak nuklearny (9%), utratę suwerenności przez Polskę (5%) czy 

odłączenie się części terytorium od Polski (5%).  

Polacy nie widzą też poważniejszych zagrożeń dla bezpieczeństwa kraju związanych 

z funkcjonowaniem środowiska naturalnego. Mniej niż co piąta osoba (19%) bierze poważnie 

pod uwagę możliwość rozprzestrzenienia się jakiejś choroby zakaźnej, wybuchu epidemii, 

jeszcze mniej badanych (14%) obawia się katastrofy ekologicznej.   

W ciągu ostatnich trzech lat istotnie zmieniło się postrzeganie zagrożeń dla 

bezpieczeństwa Polski. Większość omawianych niebezpieczeństw wydaje się dziś mniej 

realna. W największym stopniu zmniejszyło się silne trzy lata temu poczucie zagrożenia 

kryzysem finansowym i gospodarczym w Europie i na świecie. Istotnie zmalały obawy 

dotyczące sytuacji wewnętrznej. Znaczący wzrost obaw dotyczy dwóch kwestii: 

ewentualnego ataku militarnego na terytorium Polski oraz możliwości wybuchu wojny 

w Europie.   
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Rys. 3. Jak Pan(i) sądzi, co i w jakim stopniu może obecnie i w najbliższym czasie stanowić realne 
zagrożenie dla bezpieczeństwa Polski?  
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Rys. 3 cd. Jak Pan(i) sądzi, co i w jakim stopniu może obecnie i w najbliższym czasie stanowić 
realne zagrożenie dla bezpieczeństwa Polski?  
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Tabela 1 

Jak Pan(i) sądzi, co i w jakim stopniu może obecnie i w najbliższym 

czasie stanowić realne zagrożenie dla bezpieczeństwa Polski? 

XII 2011 XI 2014 

Średnie na skali od 0 do 10 

Zapaść demograficzna, starzenie się społeczeństwa - 5,73 

Narastająca bieda, złe warunki życia ludzi 6,41 5,59 

Kradzież poufnych danych z komputerów instytucji państwowych, 

przedsiębiorstw, banków* 5,05 5,18 

Wzrost przestępczości w Polsce 5,40 4,96 

Niepokoje i protesty społeczne**  5,87 4,68 

Atak w cyberprzestrzeni zakłócający działanie państwa 

(administracji, biznesu, banków, infrastruktury) - 4,39 

Rozwój przestępczości zorganizowanej, działalności mafijnej 5,03 4,36 

Poważny kryzys finansowy i gospodarczy w Europie, na świecie 6,43 4,33 

Zagrożenie bezpieczeństwa energetycznego kraju - braki w dostawie 

energii elektrycznej i paliw 4,67 4,32 

Masowa migracja uchodźców do Polski z terenów objętych 

konfliktami - 4,08 

Rozwój działalności organizacji politycznych głoszących skrajne 

poglądy 4,92 3,81 

Poważne konflikty między różnymi grupami społecznymi w Polsce 4,52 3,52 

Rozprzestrzenienie się jakiejś choroby zakaźnej, epidemia 3,49 3,51 

Atak terrorystyczny w Polsce 3,50 3,34 

Wojna w Europie 2,49 3,26 

Atak militarny na terytorium Polski  2,02 3,21 

Katastrofa ekologiczna, groźne zmiany w środowisku naturalnym 3,76 2,99 

Upadek rządu w Polsce, chaos polityczny 3,25 2,75 

Atak nuklearny na terytorium Polski 1,67 2.04 

Utrata suwerenności, niezależności przez Polskę 1,47 1,36 

Odłączenie się od Polski części jej terytorium 1,27 1,20 

* W 2011 roku pytano o kradzież poufnych danych z komputerów instytucji państwowych 

** W 2011 roku pytano o niepokoje, protesty społeczne związane z koniecznością ograniczania wydatków 

państwa i reformami wprowadzanymi przez rząd 

Niemal wszystkie z omawianych zagrożeń są w istotnym stopniu powiązane z oceną 

stanu bezpieczeństwa w Polsce (wyjątek stanowi starzenie się społeczeństwa). Postrzeganie 

stanu bezpieczeństwa najsilniej łączy się z opinią na temat rozwoju przestępczości. Im 

większe obawy dotyczące wzrostu przestępczości oraz - przede wszystkim - rozwoju 

przestępczości zorganizowanej, działalności mafijnej, tym częstsze przekonanie, że Polska nie 

jest krajem, w którym się żyje bezpiecznie (korelacja R Pearsona wynosi odpowiednio 0,23 

i 0,26).   
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4. Postrzeganie osi konfliktów społecznych 

Osoby, które postrzegają niebezpieczeństwo narastania konfliktów między różnymi 

grupami społecznymi w Polsce jako realne, zostały zapytane o to, jakie konflikty społeczne 

mogą obecnie stanowić zagrożenie dla bezpieczeństwa Polski.  

Generalnie poczucie zagrożenia nasileniem konfliktów społecznych w Polsce istotnie 

osłabło: trzy lata temu niepokój w tej kwestii wyrażał co trzeci badany (32%), obecnie co 

piąty (20%).  

Zdecydowanie najwięcej osób (ogółem 28% obawiających się narastania sporów i na-

pięć społecznych) dostrzega istnienie potencjalnie groźnych dla bezpieczeństwa kraju 

konfliktów politycznych. Na ogół mówiono ogólnie o konfliktach między politykami i parti-

ami politycznym. Ciągle żywy jest w świadomości społecznej spór między PO i PiS. Ponadto 

niepokój budzi działalność ugrupowań i organizacji politycznych głoszących skrajne poglądy 

i ich zwolenników, w tym przede wszystkim działalność formacji skrajnie prawicowych, 

nacjonalistów, narodowców.  

O połowę mniej osób dostrzegających niebezpieczeństwo narastania napięć 

społecznych w Polsce (ogółem 14%) wskazywało na konflikty na tle ekonomicznym. Na ogół 

opisywano je jako konflikt między bogatymi i biednymi, czasem jako spór między 

pracodawcami a pracownikami.  

Niewiele mniej osób (12%) potencjalnego zagrożenia dla bezpieczeństwa Polski 

upatrywało w nasileniu konfliktów narodowościowych i etnicznych. Zauważano zatem 

napięcia między Polakami a imigrantami i mniejszościami etnicznymi w Polsce, wśród 

konkretnych nacji wymieniając Cyganów i Żydów. Ponadto wskazywano na konflikty 

narodowościowe za naszą wschodnią granicą (przede wszystkim między Rosjanami 

a Ukraińcami, pomiędzy samymi Ukraińcami).  

Rzadziej (7% wskazań) dostrzegano napięcia na tle religijnym, światopoglądowym, 

obyczajowym. Na ogół mówiono ogólnie o konfliktach religijnych lub o konflikcie między 

chrześcijaństwem a islamem. 

Tylko sporadycznie (3% wskazań) jako stronę potencjalnie niebezpiecznego konfliktu 

wymieniano rząd i władze państwowe.  

Wśród innych groźnych konfliktów wymieniano porachunki między grupami 

przestępczymi, gangami oraz wskazywano na konflikty z udziałem kibiców.  
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Blisko jedna trzecia osób uznających za realne niebezpieczeństwo narastania 

konfliktów społecznych w Polsce (31%), nie potrafiła opisać osi ewentualnych konfliktów. 

Tabela 2  

Osie potencjalnych konfliktów 

Konflikty między jakimi grupami społecznymi mogą obecnie stanowić zagrożenie 

dla bezpieczeństwa Polski?  N = 180 

Konflikty polityczne Ogółem 28% 

Konflikty między politykami, partami - ogólnie 13% 

PiS - PO 4% 

Narodowcy, nacjonaliści, skrajna prawica – reszta społeczeństwa 4% 

Konflikty między skrajnymi ugrupowaniami politycznymi, radykalnymi grupami – 

ogólnie  

3% 

Narodowcy, nacjonaliści, skrajna prawica – skrajna lewica, geje 2% 

Konflikty między wyborcami różnych partii - ogólnie 2% 

Ugrupowania, grupy lewicowe – ugrupowania, grupy prawicowe 1% 

Konflikty między ludźmi o skrajnych poglądach  1% 

PiS, zwolennicy PiS - reszta społeczeństwa 1% 

Skrajna lewica – reszta społeczeństwa 1% 

Konflikty na tle ekonomicznym  Ogółem 14%  

Bogaci – biedni, bezrobotni, mało zarabiający  10% 

Pracodawcy, właściciele firm – pracownicy, robotnicy 3% 

Inne z tej kategorii 2% 

Konflikty narodowościowe i etniczne Ogółem 12% 

Konflikty narodowościowe poza Polską, na Wschodzie (Rosjanie – Ukraińcy, 

Rosjanie- Litwini, konflikty między Ukraińcami) 

4% 

 

Polacy – mniejszości etniczne, imigranci 3% 

Konflikty między grupami etnicznymi, na tle narodowościowym - ogólnie 2% 

Polacy - Cyganie 2% 

Polacy - Żydzi 1% 

Mniejszości etniczne, imigranci – nacjonaliści, skrajna prawica 1% 

Konflikty na tle religijnym, światopoglądowym i obyczajowym Ogółem 7% 

Konflikty religijne - ogólnie 3% 

Chrześcijanie - muzułmanie 3% 

Katolicy – niekatolicy, agnostycy, ateiści 1% 

Geje i lesbijki – reszta społeczeństwa 1% 

Inne z tej kategorii 1% 

Konflikty polityczno-ekonomiczno-społeczne  Ogółem 3% 

Rząd władza – biedni, bezrobotni, słabo zarabiający  1% 

Rząd, władza – społeczeństwo, obywatele 1% 

Inne z tej kategorii 1% 

Inne konflikty Ogółem 7% 

Konflikty między grupami przestępczymi, gangami 2% 

Kibice, kibole – zwykli ludzie 2% 

Inne konkretnie  2% 

Inne - ogólniki 1% 

Nie wiem  31% 
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Jeśliby porównać postrzegane osie potencjalnych konfliktów społecznych w Polsce 

dziś i trzy lata temu, to okazuje się, że bardziej odczuwane są obecnie spory polityczne oraz 

napięcia narodowościowe i etniczne.   

 

Rys. 4. Postrzegane osie potencjalnych konfliktów 
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5. Ocena wypływu instytucji społecznych, państwowych 

i międzynarodowych na bezpieczeństwo Polski   

W opinii społecznej bezpieczeństwo państwa istotnie zależy od działalności wielu 

instytucji, przede wszystkim państwowych i międzynarodowych. W ocenie badanych 

największy wpływ na bezpieczeństwo kraju mają wojsko oraz władze państwa. Ich wpływ na 

bezpieczeństwo kraju jest określany jako duży lub zasadniczy. W odczuciu społecznym duże 

(w ocenie ponad jednej trzeciej badanych zasadnicze) znaczenie dla zapewniania 

bezpieczeństwa mają też służby specjalne. Mniejszy, choć również niebagatelny, jest 

postrzegany wpływ policji na poziom bezpieczeństwa kraju (jako zasadniczy określa go 

ponad jedna czwarta badanych).  
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Spośród instytucji i organizacji międzynarodowych wiodącą rolę w zapewnieniu 

bezpieczeństwa Polsce odgrywa NATO (blisko dwie piąte ankietowanych określa ją jako 

zasadniczą). Co ciekawe jednak, tylko niewiele mniejsze znaczenie (według jednej trzeciej 

zasadnicze) mają – w opinii społecznej – Unia Europejska oraz przywódcy europejscy 

i światowi. Nieco mniej istotny jest postrzegany wpływ Stanów Zjednoczonych niż Unii 

Europejskiej na bezpieczeństwo naszego kraju (jako zasadniczy postrzega go 29% badanych). 

Wyniki badania pokazują zatem, że Polacy w nieco większym stopniu łączą bezpieczeństwo 

Polski z członkostwem w Unii Europejskiej niż z sojuszem ze Stanami Zjednoczonymi.  

Spośród instytucji, których podstawowym zadaniem nie jest dbanie o bezpieczeństwo, 

stosunkowo najczęściej wskazywano na rolę światowych organizacji finansowych i gospodar-

czych. Większość badanych co najmniej duże znaczenie dla zapewnienia bezpieczeństwa 

kraju przypisuje też straży pożarnej oraz mediom. Ponad połowa uważa, że duży wpływ na 

bezpieczeństwo mają wszyscy obywatele.  

Wpływ pozostałych grup i instytucji na bezpieczeństwo państwa częściej określany 

jest jako niewielki niż duży. Prawie połowa badanych dostrzega dużą rolę władz 

samorządowych, co trzeci organizacji pozarządowych, a co piąty przedsiębiorców. 

Stosunkowo najmniej osób widzi wpływ niesformalizowanych inicjatyw i grup obywateli na 

bezpieczeństwo państwa.  

 W porównaniu z 2011 rokiem znacząco wzrosło postrzegane znaczenie wojska, władz 

państwowych oraz służb specjalnych dla bezpieczeństwa państwa. Wyraźnie większą wagę 

w zapewnieniu bezpieczeństwa kraju badani przypisują dziś także organizacjom między-

narodowym: NATO, Unii Europejskiej oraz europejskim i światowym przywódcom.  
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Rys. 5.  Od kogo, Pan(i) zdaniem, zależy bezpieczeństwo Polski? Jak duży wpływ 
na bezpieczeństwo państwa ma/mają: 
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* W 2011 roku pytanie brzmiało: media: prasa, radio, telewizja 
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W opinii społecznej wszystkie poddane ocenie badanych instytucje raczej dobrze 

wywiązują się ze swoich ról, jeśli chodzi o zapewnienie Polsce bezpieczeństwa. Stosunkowo 

najlepiej oceniana jest działalność straży pożarnej (87% ocen pozytywnych) i wojska (83%). 

Spośród instytucji i organizacji międzynarodowych najlepiej – w odczuciu społecznym – 

spełniają swoja rolę w zapewnieniu bezpieczeństwa Polsce NATO (77% ocen pozytywnych) 

i  Unia Europejska (74%). Ponownie lepiej oceniane są w tym zakresie działania Unii 

Europejskiej niż Stanów Zjednoczonych (61%).  

Generalnie w porównaniu z rokiem 2011 oceny działań podejmowanych przez 

większość uwzględnionych w obu badaniach instytucji i organizacji dla zapewnienia 

bezpieczeństwa poprawiły się. Stosunkowe najbardziej wzrosło zadowolenie z działalności 

służb specjalnych, wojska i Unii Europejskiej.   
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Rys. 6.  Jak Pan(i) ocenia, czy […] dobrze czy też źle spełniają swoja rolę, jeśli chodzi 
o zapewnienie bezpieczeństwa Polski? 
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Opinie o działalności wszystkich wymienionych instytucji i organizacji w istotny 

sposób wpływają na ocenę bezpieczeństwa życia w naszym kraju. Przeświadczenie, że Polska 
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jest krajem, w którym się żyje bezpiecznie najsilniej wiąże z pozytywną oceną działalności 

polskich władz (R Pearsona=0,28). W dalszej kolejności przekonanie to łączy się z pozytyw-

ną oceną działań władz samorządowych (R Pearsona=0,24), policji (0,21) i służb specjalnych 

(0,20). Przeświadczenie, że Polska jest krajem, w którym się żyje bezpiecznie, odnosi się 

zatem w głównej mierze do bezpieczeństwa wewnętrznego kraju.  

6. Czynniki wzmacniające i osłabiające 

bezpieczeństwo kraju  

W ocenie społecznej podstawą bezpieczeństwa państwa jest nowoczesna armia 

(zdaniem 92% jest to czynnik wzmacniający bezpieczeństwo kraju). Do najważniejszych 

czynników warunkujących bezpieczeństwo kraju należą ponadto: sojusze militarne 

(88% wskazań), wysoki poziom rozwoju gospodarczego (86%) oraz dywersyfikacja źródeł 

energii (84%).  

W ocenie ankietowanych umacnianiu bezpieczeństwa sprzyja również wszystko to, co 

można określić jako wysoki kapitał zaufania społecznego: zaufanie obywateli do władzy 

(78%), zaufanie władzy do obywateli (73%) oraz istnienie silnego społeczeństwa 

obywatelskiego (72%). Większość badanych (62%) zauważa związek między poziomem 

bezpieczeństwa a istnieniem systemu demokratycznego.  

Do czynników osłabiających bezpieczeństwo dość jednoznacznie zaliczano 

występowanie silnych konfliktów społecznych (79%). W ocenie ponad połowy badanych 

(52%) niekorzystnie na stan bezpieczeństwa oddziałuje także istnienie wielokulturowego, 

etnicznie zróżnicowanego społeczeństwa.  

Opinie Polaków na temat czynników wpływających na stan bezpieczeństwa kraju są 

obecnie bardziej jednoznaczne niż w 2011 roku. W ciągu ostatnich trzech lat bardzo wyraźnie 

zwiększyło się postrzegane znaczenie nowoczesnej armii dla bezpieczeństwa kraju. Wzrosła 

także postrzegana rola wysokiego poziomu rozwoju ekonomicznego kraju oraz obecności 

w sojuszach militarnych. Więcej osób dostrzega dziś także znaczenie „miękkich” czynników 

i uwarunkowań stanu bezpieczeństwa, w tym przede wszystkim zaufania obywateli do władzy 

i silnego społeczeństwa obywatelskiego. Jednocześnie wyraźnie nasiliło się przekonanie, ze 

istnienie etnicznie zróżnicowanego, wielokulturowego społeczeństwa nie służy dobrze 

bezpieczeństwu kraju. Przybyło też (choć w mniejszym stopniu) osób przekonanych że silne 

konflikty społeczne osłabiają bezpieczeństwo kraju.   
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Rys. 7.  Jak Pan(i) sądzi, od czego zależy bezpieczeństwo kraju? O każdej z wymienionych kwestii 
proszę powiedzieć, jakie jest jej znaczenie dla bezpieczeństwa kraju. 
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Dla lepszego zrozumienia sposobu myślenia badanych o bezpieczeństwie kraju 

przeprowadzono dodatkowe analizy statystyczne. Miały one na celu zbadanie wewnętrznych 

powiązań między poszczególnymi czynnikami mogącymi wzmacniać lub osłabiać 

bezpieczeństwo i ujęcie ich w szersze kategorie poznawcze. W wyniku analiz wyodrębniono 

trzy zgeneralizowane czynniki oddziałujące na bezpieczeństwo kraju. Pierwszy grupuje 

wymierne determinanty bezpieczeństwa kraju, mające fundamentalne dlań znaczenie: 

przynależność do sojuszy militarnych, istnienie nowoczesnej armii, dywersyfikacja źródeł 

energii oraz wysoki poziom rozwoju gospodarczego. Drugi czynnik skupia uwarunkowania 

o charakterze społeczno-politycznym: zaufanie między władzą a obywatelem, silne 

społeczeństwo obywatelskie oraz funkcjonowanie demokracji. W trzecim czynniku znalazły 

się postrzegane źródła potencjalnych zagrożeń dla bezpieczeństwa kraju: istnienie 

wielokulturowego, etnicznie zróżnicowanego społeczeństwa oraz silne konflikty społeczne.  

Tabela 3 

Determinanty bezpieczeństwa kraju 

Czynnik I Czynnik II Czynnik III 

Filary 
bezpieczeństwa 

kraju 

Kontekst 
społeczno-
-polityczny 

bezpieczeństwa 

Źródła 
zagrożeń 

dla  
bezpieczeństwa 

Sojusze militarne, np. obecność w strukturach NATO 0,798   

Nowoczesna armia 0,714   

Zróżnicowanie źródeł dostaw surowców 
energetycznych 0,712   

Wysoki poziom rozwoju gospodarczego kraju 0,688   

Zaufanie obywateli do władzy  0,846  

Zaufanie władzy do obywateli  0,843  

Silne społeczeństwo obywatelskie, działalność w kraju 
różnych organizacji społecznych, fundacji  0,351 0,644  

Funkcjonowanie systemu demokratycznego w kraju 0,315 0,568  

Istnienie wielokulturowego, etnicznie zróżnicowanego 
społeczeństwa   0,799 

Silne konflikty społeczne   0,790 

Procent wariancji wyjaśnionej: 24 23 14 
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7. Zagrożenia dla suwerenności Polski  

Większość Polaków (64%) uważa, że niepodległość naszego kraju nie jest obecnie 

zagrożona. O istnieniu takiego niebezpieczeństwa przekonanych jest 26% badanych.  

 

Rys. 8.  Czy, Pana(i) zdaniem, w chwili obecnej istnieje czy też nie istnieje zagrożenie 
dla niepodległości, suwerenności Polski? 
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Analiza zmian poczucia istnienia zagrożenia dla suwerenności Polski od początku 

1991 roku pokazuje, że źródłem tego rodzaju obaw jest przede wszystkim Rosja (wcześniej 

ZSRR) i prowadzona przez nią polityka. Badani dostrzegający zagrożenie suwerenności 

Polski przeważali liczebnie na początku 1991 roku, kiedy istniał jeszcze ZSRR. Po jego 

rozpadzie większość osób przestała się niepokoić o niepodległość. Z biegiem czasu odsetek 

osób zaniepokojonych możliwością ograniczenia lub utraty suwerenności stopniowo (choć 

nie bez pewnych wahań związanych z aktualną sytuacją na scenie międzynarodowej) 

zmniejszał się. Wszystko zmienił konflikt na Ukrainie i aneksja Krymu przez Rosję. W kwiet-

niu 2014 niemal połowa badanych (47%) wyrażała obawy dotyczące zagrożenia dla niepod-

ległości Polski. W kolejnych miesiącach poczucie, że suwerenność naszego kraju jest 

zagrożona, malało. Obecnie, mimo wciąż niestabilnej sytuacji na Ukrainie, Polacy w więk-

szości nie widzą zagrożeń dla niepodległości Polski.   
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Rys. 9.  Czy, Pana(i) zdaniem, w chwili obecnej istnieje czy też nie istnieje zagrożenie 
dla niepodległości, suwerenności Polski? 
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Osoby dostrzegające groźbę utraty lub ograniczenia suwerenności Polski zostały 

zapytane na czym - ich zdaniem - polega to niebezpieczeństwo. Zagrożenia dla niepodległości 

Polski nabrały w ostatnich miesiącach realnego charakteru. Zdecydowana większość osób 

mówiąc o zagrożeniach dla suwerenności naszego kraju nawiązywała do sytuacji na Ukrainie 

i imperialnej polityki putinowskiej Rosji. Niektórzy wprost wyrażali obawy przed agresją 

militarną ze strony Rosji. Inni z kolei mówili ogólnie o możliwym wybuchu wojny i zagro-

żeniu ze strony innych państw. Pojawiały się także niekiedy opinie, że Polska nadmiernie 

angażuje się w sprawy Ukrainy, prowadzi zbyt agresywną politykę wobec Rosji. Dostrzegano 

także zagrożenie bezpieczeństwa energetycznego kraju. Sporadycznie przypominano o nie-

korzystnym położeniu geopolitycznym Polski. Sytuacja na Ukrainie wywoływała też niekiedy 

refleksje, że Polska jest nieprzygotowana do ewentualnej wojny, nie ma prawdziwych 

sojuszników, którzy w razie konfliktu zbrojnego staną w naszej obronie.  

Część osób upatrywała zagrożeń dla suwerenności w integracji europejskiej i uzależ-

nieniu politycznym od Unii Europejskiej oraz w uzależnieniu gospodarczym od Zachodu. 

Sporadycznie wspominano o zagrożeniu ze strony islamu, islamistów oraz wyrażano obawy 

przed atakami terrorystycznymi.  
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Źródłem obaw bywa też sytuacja wewnętrzna. Wypowiedzi o sytuacji w kraju były 

jednak dość ogólnikowe: mówiono o złych decyzjach rządzących, chaosie, konfliktach 

politycznych, możliwych protestach społecznych i złej sytuacji społeczno-ekonomicznej.  

Tabela 4 

Na czym polega to zagrożenie? Co zagraża niepodległości, suwerenności Polski?  N=241 

  

Zagrożenia zewnętrzne  

Zagrożenie ze strony Rosji związane z konfliktem na Ukrainie, imperialna polityka 

putinowskiej Rosji 56% 

Zagrożenie agresją militarną ze strony Rosji – obawy wyrażane wprost 6% 

Wojna, napaść innego państwa – ogólnie 5% 

Zagrożenie ze strony innych państw, konflikty międzynarodowe 4% 

Nadmierne wtrącanie się Polski w sprawy Ukrainy, zbyt agresywna polityka wobec Rosji 3% 

Zagrożenia bezpieczeństwa energetycznego, brak dostaw gazu 3% 

Geopolityczne położenie Polski, Polsk miedzy Rosja a Niemcami 2% 

Zagrożenie ze strony Niemiec, niemieckie roszczenia terytorialne 1% 

  

Osamotnienie Polski, nikt nas nie obroni, brak prawdziwych sojuszników 3% 

Nieprzygotowanie Polski do wojny, słaba armia 2% 

Brak wpływu Polski na sytuacje na świecie, słaba pozycja Polski  1% 

  

Uzależnienie gospodarcze od Zachodu, od UE, utrata niezależności gospodarczej 5% 

Uzależnienie polityczne od UE, przejęcie kompetencji polskich władz przez UE 3% 

  

Islam, sytuacja na Bliskim Wschodzie 1% 

Terroryzm 1% 

  

Ebola, epidemie, kataklizmy 1% 

  

  

Zagrożenia wewnętrzne  

Złe decyzje rządzących, zła polityka zagraniczna – ogólnie 3% 

Konflikty polityczne 2% 

Chaos w Polsce, brak stabilizacji, zły stan państwa 1% 

Protesty społeczne, strajki 1% 

Zła sytuacja społeczno – ekonomiczna Polski 1% 

  

Inne 3% 

Nie wiem 6% 

 



OCENA STANU BEZPIECZEŃSTWA PAŃSTWA  

Raport z badania sondażowego przeprowadzonego na zlecenie Biura Bezpieczeństwa Narodowego  

 

23 

Trzy lata temu zagrożeń dla suwerenności Polski upatrywano przede wszystkim 

w uzależnieniu gospodarczym od innych państw, instytucji finansowych i ekonomicznych,  

w drugiej kolejności w uzależnieniu politycznym, niesamodzielności polskich władz w podej-

mowaniu decyzji. Obecnie obawy dotyczą przede wszystkim możliwego ataku militarnego na 

terytorium Polski.  

 

Rys. 10. Czy zagrożenie dla niepodległości, suwerenności Polski ma, Pana(i) zdaniem,  
przede wszystkim charakter: 
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8. Ocena przygotowania do działania w sytuacji 

różnego rodzaju zagrożeń 

Mimo pozytywnych ocen działalności instytucji służących zapewnieniu 

bezpieczeństwa Polski przeważa przekonanie, że nasz kraj nie jest dobrze przygotowany do 

działania w sytuacji różnego rodzaju zagrożeń. Względnie najlepiej oceniane jest 

przygotowanie do działania w sytuacji gwałtownych konfliktów społecznych, choć także 

w tym przypadku więcej jest opinii krytycznych (41%) niż pozytywnych (37%). Gotowość do 

reagowania w przypadku zagrożeń zewnętrznych lub zagrożeń o charakterze nagłym, 

niespodziewanym (jak  np. klęska żywiołowa, katastrofa ekologiczna czy atak w cyber-

przestrzeni) oceniana jest już w przeważającej mierze negatywnie.  
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Rys. 11. Czy Polska jest dobrze czy też źle przygotowana do działania na wypadek: 
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9. Postulaty dotyczące zwiększenia bezpieczeństwa Polski  

W ocenie społecznej w kwestii bezpieczeństwa Polska powinna polegać przede 

wszystkim na własnych siłach zbrojnych. Jednocześnie panuje dość powszechna zgoda co do 

tego, że bezpieczeństwo Polski powinno opierać się także na współpracy obronnej w ramach 

Unii Europejskiej oraz obecności w NATO. Nieco mniejsze znaczenie przypisuje się 

sojuszowi ze Stanami Zjednoczonymi, choć postulowana rola tego kraju w zapewnieniu 

Polsce bezpieczeństwa także jest duża.  

 

Rys. 12. W jakim stopniu, Pana(i) zdaniem, bezpieczeństwo Polski powinno opierać się na: 
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W ocenie społecznej dla zwiększenia bezpieczeństwa Polska powinna przede wszyst-

kim rozwijać armię zawodową i siły rezerwy. Nieco mniej entuzjastyczne, choć niemal 

powszechne, jest poparcie dla zwiększenia wydatków na cele obronne. Polacy są jednocześnie 

zgodni co do tego, że należy wzmacniać współpracę obronną w ramach Unii Europejskiej 

i NATO. 

Większość badanych (74%) podpisuje się także pod postulatem zwiększenia 

wykorzystania organizacji pozarządowych, w tym proobronnych w systemie bezpieczeństwa 

państwa. Większe kontrowersje budzi propozycja przywrócenia obowiązkowej zasadniczej 

służby zawodowej, choć i ten postulat popiera ponad połowa badanych (53%). Widać zatem, 

że - w ocenie społecznej - system bezpieczeństwa w Polsce powinien opierać się w pierwszej 
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kolejności na  armii zawodowej, w drugiej kolejności na ochotniczych formacjach 

proobronnych, a dopiero na końcu na powszechnym poborze.  

Mimo jednoznacznego poparcia dla wzmacniania współpracy w ramach NATO, 

większość ankietowanych (72%) jest przeciwna rozmieszczeniu na terytorium Polski broni 

atomowej.     

 

Rys. 13. Czy uważa Pan(i), że dla zwiększenia bezpieczeństwa kraju Polska powinna: 
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Tabela (q114) 

 

BBN1. Czy, Pana(i) zdaniem, Polska jest krajem, w 
którym żyje się bezpiecznie? 

Liczba osób 
Tak Nie 

Trudno 
powiedzieć  

% % % 

Ogółem 77 21 2 934 

Płeć Mężczyźni 82 17 1 452 

Kobiety 72 25 3 482 

Wiek 18-24 lata 80 20   105 

25-34 74 23 2 185 

35-44 78 21 1 164 

45-54 78 20 2 146 

55-64 80 18 2 165 

65 lat i więcej 72 23 5 169 

Miejsce 
zamieszkania 

Wieś 76 22 2 371 

Miasto do 19 999 78 19 3 138 

20 000 - 99 999 74 23 2 180 

100 000 - 499 999 80 19 1 155 

500 000 i więcej mieszk. 79 19 2 90 

Wykształcenie Podstawowe / gimnazjalne 68 28 4 193 

Zasadnicze zawodowe 82 16 3 228 

Średnie 75 23 2 288 

Wyższe 82 18 0 224 

Grupa społeczna 
i zawodowa 

Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 78 22   107 

Średni personel, technicy 72 24 3 42 

Pracownicy adm.-biurowi 79 21   51 

Pracownicy usług 80 18 2 71 

Robotnicy wykwalifikowani 76 24   95 

Robotnicy niewykwalifik. 73 27   35 

Rolnicy 85 14 2 40 

Pracujący na własny rach. 90 8 1 42 

Bezrobotni 74 23 2 71 

Emeryci 74 22 4 186 

Renciści 77 17 6 62 

Uczniowie i studenci 84 16   67 

Gospodynie domowe i inni 65 29 6 66 

Pracuje w: inst. państw., publicznej 84 15 1 137 

spółce właścicieli prywatnych i państwa 77 21 2 83 

sekt. pryw. poza rolnict. 76 23 1 227 

prywatnym gosp. rolnym 87 11 2 34 

Dochody na 
jedną osobę 

Do 500 zł 69 29 2 121 

501-750   82 18   102 

751-1000  77 21 2 125 

1001-1500 77 21 2 157 

Powyżej 1500 zł 84 16 1 223 

Ocena własnych 
war. mater. 

Złe 70 30   113 

Średnie 74 23 3 413 

Dobre 82 16 2 408 

Udział w prakt. 
religijnych 

Kilka razy w tygodniu 65 33 2 38 

Raz w tygodniu 79 19 3 423 

1-2 razy w miesiącu 77 23 0 153 

Kilka razy w roku 76 22 2 201 

W ogóle nie uczestniczy 75 22 3 112 

Poglądy 
polityczne 

Lewica 81 18 1 165 

Centrum 81 17 2 293 

Prawica 77 23 1 271 

Trudno powiedzieć 68 27 5 205 
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Tabela (q115s1) 

 

BBN2. Jak Pan(i) sądzi, co i w jakim stopniu może obecnie i w najbliższym czasie 
stanowić realne zagrożenie dla bezpieczeństwa Polski?  

Atak militarny na terytorium Polski.  
Odpowiedzi na skali od 0 do 10 

Liczba 
osób 

0 - Praktycznie 
nie ma takiego 
zagrożenia, jest 

ono zupełnie 
nieprawdopo-

dobne 

1-4 5 6-9 

10 - Takie 
zagrożenie 
jest bardzo 

realne, 
trudne do 
uniknięcia 

Trudno 
powiedzieć 

% % % % % % 

Ogółem 19 45 18 12 3 3 934 

Płeć Mężczyźni 21 48 17 11 3 1 452 

Kobiety 16 42 19 13 4 5 482 

Wiek 18-24 lata 16 50 13 15 4 1 105 

25-34 15 56 16 10 3 1 185 

35-44 16 50 18 13 2 1 164 

45-54 19 45 21 12 1 2 146 

55-64 20 42 17 11 4 5 165 

65 lat i więcej 25 27 21 13 5 9 169 

Miejsce 
zamieszkania 

Wieś 18 43 19 10 5 6 371 

Miasto do 19 999 23 46 15 10 2 4 138 

20 000 - 99 999 17 44 17 18 2 2 180 

100 000 - 499 999 19 49 19 11 3   155 

500 000 i więcej mieszk. 17 47 17 17 2 1 90 

Wykształcenie Podstawowe / gimnazjalne 22 33 18 10 7 10 193 

Zasadnicze zawodowe 22 44 21 8 2 3 228 

Średnie 17 45 17 15 4 2 288 

Wyższe 14 56 15 14 1   224 

Grupa społeczna 
i zawodowa 

Kadra kier., spec. 
z wyższym wykszt. 15 50 15 19 1   107 

Średni personel, technicy 8 57 18 15   2 42 

Pracownicy adm.-biurowi 19 47 16 16 2   51 

Pracownicy usług 9 57 22 8 2 3 71 

Robotnicy wykwalifikowani 19 50 19 6 3 2 95 

Robotnicy niewykwalifik. 10 45 14 24 3 3 35 

Rolnicy 19 34 25 13 7 2 40 

Pracujący na własny rach. 29 49 10 12     42 

Bezrobotni 29 48 9 9 5   71 

Emeryci 24 30 21 12 5 7 186 

Renciści 20 32 25 10 4 9 62 

Uczniowie i studenci 17 50 15 13 3 1 67 

Gospodynie domowe i inni 11 55 16 8 2 7 66 

Pracuje w: inst. państw., publicznej 17 53 13 14 1 2 137 

spółce właścicieli 
prywatnych i państwa 15 41 24 20     83 

sekt. pryw. poza rolnict. 14 55 17 10 3 2 227 

prywatnym gosp. rolnym 19 37 21 14 9   34 

Dochody na 
jedną osobę 

Do 500 zł 17 42 16 12 9 4 121 

501-750   12 52 15 12 4 5 102 

751-1000  19 40 24 11 3 3 125 

1001-1500 19 37 21 15 3 5 157 

Powyżej 1500 zł 21 52 15 11 1 1 223 

Ocena własnych 
war. mater. 

Złe 15 42 19 8 8 7 113 

Średnie 19 40 20 13 4 4 413 

Dobre 18 50 15 13 1 2 408 

Udział w prakt. 
religijnych 

Kilka razy w tygodniu 11 33 23 19 9 6 38 

Raz w tygodniu 18 43 18 13 3 4 423 

1-2 razy w miesiącu 18 48 17 12 3 3 153 

Kilka razy w roku 18 51 14 12 3 2 201 

W ogóle nie uczestniczy 26 37 24 8 4 2 112 

Poglądy 
polityczne 

Lewica 23 51 14 10 2 0 165 

Centrum 18 48 19 10 3 2 293 

Prawica 14 42 20 17 4 3 271 

Trudno powiedzieć 21 39 16 12 4 8 205 
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Tabela (q115s2) 

 

BBN2. Jak Pan(i) sądzi, co i w jakim stopniu może obecnie i w najbliższym czasie 
stanowić realne zagrożenie dla bezpieczeństwa Polski?  

Atak terrorystyczny w Polsce. Odpowiedzi na skali od 0 do 10 

Liczba 
osób 

0 - Praktycznie 
nie ma takiego 
zagrożenia, jest 

ono zupełnie 
nieprawdopo-

dobne 

1-4 5 6-9 

10 - Takie 
zagrożeni

e jest 
bardzo 
realne, 

trudne do 
uniknięcia 

Trudno 
powiedzieć 

% % % % % % 

Ogółem 15 50 16 13 3 3 934 

Płeć Mężczyźni 13 52 17 14 2 2 452 

Kobiety 16 47 14 13 4 6 482 

Wiek 18-24 lata 24 50 12 11 2 1 105 

25-34 16 57 13 12 2   185 

35-44 15 49 18 15 2 1 164 

45-54 11 51 20 13 3 2 146 

55-64 12 53 14 13 5 3 165 

65 lat i więcej 13 38 16 15 4 14 169 

Miejsce 
zamieszkania 

Wieś 15 48 17 11 4 6 371 

Miasto do 19 999 17 47 13 16 3 5 138 

20 000 - 99 999 15 50 16 14 3 1 180 

100 000 - 499 999 15 51 16 13 3 2 155 

500 000 i więcej mieszk. 9 58 14 18   1 90 

Wykształcenie Podstawowe / gimnazjalne 18 41 16 9 5 11 193 

Zasadnicze zawodowe 15 44 19 15 3 3 228 

Średnie 12 52 16 15 3 2 288 

Wyższe 14 59 12 13 1 1 224 

Grupa społeczna 
i zawodowa 

Kadra kier., spec. 
z wyższym wykszt. 11 64 13 11 1   107 

Średni personel, technicy 9 47 22 20 3   42 

Pracownicy adm.-biurowi 14 59 12 11 3   51 

Pracownicy usług 13 51 17 15 1 2 71 

Robotnicy wykwalifikowani 12 59 18 8 2 2 95 

Robotnicy niewykwalifik. 9 48 12 28 3   35 

Rolnicy 13 48 21 13 5   40 

Pracujący na własny rach. 14 54 20 9 3   42 

Bezrobotni 25 48 5 18 3 2 71 

Emeryci 17 37 16 14 4 11 186 

Renciści 10 41 19 15 7 8 62 

Uczniowie i studenci 21 50 15 10 2 1 67 

Gospodynie domowe i inni 14 48 17 13 5 3 66 

Pracuje w: inst. państw., publicznej 11 53 19 16 1 1 137 

spółce właścicieli 
prywatnych i państwa 9 69 10 9 2 1 83 

sekt. pryw. poza rolnict. 12 56 17 12 2 1 227 

prywatnym gosp. rolnym 15 46 17 13 9   34 

Dochody na 
jedną osobę 

Do 500 zł 18 43 18 12 7 1 121 

501-750   11 51 19 12 2 5 102 

751-1000  16 42 21 14 4 3 125 

1001-1500 11 50 13 16 3 8 157 

Powyżej 1500 zł 14 56 12 15 2 1 223 

Ocena własnych 
war. mater. 

Złe 9 41 19 14 11 7 113 

Średnie 13 51 16 13 3 4 413 

Dobre 18 51 15 14 1 2 408 

Udział w prakt. 
religijnych 

Kilka razy w tygodniu 9 55 7 14 12 4 38 

Raz w tygodniu 13 48 16 15 4 4 423 

1-2 razy w miesiącu 14 55 15 12 2 2 153 

Kilka razy w roku 17 46 17 14 3 3 201 

W ogóle nie uczestniczy 19 51 15 10 1 5 112 

Poglądy 
polityczne 

Lewica 14 55 16 12 3 0 165 

Centrum 15 52 17 12 2 2 293 

Prawica 10 53 15 15 4 3 271 

Trudno powiedzieć 20 37 15 14 4 10 205 
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Tabela (q115s3) 

 

BBN2. Jak Pan(i) sądzi, co i w jakim stopniu może obecnie i w najbliższym czasie 
stanowić realne zagrożenie dla bezpieczeństwa Polski?  

Wzrost przestępczości w Polsce.  
Odpowiedzi na skali od 0 do 10 

Liczba 
osób 

0 - Praktycznie 
nie ma takiego 
zagrożenia, jest 

ono zupełnie 
nieprawdopo-

dobne 

1-4 5 6-9 

10 - Takie 
zagrożenie 
jest bardzo 

realne, 
trudne do 
uniknięcia 

Trudno 
powiedzieć 

% % % % % % 

Ogółem 3 37 24 28 6 2 934 

Płeć Mężczyźni 3 44 23 24 5 2 452 

Kobiety 2 31 24 32 7 4 482 

Wiek 18-24 lata 3 38 23 31 3 2 105 

25-34 3 37 28 24 6 1 185 

35-44 2 41 23 29 4 1 164 

45-54 2 38 28 23 6 3 146 

55-64 2 42 17 27 8 3 165 

65 lat i więcej 2 27 22 36 7 6 169 

Miejsce 
zamieszkania 

Wieś 3 34 26 28 5 4 371 

Miasto do 19 999 3 44 20 28 2 3 138 

20 000 - 99 999 2 39 17 30 12 1 180 

100 000 - 499 999 3 36 27 26 7 2 155 

500 000 i więcej mieszk.   40 26 31 3   90 

Wykształcenie Podstawowe / gimnazjalne 2 24 26 32 8 8 193 

Zasadnicze zawodowe 2 34 25 32 6 2 228 

Średnie 3 42 21 26 7 2 288 

Wyższe 2 46 24 24 3 1 224 

Grupa 
społeczna 
i zawodowa 

Kadra kier., spec. 
z wyższym wykszt. 2 48 25 23 1 2 107 

Średni personel, technicy 3 49 16 22 10   42 

Pracownicy adm.-biurowi 3 47 15 20 12 2 51 

Pracownicy usług 5 46 19 25 6   71 

Robotnicy wykwalifikowani   39 32 23 3 3 95 

Robotnicy niewykwalifik. 2 16 21 56 2 3 35 

Rolnicy 6 37 21 27 7 2 40 

Pracujący na własny rach. 3 58 21 16   2 42 

Bezrobotni 8 33 23 31 4   71 

Emeryci 2 30 25 31 8 4 186 

Renciści 1 28 24 28 14 5 62 

Uczniowie i studenci   38 23 32 2 5 67 

Gospodynie domowe i inni   24 28 36 7 5 66 

Pracuje w: inst. państw., publicznej 3 44 21 25 5 3 137 

spółce właścicieli 
prywatnych i państwa   38 27 29 5 1 83 

sekt. pryw. poza rolnict. 3 45 23 24 4 1 227 

prywatnym gosp. rolnym 7 40 17 25 8 3 34 

Dochody na 
jedną osobę 

Do 500 zł 1 25 28 31 13 2 121 

501-750   3 30 23 36 6 2 102 

751-1000  3 39 23 26 9 0 125 

1001-1500 2 37 19 32 6 4 157 

Powyżej 1500 zł 3 49 22 23 2 1 223 

Ocena 
własnych war. 
mater. 

Złe   29 26 26 16 3 113 

Średnie 3 36 22 30 6 4 413 

Dobre 3 41 25 27 3 2 408 

Udział w prakt. 
religijnych 

Kilka razy w tygodniu   31 15 42 8 4 38 

Raz w tygodniu 2 37 25 29 5 2 423 

1-2 razy w miesiącu 2 40 24 24 6 4 153 

Kilka razy w roku 5 36 25 26 5 4 201 

W ogóle nie uczestniczy 2 35 21 29 11 2 112 

Poglądy 
polityczne 

Lewica 2 40 24 27 7   165 

Centrum 3 43 27 23 4 1 293 

Prawica 1 37 21 31 8 2 271 

Trudno powiedzieć 4 28 22 32 6 8 205 
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Tabela (q115s4) 

 

BBN2. Jak Pan(i) sądzi, co i w jakim stopniu może obecnie i w najbliższym czasie 
stanowić realne zagrożenie dla bezpieczeństwa Polski?  

Atak nuklearny na terytorium Polski.  
Odpowiedzi na skali od 0 do 10 

Liczba 
osób 

0 - Praktycznie 
nie ma takiego 
zagrożenia, jest 

ono zupełnie 
nieprawdopo-

dobne 

1-4 5 6-9 

10 - Takie 
zagrożenie 
jest bardzo 

realne, 
trudne do 
uniknięcia 

Trudno 
powiedzieć 

% % % % % % 

Ogółem 35 40 8 7 2 8 934 

Płeć Mężczyźni 44 37 6 6 2 5 452 

Kobiety 27 43 10 7 2 11 482 

Wiek 18-24 lata 37 43 2 10 2 6 105 

25-34 31 55 7 5 1 2 185 

35-44 38 43 9 5 1 4 164 

45-54 30 41 16 6 1 6 146 

55-64 39 36 7 5 3 10 165 

65 lat i więcej 39 22 6 10 3 21 169 

Miejsce 
zamieszkania 

Wieś 31 41 8 5 2 12 371 

Miasto do 19 999 40 38 8 4 0 9 138 

20 000 - 99 999 36 39 7 10 3 4 180 

100 000 - 499 999 39 40 8 8   4 155 

500 000 i więcej mieszk. 36 39 9 6 2 8 90 

Wykształcenie Podstawowe / gimnazjalne 33 29 7 8 3 19 193 

Zasadnicze zawodowe 39 33 9 9 1 8 228 

Średnie 37 43 8 6 2 5 288 

Wyższe 31 53 8 3 1 3 224 

Grupa 
społeczna 
i zawodowa 

Kadra kier., spec. 
z wyższym wykszt. 27 57 10 4 1 1 107 

Średni personel, technicy 23 52 10 10   4 42 

Pracownicy adm.-biurowi 38 50 3 2 1 6 51 

Pracownicy usług 41 44 11 1   3 71 

Robotnicy wykwalifikowani 35 50 3 5 1 7 95 

Robotnicy niewykwalifik. 18 44 14 6   19 35 

Rolnicy 38 35 8 9 5 4 40 

Pracujący na własny rach. 40 47 8 5     42 

Bezrobotni 45 30 4 8 6 6 71 

Emeryci 41 22 8 8 3 18 186 

Renciści 30 28 7 12 3 20 62 

Uczniowie i studenci 42 38 5 12   3 67 

Gospodynie domowe i inni 25 51 15 3   7 66 

Pracuje w: inst. państw., publicznej 32 48 12 2 0 6 137 

spółce właścicieli 
prywatnych i państwa 39 46 9 5   1 83 

sekt. pryw. poza rolnict. 31 53 6 6 0 4 227 

prywatnym gosp. rolnym 39 33 10 8 6 5 34 

Dochody na 
jedną osobę 

Do 500 zł 34 36 9 8 5 7 121 

501-750   32 39 12 10 1 7 102 

751-1000  34 41 8 8 1 9 125 

1001-1500 34 39 8 5 2 11 157 

Powyżej 1500 zł 41 44 5 5 1 5 223 

Ocena 
własnych war. 
mater. 

Złe 29 34 7 11 5 15 113 

Średnie 37 34 10 8 2 10 413 

Dobre 36 48 7 4 1 5 408 

Udział w prakt. 
religijnych 

Kilka razy w tygodniu 34 33 13 12 3 6 38 

Raz w tygodniu 33 41 8 6 2 10 423 

1-2 razy w miesiącu 34 41 11 5 1 7 153 

Kilka razy w roku 41 36 6 7 2 9 201 

W ogóle nie uczestniczy 38 42 5 7 2 5 112 

Poglądy 
polityczne 

Lewica 44 39 5 6 2 4 165 

Centrum 36 44 8 7 1 5 293 

Prawica 30 41 11 7 3 7 271 

Trudno powiedzieć 35 35 6 5 1 18 205 
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Tabela (q115s5) 

 

BBN2. Jak Pan(i) sądzi, co i w jakim stopniu może obecnie i w najbliższym czasie 
stanowić realne zagrożenie dla bezpieczeństwa Polski?  

Poważne konflikty między różnymi grupami społecznymi w Polsce. 
Odpowiedzi na skali od 0 do 10 

Liczba 
osób 

0 - Praktycznie 
nie ma takiego 
zagrożenia, jest 

ono zupełnie 
nieprawdopo-

dobne 

1-4 5 6-9 

10 - Takie 
zagrożenie 
jest bardzo 

realne, 
trudne do 
uniknięcia 

Trudno 
powiedzieć 

% % % % % % 

Ogółem 15 45 16 17 3 5 933 

Płeć Mężczyźni 19 47 15 15 2 2 452 

Kobiety 11 43 16 19 3 8 481 

Wiek 18-24 lata 10 46 12 24 6 3 105 

25-34 12 45 14 25 2 2 185 

35-44 16 48 15 15 1 4 164 

45-54 15 51 19 11 1 2 146 

55-64 19 47 15 12 3 4 164 

65 lat i więcej 15 36 17 14 3 15 169 

Miejsce 
zamieszkania 

Wieś 14 43 17 16 3 7 370 

Miasto do 19 999 18 49 14 11 1 7 138 

20 000 - 99 999 15 48 10 18 4 5 180 

100 000 - 499 999 18 42 18 19 1 2 155 

500 000 i więcej mieszk. 6 52 18 21 3   90 

Wykształcenie Podstawowe / gimnazjalne 13 37 14 16 6 14 192 

Zasadnicze zawodowe 19 44 17 16 1 5 228 

Średnie 13 48 16 17 2 3 288 

Wyższe 13 50 15 18 2 2 224 

Grupa 
społeczna 
i zawodowa 

Kadra kier., spec. 
z wyższym wykszt. 15 50 13 17 2 3 107 

Średni personel, technicy 14 62 4 17 3   42 

Pracownicy adm.-biurowi 14 52 13 16 1 3 51 

Pracownicy usług 13 47 14 21 4 2 71 

Robotnicy wykwalifikowani 19 45 17 16 1 2 95 

Robotnicy niewykwalifik. 8 39 17 27   9 35 

Rolnicy 21 48 15 13 3   39 

Pracujący na własny rach. 18 46 22 10 4   42 

Bezrobotni 21 39 14 22 1 2 71 

Emeryci 16 40 18 11 3 12 186 

Renciści 10 45 14 10 4 16 62 

Uczniowie i studenci 10 49 11 25 3 1 67 

Gospodynie domowe i inni 6 42 22 24 1 5 66 

Pracuje w: inst. państw., publicznej 15 51 13 17 0 3 137 

spółce właścicieli 
prywatnych i państwa 14 46 12 25 1 2 83 

sekt. pryw. poza rolnict. 16 48 16 15 3 2 227 

prywatnym gosp. rolnym 20 47 16 13 3   33 

Dochody na 
jedną osobę 

Do 500 zł 15 37 17 21 3 6 121 

501-750   12 54 14 14 2 4 102 

751-1000  11 42 14 26 4 2 125 

1001-1500 14 44 14 18 2 9 157 

Powyżej 1500 zł 15 54 17 12 1 1 223 

Ocena 
własnych war. 
mater. 

Złe 16 38 14 20 5 6 113 

Średnie 12 45 17 16 3 7 412 

Dobre 17 47 14 16 2 4 408 

Udział w prakt. 
religijnych 

Kilka razy w tygodniu 16 44 21 10 6 4 38 

Raz w tygodniu 13 48 14 16 3 6 422 

1-2 razy w miesiącu 17 48 14 16 1 4 153 

Kilka razy w roku 15 41 16 21 2 4 201 

W ogóle nie uczestniczy 15 40 20 16 3 8 112 

Poglądy 
polityczne 

Lewica 15 50 18 15 2 0 165 

Centrum 15 45 16 19 1 3 293 

Prawica 17 46 13 16 3 4 271 

Trudno powiedzieć 11 40 16 16 4 13 204 
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Tabela (q115s6) 

 

BBN2. Jak Pan(i) sądzi, co i w jakim stopniu może obecnie i w najbliższym czasie 
stanowić realne zagrożenie dla bezpieczeństwa Polski?  

Niepokoje i protesty społeczne. Odpowiedzi na skali od 0 do 10 

Liczba 
osób 

0 - Praktycznie 
nie ma takiego 
zagrożenia, jest 

ono zupełnie 
nieprawdopo-

dobne 

1-4 5 6-9 

10 - Takie 
zagrożenie 
jest bardzo 

realne, 
trudne do 
uniknięcia 

Trudno 
powiedzieć 

% % % % % % 

Ogółem 6 40 16 29 6 3 933 

Płeć Mężczyźni 8 42 17 27 5 2 452 

Kobiety 4 38 16 31 6 5 481 

Wiek 18-24 lata 6 31 14 40 7 1 104 

25-34 2 42 17 32 5 1 185 

35-44 4 43 15 29 5 5 164 

45-54 5 46 14 30 4 1 146 

55-64 7 44 18 21 6 3 165 

65 lat i więcej 10 30 19 27 6 8 169 

Miejsce 
zamieszkania 

Wieś 6 38 16 28 5 7 371 

Miasto do 19 999 9 42 17 25 4 2 138 

20 000 - 99 999 6 43 14 29 7 1 180 

100 000 - 499 999 6 40 20 29 5   154 

500 000 i więcej mieszk.   37 14 44 6   90 

Wykształcenie Podstawowe / gimnazjalne 11 32 14 26 8 9 192 

Zasadnicze zawodowe 8 44 17 22 6 4 228 

Średnie 4 39 18 32 6 2 288 

Wyższe 2 45 16 35 3   224 

Grupa 
społeczna 
i zawodowa 

Kadra kier., spec. 
z wyższym wykszt.   49 9 38 4 1 107 

Średni personel, technicy 5 44 6 42 3   42 

Pracownicy adm.-biurowi 3 52 9 34 3   51 

Pracownicy usług 1 47 19 24 7 2 71 

Robotnicy wykwalifikowani 8 43 10 34 2 3 95 

Robotnicy niewykwalifik. 3 24 16 42 5 9 35 

Rolnicy 7 40 28 21 3   40 

Pracujący na własny rach. 8 36 42 7 7   42 

Bezrobotni 10 49 11 26 4 1 70 

Emeryci 9 35 19 25 7 6 186 

Renciści 9 36 16 17 9 13 62 

Uczniowie i studenci 4 33 15 39 8 1 67 

Gospodynie domowe i inni 4 28 23 32 9 3 66 

Pracuje w: inst. państw., publicznej 3 49 9 37   2 137 

spółce właścicieli 
prywatnych i państwa 1 41 13 39 4 2 83 

sekt. pryw. poza rolnict. 5 41 19 28 5 1 227 

prywatnym gosp. rolnym 9 44 22 20 6   34 

Dochody na 
jedną osobę 

Do 500 zł 5 35 19 26 9 6 121 

501-750   2 47 16 25 5 4 102 

751-1000  9 31 20 33 5 2 125 

1001-1500 6 38 14 31 7 4 157 

Powyżej 1500 zł 5 45 15 30 3 1 223 

Ocena 
własnych war. 
mater. 

Złe 6 37 18 28 7 3 113 

Średnie 6 36 16 31 7 5 413 

Dobre 6 45 16 28 4 1 407 

Udział w prakt. 
religijnych 

Kilka razy w tygodniu   42 16 27 9 6 38 

Raz w tygodniu 5 43 13 29 5 4 423 

1-2 razy w miesiącu 6 44 18 26 4 2 153 

Kilka razy w roku 7 36 18 32 5 2 201 

W ogóle nie uczestniczy 7 28 22 30 9 4 111 

Poglądy 
polityczne 

Lewica 4 43 15 33 6   165 

Centrum 9 41 18 26 4 2 293 

Prawica 4 39 18 33 4 2 270 

Trudno powiedzieć 6 37 13 25 9 10 205 
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Tabela (q115s7) 

 

BBN2. Jak Pan(i) sądzi, co i w jakim stopniu może obecnie i w najbliższym czasie 
stanowić realne zagrożenie dla bezpieczeństwa Polski?  

Upadek rządu w Polsce, chaos polityczny. 
Odpowiedzi na skali od 0 do 10 

Liczba 
osób 

0 - Praktycznie 
nie ma takiego 
zagrożenia, jest 

ono zupełnie 
nieprawdopo-

dobne 

1-4 5 6-9 

10 - Takie 
zagrożenie 
jest bardzo 

realne, 
trudne do 
uniknięcia 

Trudno 
powiedzieć 

% % % % % % 

Ogółem 27 41 11 11 3 6 933 

Płeć Mężczyźni 32 41 11 10 2 4 452 

Kobiety 22 42 11 13 4 8 481 

Wiek 18-24 lata 24 42 8 15 6 4 104 

25-34 20 53 14 8 3 3 185 

35-44 28 44 11 10 3 3 164 

45-54 25 40 13 15   6 146 

55-64 36 39 11 7 3 4 165 

65 lat i więcej 28 29 8 15 3 17 169 

Miejsce 
zamieszkania 

Wieś 26 38 12 12 3 9 371 

Miasto do 19 999 35 37 12 6 3 8 138 

20 000 - 99 999 31 38 9 13 4 6 180 

100 000 - 499 999 23 50 10 11 3 2 154 

500 000 i więcej mieszk. 18 53 12 14 2 2 90 

Wykształcenie Podstawowe / gimnazjalne 25 30 9 16 3 16 192 

Zasadnicze zawodowe 29 37 12 12 3 6 228 

Średnie 28 43 11 9 4 4 288 

Wyższe 24 53 11 9 1 1 224 

Grupa 
społeczna 
i zawodowa 

Kadra kier., spec. 
z wyższym wykszt. 21 51 10 15 1 2 107 

Średni personel, technicy 22 46 11 11 5 4 42 

Pracownicy adm.-biurowi 25 58 6 6 5   51 

Pracownicy usług 32 42 15 4 3 3 71 

Robotnicy wykwalifikowani 29 45 12 13 1 1 95 

Robotnicy niewykwalifik. 32 21 7 27 8 6 35 

Rolnicy 28 45 8 7 3 9 40 

Pracujący na własny rach. 32 47 13 7     42 

Bezrobotni 31 46 13 6   3 70 

Emeryci 31 30 10 13 4 11 186 

Renciści 25 32 16 6 3 17 62 

Uczniowie i studenci 19 46 8 19 3 5 67 

Gospodynie domowe i inni 18 40 15 8 6 13 66 

Pracuje w: inst. państw., publicznej 28 45 13 11 1 2 137 

spółce właścicieli 
prywatnych i państwa 21 52 9 13 5 1 83 

sekt. pryw. poza rolnict. 29 44 11 10 3 3 227 

prywatnym gosp. rolnym 25 47 5 11 3 9 34 

Dochody na 
jedną osobę 

Do 500 zł 27 34 15 11 7 6 121 

501-750   24 47 10 7 7 6 102 

751-1000  23 36 16 16 4 5 125 

1001-1500 29 38 11 13 3 7 157 

Powyżej 1500 zł 27 50 10 10   2 223 

Ocena 
własnych war. 
mater. 

Złe 24 40 9 10 6 11 113 

Średnie 25 39 13 13 2 7 413 

Dobre 29 44 10 10 3 4 407 

Udział w prakt. 
religijnych 

Kilka razy w tygodniu 24 36 7 14 9 10 38 

Raz w tygodniu 27 39 12 13 2 7 423 

1-2 razy w miesiącu 23 45 12 10 3 8 153 

Kilka razy w roku 31 45 10 8 2 4 201 

W ogóle nie uczestniczy 28 40 10 12 5 6 111 

Poglądy 
polityczne 

Lewica 32 43 13 10 1 2 165 

Centrum 29 43 11 9 3 5 293 

Prawica 27 40 12 15 3 4 270 

Trudno powiedzieć 19 41 8 10 5 16 205 
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Tabela (q115s8) 

 

BBN2. Jak Pan(i) sądzi, co i w jakim stopniu może obecnie i w najbliższym czasie 
stanowić realne zagrożenie dla bezpieczeństwa Polski?  

Narastająca bieda, złe warunki życia ludzi.  
Odpowiedzi na skali od 0 do 10 

Liczba 
osób 

0 - Praktycznie 
nie ma takiego 
zagrożenia, jest 

ono zupełnie 
nieprawdopo-

dobne 

1-4 5 6-9 

10 - Takie 
zagrożenie 
jest bardzo 

realne, 
trudne do 
uniknięcia 

Trudno 
powiedzieć 

% % % % % % 

Ogółem 4 31 16 35 13 1 933 

Płeć Mężczyźni 6 35 17 28 13 1 452 

Kobiety 3 28 14 40 13 2 481 

Wiek 18-24 lata 6 33 17 37 8   104 

25-34 2 31 21 34 11 1 185 

35-44 4 31 16 39 9 1 164 

45-54 4 28 15 38 14 2 146 

55-64 5 36 14 31 13 0 165 

65 lat i więcej 6 28 11 30 20 5 169 

Miejsce 
zamieszkania 

Wieś 4 24 17 38 14 3 371 

Miasto do 19 999 5 34 17 34 10 1 138 

20 000 - 99 999 3 37 12 30 16 0 180 

100 000 - 499 999 6 33 17 32 12   154 

500 000 i więcej mieszk. 3 43 15 34 4 1 90 

Wykształcenie Podstawowe / gimnazjalne 6 24 16 31 21 3 192 

Zasadnicze zawodowe 4 26 14 38 16 2 228 

Średnie 5 30 15 37 12 1 288 

Wyższe 3 44 18 32 3 0 224 

Grupa 
społeczna 
i zawodowa 

Kadra kier., spec. 
z wyższym wykszt. 2 44 13 35 5 1 107 

Średni personel, technicy 6 32 22 34 7   42 

Pracownicy adm.-biurowi 3 33 13 42 9   51 

Pracownicy usług 7 23 23 40 6 2 71 

Robotnicy wykwalifikowani 6 36 13 33 12   95 

Robotnicy niewykwalifik. 7 10 16 47 20   35 

Rolnicy 2 26 24 31 15 2 40 

Pracujący na własny rach. 4 41 21 20 12 2 42 

Bezrobotni 5 23 16 40 14 3 70 

Emeryci 4 32 10 30 20 4 186 

Renciści 6 29 14 35 14 3 62 

Uczniowie i studenci 6 38 20 30 7   67 

Gospodynie domowe i inni 2 21 19 40 17 1 66 

Pracuje w: inst. państw., publicznej 3 36 18 36 6 1 137 

spółce właścicieli 
prywatnych i państwa 5 29 19 33 14   83 

sekt. pryw. poza rolnict. 6 33 15 38 8 0 227 

prywatnym gosp. rolnym 2 35 19 25 15 3 34 

Dochody na 
jedną osobę 

Do 500 zł 1 22 15 40 22   121 

501-750   5 28 17 37 12 2 102 

751-1000  3 25 19 38 14 1 125 

1001-1500 5 32 13 31 18 2 157 

Powyżej 1500 zł 4 42 17 30 6 1 223 

Ocena 
własnych war. 
mater. 

Złe 3 22 12 36 24 2 113 

Średnie 3 26 18 37 15 2 413 

Dobre 6 39 15 32 7 1 407 

Udział w prakt. 
religijnych 

Kilka razy w tygodniu 8 21 13 33 23 2 38 

Raz w tygodniu 3 32 17 36 10 1 423 

1-2 razy w miesiącu 3 33 14 33 15 3 153 

Kilka razy w roku 7 30 15 35 11 1 201 

W ogóle nie uczestniczy 5 30 14 32 19 1 111 

Poglądy 
polityczne 

Lewica 5 31 16 34 13 1 165 

Centrum 6 36 15 32 11 1 293 

Prawica 3 34 17 34 10 2 270 

Trudno powiedzieć 3 21 14 40 18 4 205 
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Tabela (q115s9) 

 

BBN2. Jak Pan(i) sądzi, co i w jakim stopniu może obecnie i w najbliższym czasie 
stanowić realne zagrożenie dla bezpieczeństwa Polski?  

Rozwój działalności organizacji politycznych głoszących skrajne poglądy. 
Odpowiedzi na skali od 0 do 10 

Liczba 
osób 

0 - Praktycznie 
nie ma takiego 
zagrożenia, jest 

ono zupełnie 
nieprawdopo-

dobne 

1-4 5 6-9 

10 - Takie 
zagrożeni

e jest 
bardzo 
realne, 

trudne do 
uniknięcia 

Trudno 
powiedzieć 

% % % % % % 

Ogółem 9 47 12 18 3 11 933 

Płeć Mężczyźni 12 52 12 16 2 6 452 

Kobiety 6 42 12 20 4 15 481 

Wiek 18-24 lata 6 39 19 24 5 7 104 

25-34 8 56 10 19 1 6 185 

35-44 8 56 10 18 2 6 164 

45-54 9 46 17 17 3 9 146 

55-64 10 48 12 15 5 10 165 

65 lat i więcej 11 35 10 17 3 25 169 

Miejsce 
zamieszkania 

Wieś 7 46 17 13 3 14 371 

Miasto do 19 999 12 47 10 15 2 14 138 

20 000 - 99 999 9 50 7 21 6 9 180 

100 000 - 499 999 14 48 12 18 2 6 154 

500 000 i więcej mieszk. 1 45 9 40 1 4 90 

Wykształcenie Podstawowe / gimnazjalne 8 35 13 14 4 25 192 

Zasadnicze zawodowe 10 48 13 14 3 12 228 

Średnie 8 51 15 16 3 6 288 

Wyższe 8 51 9 29 1 2 224 

Grupa 
społeczna 
i zawodowa 

Kadra kier., spec. 
z wyższym wykszt. 5 51 8 32 2 3 107 

Średni personel, technicy 8 72 3 15 3   42 

Pracownicy adm.-biurowi 11 48 12 21 4 5 51 

Pracownicy usług 13 51 13 18   5 71 

Robotnicy wykwalifikowani 13 46 15 17 1 8 95 

Robotnicy niewykwalifik. 3 49 14 13 5 16 35 

Rolnicy 5 55 14 19   7 40 

Pracujący na własny rach. 13 54 18 11   4 42 

Bezrobotni 9 46 15 20 5 5 70 

Emeryci 12 36 11 16 4 21 186 

Renciści 2 45 8 15 5 25 62 

Uczniowie i studenci 7 39 19 23 4 7 67 

Gospodynie domowe i inni 4 54 15 8 4 14 66 

Pracuje w: inst. państw., publicznej 9 54 9 21 2 4 137 

spółce właścicieli 
prywatnych i państwa 9 51 10 23 1 6 83 

sekt. pryw. poza rolnict. 10 50 14 18 2 6 227 

prywatnym gosp. rolnym 6 57 12 17   8 34 

Dochody na 
jedną osobę 

Do 500 zł 9 46 18 10 3 14 121 

501-750   7 55 9 17 1 12 102 

751-1000  8 43 16 19 4 11 125 

1001-1500 11 42 10 18 3 17 157 

Powyżej 1500 zł 9 53 11 22 2 3 223 

Ocena 
własnych war. 
mater. 

Złe 8 39 14 15 5 19 113 

Średnie 8 43 14 19 4 13 413 

Dobre 10 54 10 18 1 6 407 

Udział w prakt. 
religijnych 

Kilka razy w tygodniu 10 37 12 25 6 10 38 

Raz w tygodniu 7 47 15 16 2 12 423 

1-2 razy w miesiącu 9 55 11 10 3 12 153 

Kilka razy w roku 10 50 6 24 3 8 201 

W ogóle nie uczestniczy 13 31 16 24 6 10 111 

Poglądy 
polityczne 

Lewica 10 49 10 21 5 4 165 

Centrum 10 53 13 16 1 7 293 

Prawica 7 48 11 23 3 9 270 

Trudno powiedzieć 9 36 14 13 4 24 205 
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Tabela (q115s10) 

 

BBN2. Jak Pan(i) sądzi, co i w jakim stopniu może obecnie i w najbliższym czasie 
stanowić realne zagrożenie dla bezpieczeństwa Polski?  

Rozwój przestępczości zorganizowanej, działalności mafijnej.  
Odpowiedzi na skali od 0 do 10 

Liczba 
osób 

0 - Praktycznie 
nie ma takiego 
zagrożenia, jest 

ono zupełnie 
nieprawdopo-

dobne 

1-4 5 6-9 

10 - Takie 
zagrożenie 
jest bardzo 

realne, 
trudne do 
uniknięcia 

Trudno 
powiedzieć 

% % % % % % 

Ogółem 4 46 15 24 5 6 932 

Płeć Mężczyźni 6 49 14 23 5 3 452 

Kobiety 3 44 15 23 6 8 480 

Wiek 18-24 lata 8 50 16 17 7 2 104 

25-34 3 52 14 24 3 4 185 

35-44 5 53 16 20 3 3 164 

45-54 3 41 20 27 5 5 146 

55-64 2 48 14 25 8 3 165 

65 lat i więcej 7 36 10 25 6 16 169 

Miejsce 
zamieszkania 

Wieś 4 44 17 22 6 7 370 

Miasto do 19 999 5 46 8 29 3 8 138 

20 000 - 99 999 4 47 14 22 8 5 180 

100 000 - 499 999 8 49 14 21 4 4 154 

500 000 i więcej mieszk. 1 52 16 26 3 1 90 

Wykształcenie Podstawowe / gimnazjalne 7 40 11 22 8 12 191 

Zasadnicze zawodowe 3 39 21 25 8 5 228 

Średnie 4 49 14 23 5 4 288 

Wyższe 3 57 12 23 1 3 224 

Grupa 
społeczna 
i zawodowa 

Kadra kier., spec. 
z wyższym wykszt. 3 59 10 21 3 4 107 

Średni personel, technicy 6 57 13 19 5   42 

Pracownicy adm.-biurowi 5 51 7 29 3 5 51 

Pracownicy usług 6 55 7 24 4 4 71 

Robotnicy wykwalifikowani 4 45 21 23 5 2 95 

Robotnicy niewykwalifik.   28 24 39 5 5 35 

Rolnicy 5 51 11 26 3 5 40 

Pracujący na własny rach. 9 46 19 18 8   42 

Bezrobotni 5 46 14 23 6 6 70 

Emeryci 5 39 14 22 8 13 185 

Renciści 1 40 13 30 8 8 62 

Uczniowie i studenci 8 54 18 14 4 2 67 

Gospodynie domowe i inni   35 26 28 4 7 66 

Pracuje w: inst. państw., publicznej 6 47 15 26 3 4 137 

spółce właścicieli 
prywatnych i państwa 1 53 9 31 5 1 83 

sekt. pryw. poza rolnict. 5 52 15 20 5 3 227 

prywatnym gosp. rolnym 6 56 10 19 3 5 34 

Dochody na 
jedną osobę 

Do 500 zł 2 34 19 29 12 5 121 

501-750   5 52 12 19 7 5 101 

751-1000  2 43 16 28 4 6 125 

1001-1500 7 48 12 23 3 7 157 

Powyżej 1500 zł 5 54 14 21 4 3 223 

Ocena 
własnych war. 
mater. 

Złe 3 35 14 25 14 9 113 

Średnie 4 42 15 26 7 6 412 

Dobre 5 54 14 21 2 4 407 

Udział w prakt. 
religijnych 

Kilka razy w tygodniu 4 33 14 33 8 8 38 

Raz w tygodniu 4 47 15 24 4 7 422 

1-2 razy w miesiącu 1 54 17 15 7 6 153 

Kilka razy w roku 5 43 16 27 6 3 201 

W ogóle nie uczestniczy 10 45 11 23 8 4 111 

Poglądy 
polityczne 

Lewica 4 48 14 26 6 3 165 

Centrum 4 49 15 24 4 3 293 

Prawica 3 47 16 24 6 4 269 

Trudno powiedzieć 7 41 13 19 5 14 205 
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Tabela (q115s11) 

 

BBN2. Jak Pan(i) sądzi, co i w jakim stopniu może obecnie i w najbliższym czasie 
stanowić realne zagrożenie dla bezpieczeństwa Polski?  

Katastrofa ekologiczna, groźne zmiany w środowisku naturalnym. 
 Odpowiedzi na skali od 0 do 10 

Liczba 
osób 

0 - Praktycznie 
nie ma takiego 
zagrożenia, jest 

ono zupełnie 
nieprawdopo-

dobne 

1-4 5 6-9 

10 - Takie 
zagrożenie 
jest bardzo 

realne, 
trudne do 
uniknięcia 

Trudno 
powiedzieć 

% % % % % % 

Ogółem 17 51 13 12 2 5 933 

Płeć Mężczyźni 21 53 13 11 1 2 452 

Kobiety 14 49 13 13 3 9 481 

Wiek 18-24 lata 18 54 16 10 1 1 104 

25-34 13 54 17 13 1 2 185 

35-44 15 53 11 15 2 4 164 

45-54 14 55 17 10 0 4 146 

55-64 23 51 8 8 4 5 165 

65 lat i więcej 20 39 9 14 1 16 169 

Miejsce 
zamieszkania 

Wieś 16 50 12 12 2 7 371 

Miasto do 19 999 20 49 11 10 2 9 138 

20 000 - 99 999 21 50 11 10 2 5 180 

100 000 - 499 999 16 52 15 13 1 3 154 

500 000 i więcej mieszk. 9 54 17 17   3 90 

Wykształcenie Podstawowe / gimnazjalne 19 41 7 14 3 15 192 

Zasadnicze zawodowe 21 45 14 12 2 5 228 

Średnie 16 55 13 11 1 3 288 

Wyższe 12 59 15 10 1 2 224 

Grupa 
społeczna 
i zawodowa 

Kadra kier., spec. 
z wyższym wykszt. 10 67 12 9 2   107 

Średni personel, technicy 13 58 18 8   2 42 

Pracownicy adm.-biurowi 8 60 14 14 1 3 51 

Pracownicy usług 28 43 16 9   4 71 

Robotnicy wykwalifikowani 21 51 19 8 1   95 

Robotnicy niewykwalifik. 13 41 22 18   6 35 

Rolnicy 12 60 11 5 2 10 40 

Pracujący na własny rach. 19 60 7 11 3   42 

Bezrobotni 24 43 9 23   1 70 

Emeryci 20 45 9 10 3 14 186 

Renciści 13 43 9 15 5 16 62 

Uczniowie i studenci 18 54 16 11 2   67 

Gospodynie domowe i inni 12 44 13 18 3 10 66 

Pracuje w: inst. państw., publicznej 12 62 16 9 0 1 137 

spółce właścicieli 
prywatnych i państwa 15 55 19 8 2 2 83 

sekt. pryw. poza rolnict. 20 54 13 10 1 2 227 

prywatnym gosp. rolnym 11 54 12 8 3 11 34 

Dochody na 
jedną osobę 

Do 500 zł 22 40 14 14 5 5 121 

501-750   16 54 14 7   9 102 

751-1000  16 50 11 16 3 5 125 

1001-1500 15 47 15 13 1 9 157 

Powyżej 1500 zł 17 61 13 8   1 223 

Ocena 
własnych war. 
mater. 

Złe 21 48 3 16 3 8 113 

Średnie 14 46 16 13 3 8 413 

Dobre 19 56 12 9 1 3 407 

Udział w prakt. 
religijnych 

Kilka razy w tygodniu 22 45 8 8 9 8 38 

Raz w tygodniu 16 52 13 11 2 7 423 

1-2 razy w miesiącu 18 53 9 13 3 4 153 

Kilka razy w roku 17 51 13 14 1 5 201 

W ogóle nie uczestniczy 20 44 19 12   5 111 

Poglądy 
polityczne 

Lewica 16 58 12 13   2 165 

Centrum 19 54 13 9 2 3 293 

Prawica 18 51 12 13 2 4 270 

Trudno powiedzieć 14 41 15 13 2 14 205 
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Tabela (q115s12) 

 

BBN2. Jak Pan(i) sądzi, co i w jakim stopniu może obecnie i w najbliższym czasie 
stanowić realne zagrożenie dla bezpieczeństwa Polski? 

Rozprzestrzenienie się jakieś choroby zakaźnej, epidemia. 
 Odpowiedzi na skali od 0 do 10 

Liczba 
osób 

0 - Praktycznie 
nie ma takiego 
zagrożenia, jest 

ono zupełnie 
nieprawdopo-

dobne 

1-4 5 6-9 

10 - Takie 
zagrożenie 
jest bardzo 

realne, 
trudne do 
uniknięcia 

Trudno 
powiedzieć 

% % % % % % 

Ogółem 11 51 16 16 3 3 933 

Płeć Mężczyźni 12 51 16 16 2 2 452 

Kobiety 9 50 15 16 4 5 481 

Wiek 18-24 lata 13 57 11 13 4 2 104 

25-34 12 51 18 16 2 1 185 

35-44 6 56 17 17 2 2 164 

45-54 9 48 20 19 2 2 146 

55-64 11 54 16 12 4 3 165 

65 lat i więcej 15 40 11 20 4 9 169 

Miejsce 
zamieszkania 

Wieś 12 50 14 15 4 5 371 

Miasto do 19 999 13 52 13 18 2 3 138 

20 000 - 99 999 12 47 21 13 3 4 180 

100 000 - 499 999 7 51 16 21 4 1 154 

500 000 i więcej mieszk. 8 57 13 20   2 90 

Wykształcenie Podstawowe / gimnazjalne 10 46 18 14 5 8 192 

Zasadnicze zawodowe 14 45 16 19 3 2 228 

Średnie 11 53 13 16 3 3 288 

Wyższe 8 57 16 16 1 2 224 

Grupa 
społeczna 
i zawodowa 

Kadra kier., spec. 
z wyższym wykszt. 4 65 13 14 2 2 107 

Średni personel, technicy 11 48 34 5 2   42 

Pracownicy adm.-biurowi 6 55 17 18 1 3 51 

Pracownicy usług 11 52 17 14 3 2 71 

Robotnicy wykwalifikowani 15 52 15 14 2 2 95 

Robotnicy niewykwalifik. 12 32 12 36 3 6 35 

Rolnicy 2 55 21 19   3 40 

Pracujący na własny rach. 6 67 13 11 3   42 

Bezrobotni 18 49 12 15 5 1 70 

Emeryci 14 43 15 16 5 8 186 

Renciści 12 41 16 17 5 9 62 

Uczniowie i studenci 8 64 9 17 2   67 

Gospodynie domowe i inni 11 37 21 21 6 3 66 

Pracuje w: inst. państw., publicznej 7 54 17 19 1 3 137 

spółce właścicieli 
prywatnych i państwa 7 57 16 15 3 2 83 

sekt. pryw. poza rolnict. 12 54 16 14 2 1 227 

prywatnym gosp. rolnym 5 59 17 16   3 34 

Dochody na 
jedną osobę 

Do 500 zł 11 43 15 19 9 3 121 

501-750   10 56 18 12   3 102 

751-1000  11 43 16 21 4 5 125 

1001-1500 11 49 18 15 2 4 157 

Powyżej 1500 zł 9 61 14 14 1 1 223 

Ocena 
własnych war. 
mater. 

Złe 11 43 17 15 9 5 113 

Średnie 10 45 18 19 4 4 413 

Dobre 11 59 12 14 1 2 407 

Udział w prakt. 
religijnych 

Kilka razy w tygodniu 10 46 13 15 11 7 38 

Raz w tygodniu 9 52 17 15 2 4 423 

1-2 razy w miesiącu 12 46 12 22 5 3 153 

Kilka razy w roku 13 47 18 15 3 4 201 

W ogóle nie uczestniczy 12 58 13 14 1 1 111 

Poglądy 
polityczne 

Lewica 14 50 10 22 2 1 165 

Centrum 11 59 17 10 2 1 293 

Prawica 7 50 16 18 4 3 270 

Trudno powiedzieć 13 40 17 18 4 8 205 
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Tabela (q115s13) 

 

BBN2. Jak Pan(i) sądzi, co i w jakim stopniu może obecnie i w najbliższym czasie 
stanowić realne zagrożenie dla bezpieczeństwa Polski? 

 Kradzież poufnych danych z komputerów instytucji państwowych. 
 Odpowiedzi na skali od 0 do 10 

Liczba 
osób 

0 - Praktycznie 
nie ma takiego 
zagrożenia, jest 

ono zupełnie 
nieprawdopo-

dobne 

1-4 5 6-9 

10 - Takie 
zagrożenie 
jest bardzo 

realne, 
trudne do 
uniknięcia 

Trudno 
powiedzieć 

% % % % % % 

Ogółem 4 33 15 32 8 8 931 

Płeć Mężczyźni 4 37 14 32 8 6 450 

Kobiety 4 30 15 32 9 10 481 

Wiek 18-24 lata 5 44 14 27 7 3 104 

25-34 4 37 11 37 8 3 183 

35-44 3 35 12 39 8 4 164 

45-54 2 31 20 33 8 6 146 

55-64 5 32 19 27 9 9 165 

65 lat i więcej 6 25 13 27 9 20 169 

Miejsce 
zamieszkania 

Wieś 3 33 15 29 8 12 369 

Miasto do 19 999 5 32 18 31 4 10 138 

20 000 - 99 999 4 33 14 32 13 4 180 

100 000 - 499 999 7 34 15 30 9 5 154 

500 000 i więcej mieszk.   37 8 50 3 2 90 

Wykształcenie Podstawowe / gimnazjalne 8 32 14 19 10 18 192 

Zasadnicze zawodowe 4 31 15 32 9 9 227 

Średnie 3 35 16 32 8 5 288 

Wyższe 1 35 13 43 6 2 224 

Grupa 
społeczna 
i zawodowa 

Kadra kier., spec. 
z wyższym wykszt. 1 30 17 41 8 3 107 

Średni personel, technicy 4 35 16 37 5 4 42 

Pracownicy adm.-biurowi 2 43 15 32 8   51 

Pracownicy usług 5 37 10 34 10 4 71 

Robotnicy wykwalifikowani 3 38 16 29 7 7 95 

Robotnicy niewykwalifik. 3 35 9 43 5 5 35 

Rolnicy   24 18 41 6 11 40 

Pracujący na własny rach.   35 14 32 13 6 42 

Bezrobotni 10 40 8 31 6 4 68 

Emeryci 7 27 14 24 10 19 186 

Renciści 3 31 18 29 8 11 62 

Uczniowie i studenci 4 45 14 28 6 4 67 

Gospodynie domowe i inni 2 27 19 34 10 8 66 

Pracuje w: inst. państw., publicznej 3 31 20 38 5 3 137 

spółce właścicieli 
prywatnych i państwa 4 30 14 37 9 6 83 

sekt. pryw. poza rolnict. 2 39 11 35 10 3 227 

prywatnym gosp. rolnym   30 21 37   13 34 

Dochody na 
jedną osobę 

Do 500 zł 6 35 14 29 13 4 121 

501-750   4 43 12 28 6 8 102 

751-1000  3 28 18 32 8 11 125 

1001-1500 4 27 13 36 8 11 157 

Powyżej 1500 zł 3 41 17 29 6 4 223 

Ocena 
własnych war. 
mater. 

Złe 4 29 19 25 10 13 112 

Średnie 4 32 12 32 10 9 413 

Dobre 3 36 16 34 6 5 407 

Udział w prakt. 
religijnych 

Kilka razy w tygodniu 4 27 14 26 16 12 38 

Raz w tygodniu 3 32 16 32 7 9 423 

1-2 razy w miesiącu 4 40 11 29 10 7 153 

Kilka razy w roku 6 34 13 33 7 8 199 

W ogóle nie uczestniczy 4 32 15 34 12 3 111 

Poglądy 
polityczne 

Lewica 2 31 15 39 10 4 165 

Centrum 4 41 15 28 7 5 293 

Prawica 4 33 14 33 9 7 270 

Trudno powiedzieć 6 25 15 32 7 16 203 
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Tabela (q115s14) 

 

BBN2. Jak Pan(i) sądzi, co i w jakim stopniu może obecnie i w najbliższym czasie 
stanowić realne zagrożenie dla bezpieczeństwa Polski? 

 Atak w cyberprzestrzeni zakłócający działanie państwa 
(administracji, biznesu, banków, infrastruktury).  

Odpowiedzi na skali od 0 do 10 

Liczba 
osób 

0 - Praktycznie 
nie ma takiego 
zagrożenia, jest 

ono zupełnie 
nieprawdopo-

dobne 

1-4 5 6-9 

10 - Takie 
zagrożenie 
jest bardzo 

realne, 
trudne do 
uniknięcia 

Trudno 
powiedzieć 

% % % % % % 

Ogółem 8 35 15 22 5 15 933 

Płeć Mężczyźni 8 37 15 25 5 11 452 

Kobiety 8 33 15 19 5 20 481 

Wiek 18-24 lata 11 39 17 16 8 9 104 

25-34 6 44 16 22 3 9 185 

35-44 13 32 18 25 4 7 164 

45-54 5 38 15 26 5 11 146 

55-64 8 34 16 17 7 17 165 

65 lat i więcej 6 24 8 22 4 37 169 

Miejsce 
zamieszkania 

Wieś 8 34 12 19 5 21 371 

Miasto do 19 999 9 36 16 19 3 18 138 

20 000 - 99 999 8 33 16 22 7 13 180 

100 000 - 499 999 11 38 17 21 4 9 154 

500 000 i więcej mieszk. 1 36 18 36 3 6 90 

Wykształcenie Podstawowe / gimnazjalne 9 29 10 14 6 31 192 

Zasadnicze zawodowe 10 34 14 20 5 17 228 

Średnie 9 36 16 21 6 12 288 

Wyższe 3 40 19 31 2 5 224 

Grupa 
społeczna 
i zawodowa 

Kadra kier., spec. 
z wyższym wykszt. 5 38 17 32 2 6 107 

Średni personel, technicy 2 45 25 21 5 2 42 

Pracownicy adm.-biurowi 5 57 16 18 2 2 51 

Pracownicy usług 12 37 15 22 6 7 71 

Robotnicy wykwalifikowani 16 35 15 20 5 9 95 

Robotnicy niewykwalifik. 16 30 15 19 5 16 35 

Rolnicy 2 27 22 26 2 22 40 

Pracujący na własny rach. 2 37 14 30 10 7 42 

Bezrobotni 14 46 6 21 5 9 70 

Emeryci 7 27 9 18 6 33 186 

Renciści 7 25 16 22 5 26 62 

Uczniowie i studenci 4 39 21 20 6 10 67 

Gospodynie domowe i inni 8 29 20 16 5 22 66 

Pracuje w: inst. państw., publicznej 7 39 20 25 1 8 137 

spółce właścicieli 
prywatnych i państwa 8 35 18 24 7 9 83 

sekt. pryw. poza rolnict. 11 41 14 23 5 6 227 

prywatnym gosp. rolnym 2 36 18 20 3 21 34 

Dochody na 
jedną osobę 

Do 500 zł 14 33 17 13 6 17 121 

501-750   12 39 15 19 3 12 102 

751-1000  9 29 15 27 3 16 125 

1001-1500 6 29 10 27 5 23 157 

Powyżej 1500 zł 4 44 17 21 5 9 223 

Ocena 
własnych war. 
mater. 

Złe 6 33 17 16 5 24 113 

Średnie 8 31 16 22 7 17 413 

Dobre 9 40 14 23 3 12 407 

Udział w prakt. 
religijnych 

Kilka razy w tygodniu 5 35 9 20 13 18 38 

Raz w tygodniu 10 32 16 22 3 17 423 

1-2 razy w miesiącu 7 40 11 17 5 19 153 

Kilka razy w roku 8 38 13 23 6 13 201 

W ogóle nie uczestniczy 5 32 21 25 7 10 111 

Poglądy 
polityczne 

Lewica 9 35 13 26 6 10 165 

Centrum 7 43 14 21 5 10 293 

Prawica 8 31 17 25 5 14 270 

Trudno powiedzieć 9 28 15 15 5 29 205 

 
  



TABELE ZRÓŻNICOWAŃ SPOŁECZNO-DEMOGRAFICZNYCH 

43 

Tabela (q115s15) 

 

BBN2. Jak Pan(i) sądzi, co i w jakim stopniu może obecnie i w najbliższym czasie 
stanowić realne zagrożenie dla bezpieczeństwa Polski? 

 Zagrożenie bezpieczeństwa energetycznego kraju – braki w dostawie energii 
elektrycznej i paliw.  

Odpowiedzi na skali od 0 do 10 

Liczba 
osób 

0 - Praktycznie 
nie ma takiego 
zagrożenia, jest 

ono zupełnie 
nieprawdopo-

dobne 

1-4 5 6-9 

10 - Takie 
zagrożenie 
jest bardzo 

realne, 
trudne do 
uniknięcia 

Trudno 
powiedzieć 

% % % % % % 

Ogółem 8 42 16 25 4 5 933 

Płeć Mężczyźni 7 42 17 27 4 3 452 

Kobiety 8 41 16 24 4 6 481 

Wiek 18-24 lata 15 47 15 19 1 3 104 

25-34 3 50 17 24 3 3 185 

35-44 6 43 15 27 4 4 164 

45-54 6 36 19 33 1 5 146 

55-64 10 40 17 23 7 3 165 

65 lat i więcej 8 35 15 26 6 9 169 

Miejsce 
zamieszkania 

Wieś 9 40 16 24 4 7 371 

Miasto do 19 999 9 35 21 30 1 5 138 

20 000 - 99 999 5 44 15 27 7 2 180 

100 000 - 499 999 9 45 18 21 3 4 154 

500 000 i więcej mieszk. 3 50 12 31 2 1 90 

Wykształcenie Podstawowe / gimnazjalne 14 38 16 21 5 7 192 

Zasadnicze zawodowe 10 35 18 27 4 5 228 

Średnie 5 45 13 25 5 6 288 

Wyższe 3 47 19 28 2 1 224 

Grupa 
społeczna 
i zawodowa 

Kadra kier., spec. 
z wyższym wykszt. 1 40 27 28 1 3 107 

Średni personel, technicy 3 52 6 31 5 2 42 

Pracownicy adm.-biurowi 6 58 16 17 3   51 

Pracownicy usług 10 43 21 21 1 4 71 

Robotnicy wykwalifikowani 9 41 15 28 4 2 95 

Robotnicy niewykwalifik. 10 31 10 42 5 3 35 

Rolnicy 9 27 22 37   5 40 

Pracujący na własny rach.   52 17 24 5 2 42 

Bezrobotni 11 56 11 18 3   70 

Emeryci 9 37 14 23 8 9 186 

Renciści 7 34 14 31 4 9 62 

Uczniowie i studenci 14 44 17 24   1 67 

Gospodynie domowe i inni 6 37 16 22 6 12 66 

Pracuje w: inst. państw., publicznej 6 44 15 30 3 3 137 

spółce właścicieli 
prywatnych i państwa 5 47 22 22 2 1 83 

sekt. pryw. poza rolnict. 6 44 18 27 3 2 227 

prywatnym gosp. rolnym 11 32 16 33 3 5 34 

Dochody na 
jedną osobę 

Do 500 zł 9 35 15 28 8 5 121 

501-750   5 53 12 26 1 3 102 

751-1000  13 34 16 30 3 4 125 

1001-1500 8 32 18 30 6 6 157 

Powyżej 1500 zł 4 51 17 24 2 2 223 

Ocena 
własnych war. 
mater. 

Złe 4 37 18 26 8 7 113 

Średnie 8 37 17 27 5 6 413 

Dobre 8 49 16 23 2 2 407 

Udział w prakt. 
religijnych 

Kilka razy w tygodniu 12 34 18 26 5 4 38 

Raz w tygodniu 8 40 17 29 3 4 423 

1-2 razy w miesiącu 10 46 15 16 5 8 153 

Kilka razy w roku 7 43 16 24 6 5 201 

W ogóle nie uczestniczy 4 46 16 27 5 3 111 

Poglądy 
polityczne 

Lewica 8 45 11 28 6 1 165 

Centrum 5 47 18 24 2 3 293 

Prawica 8 41 17 26 5 3 270 

Trudno powiedzieć 10 34 18 24 3 11 205 
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Tabela (q115s16) 

 

BBN2. Jak Pan(i) sądzi, co i w jakim stopniu może obecnie i w najbliższym czasie 
stanowić realne zagrożenie dla bezpieczeństwa Polski?  

Odłączenie się od Polski części jej terytorium.  
Odpowiedzi na skali od 0 do 10 

Liczba 
osób 

0 - Praktycznie 
nie ma takiego 
zagrożenia, jest 

ono zupełnie 
nieprawdopo-

dobne 

1-4 5 6-9 

10 - Takie 
zagrożenie 
jest bardzo 

realne, 
trudne do 
uniknięcia 

Trudno 
powiedzieć 

% % % % % % 

Ogółem 54 32 4 4 1 5 932 

Płeć Mężczyźni 59 32 2 4   3 452 

Kobiety 51 31 5 4 1 8 480 

Wiek 18-24 lata 53 36 5 3 1 2 104 

25-34 48 40 5 3 1 3 185 

35-44 61 29 2 4 1 4 164 

45-54 49 40 3 5   3 146 

55-64 62 22 4 3 2 6 165 

65 lat i więcej 54 24 4 7   11 169 

Miejsce 
zamieszkania 

Wieś 53 31 4 3 1 8 370 

Miasto do 19 999 59 31 1 4   6 138 

20 000 - 99 999 54 31 3 7 1 4 180 

100 000 - 499 999 51 33 6 6 1 3 154 

500 000 i więcej mieszk. 65 32 2 2     90 

Wykształcenie Podstawowe / gimnazjalne 51 24 4 7 2 12 191 

Zasadnicze zawodowe 56 33 3 3   4 228 

Średnie 55 32 3 5 0 4 288 

Wyższe 54 37 4 3 0 2 224 

Grupa 
społeczna 
i zawodowa 

Kadra kier., spec. 
z wyższym wykszt. 47 40 6 2 1 3 107 

Średni personel, technicy 55 34   11     42 

Pracownicy adm.-biurowi 57 29 7 3   4 51 

Pracownicy usług 58 32 3 3   4 71 

Robotnicy wykwalifikowani 55 38   3   4 95 

Robotnicy niewykwalifik. 52 32 4 3   9 35 

Rolnicy 59 34 5     2 40 

Pracujący na własny rach. 68 27   3   3 42 

Bezrobotni 64 28 3 4   1 70 

Emeryci 57 24 3 6 1 10 185 

Renciści 41 29 4 11 3 12 62 

Uczniowie i studenci 54 34 6 3 2 1 67 

Gospodynie domowe i inni 47 35 7 3 2 5 66 

Pracuje w: inst. państw., publicznej 53 33 4 6   5 137 

spółce właścicieli 
prywatnych i państwa 54 36 7 2   1 83 

sekt. pryw. poza rolnict. 55 37 2 2 0 4 227 

prywatnym gosp. rolnym 63 31 3     3 34 

Dochody na 
jedną osobę 

Do 500 zł 50 30 6 5 2 7 121 

501-750   47 41   5   6 101 

751-1000  50 35 2 5 1 8 125 

1001-1500 55 30 4 7 1 5 157 

Powyżej 1500 zł 62 32 3 3   0 223 

Ocena 
własnych war. 
mater. 

Złe 45 38 2 6 1 8 113 

Średnie 53 29 4 5 1 7 412 

Dobre 58 32 3 3 0 3 407 

Udział w prakt. 
religijnych 

Kilka razy w tygodniu 45 37 7 1 6 4 38 

Raz w tygodniu 53 33 4 5 0 6 422 

1-2 razy w miesiącu 58 27 5 4 1 5 153 

Kilka razy w roku 57 32 3 5   4 201 

W ogóle nie uczestniczy 58 29 2 3 1 6 111 

Poglądy 
polityczne 

Lewica 57 34 4 4   1 165 

Centrum 59 29 2 5 1 4 293 

Prawica 55 33 3 5 1 3 269 

Trudno powiedzieć 46 32 6 3 1 13 205 
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Tabela (q115s17) 

 

BBN2. Jak Pan(i) sądzi, co i w jakim stopniu może obecnie i w najbliższym czasie 
stanowić realne zagrożenie dla bezpieczeństwa Polski?  

Utrata suwerenności, niezależności przez Polskę.  
Odpowiedzi na skali od 0 do 10 

Liczba 
osób 

0 - Praktycznie 
nie ma takiego 
zagrożenia, jest 

ono zupełnie 
nieprawdopo-

dobne 

1-4 5 6-9 

10 - Takie 
zagrożenie 
jest bardzo 

realne, 
trudne do 
uniknięcia 

Trudno 
powiedzieć 

% % % % % % 

Ogółem 53 30 6 4 1 6 931 

Płeć Mężczyźni 58 31 4 4 1 3 451 

Kobiety 48 30 7 4 2 9 480 

Wiek 18-24 lata 55 37 4 2 1 1 102 

25-34 46 38 7 2 1 6 185 

35-44 54 35 3 3 1 4 164 

45-54 52 31 6 5 1 5 146 

55-64 61 21 7 3 2 6 165 

65 lat i więcej 50 23 7 6 1 13 169 

Miejsce 
zamieszkania 

Wieś 51 30 7 3 2 8 370 

Miasto do 19 999 56 27 5 3 0 9 138 

20 000 - 99 999 55 30 4 4 2 6 179 

100 000 - 499 999 50 32 8 6 2 2 154 

500 000 i więcej mieszk. 56 37 3 2   2 90 

Wykształcenie Podstawowe / gimnazjalne 51 23 5 5 2 14 191 

Zasadnicze zawodowe 56 26 6 3 0 8 228 

Średnie 53 33 7 4 1 2 287 

Wyższe 51 39 5 3 2 2 224 

Grupa 
społeczna 
i zawodowa 

Kadra kier., spec. 
z wyższym wykszt. 50 37 6 4 2 2 107 

Średni personel, technicy 52 39 7 2     40 

Pracownicy adm.-biurowi 44 43 7   1 4 51 

Pracownicy usług 63 27 5 2   3 71 

Robotnicy wykwalifikowani 48 38 5 5   4 95 

Robotnicy niewykwalifik. 42 33 8 3   15 35 

Rolnicy 62 24 6 2   5 40 

Pracujący na własny rach. 59 34 3 4     42 

Bezrobotni 57 27 2 6 2 6 70 

Emeryci 52 22 7 5 2 11 185 

Renciści 53 21 5 5 3 13 62 

Uczniowie i studenci 59 33 4 2 2   67 

Gospodynie domowe i inni 46 30 9 3 2 10 66 

Pracuje w: inst. państw., publicznej 50 36 4 5 1 4 137 

spółce właścicieli 
prywatnych i państwa 44 42 9 3 1 1 83 

sekt. pryw. poza rolnict. 56 33 5 2 0 4 225 

prywatnym gosp. rolnym 56 28 7 3   6 34 

Dochody na 
jedną osobę 

Do 500 zł 46 26 9 5 3 10 121 

501-750   47 38 3 4 1 7 101 

751-1000  50 33 3 4 1 8 125 

1001-1500 51 28 9 2 2 8 157 

Powyżej 1500 zł 60 29 6 3 0 1 223 

Ocena 
własnych war. 
mater. 

Złe 48 26 5 6 2 12 113 

Średnie 50 29 7 5 2 8 412 

Dobre 57 33 5 2 1 3 405 

Udział w prakt. 
religijnych 

Kilka razy w tygodniu 36 39 9 6 6 4 38 

Raz w tygodniu 49 31 6 5 1 8 422 

1-2 razy w miesiącu 57 29 3 3 2 6 153 

Kilka razy w roku 57 29 6 2 2 5 200 

W ogóle nie uczestniczy 60 25 7 3 1 4 111 

Poglądy 
polityczne 

Lewica 57 33 3 3 2 2 165 

Centrum 57 27 7 3 1 4 293 

Prawica 50 32 7 5 1 4 268 

Trudno powiedzieć 46 31 4 3 2 15 205 
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Tabela (q115s18) 

 

BBN2. Jak Pan(i) sądzi, co i w jakim stopniu może obecnie i w najbliższym czasie 
stanowić realne zagrożenie dla bezpieczeństwa Polski?  

Wojna w Europie.  
Odpowiedzi na skali od 0 do 10 

Liczba 
osób 

0 - Praktycznie 
nie ma takiego 
zagrożenia, jest 

ono zupełnie 
nieprawdopo-

dobne 

1-4 5 6-9 

10 - Takie 
zagrożenie 
jest bardzo 

realne, 
trudne do 
uniknięcia 

Trudno 
powiedzieć 

% % % % % % 

Ogółem 18 46 12 15 4 5 933 

Płeć Mężczyźni 21 51 9 13 3 2 452 

Kobiety 15 42 15 17 4 7 481 

Wiek 18-24 lata 25 45 10 17 2   104 

25-34 9 48 18 17 5 3 185 

35-44 17 50 13 16 2 2 164 

45-54 17 50 9 15 4 5 146 

55-64 22 50 11 10 4 4 165 

65 lat i więcej 24 35 10 17 3 12 169 

Miejsce 
zamieszkania 

Wieś 15 44 14 15 5 8 371 

Miasto do 19 999 27 48 9 12 1 4 138 

20 000 - 99 999 19 46 14 14 5 3 180 

100 000 - 499 999 20 49 11 17 2 1 154 

500 000 i więcej mieszk. 14 49 10 21 2 4 90 

Wykształcenie Podstawowe / gimnazjalne 24 33 12 15 6 9 192 

Zasadnicze zawodowe 20 44 10 16 3 6 228 

Średnie 17 49 14 14 3 2 288 

Wyższe 12 56 12 15 2 2 224 

Grupa 
społeczna 
i zawodowa 

Kadra kier., spec. 
z wyższym wykszt. 11 57 13 18 1 1 107 

Średni personel, technicy 15 57 11 15 3   42 

Pracownicy adm.-biurowi 17 51 13 10 9   51 

Pracownicy usług 16 50 15 14 2 4 71 

Robotnicy wykwalifikowani 21 46 13 13 4 3 95 

Robotnicy niewykwalifik. 10 54 13 20 3   35 

Rolnicy 16 42 18 10 7 7 40 

Pracujący na własny rach. 20 50 13 10 2 5 42 

Bezrobotni 25 37 14 15 2 7 70 

Emeryci 23 40 10 13 3 10 186 

Renciści 17 45 8 20 6 5 62 

Uczniowie i studenci 27 42 9 20 2   67 

Gospodynie domowe i inni 9 45 14 19 6 6 66 

Pracuje w: inst. państw., publicznej 16 56 12 12 2 2 137 

spółce właścicieli 
prywatnych i państwa 15 47 21 14 5   83 

sekt. pryw. poza rolnict. 17 51 12 15 3 3 227 

prywatnym gosp. rolnym 19 47 10 8 8 9 34 

Dochody na 
jedną osobę 

Do 500 zł 22 38 15 16 9 1 121 

501-750   10 49 14 21 1 5 102 

751-1000  11 50 12 17 3 7 125 

1001-1500 22 44 12 13 5 5 157 

Powyżej 1500 zł 18 55 9 14 2 2 223 

Ocena 
własnych war. 
mater. 

Złe 18 34 12 18 6 12 113 

Średnie 17 46 11 15 5 5 413 

Dobre 19 50 13 14 1 2 407 

Udział w prakt. 
religijnych 

Kilka razy w tygodniu 14 45 16 9 12 4 38 

Raz w tygodniu 16 48 13 16 3 4 423 

1-2 razy w miesiącu 19 50 9 17 3 3 153 

Kilka razy w roku 20 43 10 14 5 8 201 

W ogóle nie uczestniczy 25 40 16 14 2 4 111 

Poglądy 
polityczne 

Lewica 17 58 8 11 3 2 165 

Centrum 20 48 11 15 3 1 293 

Prawica 15 46 12 18 5 4 270 

Trudno powiedzieć 21 35 16 15 2 11 205 
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Tabela (q115s19) 

 

BBN2. Jak Pan(i) sądzi, co i w jakim stopniu może obecnie i w najbliższym czasie 
stanowić realne zagrożenie dla bezpieczeństwa Polski?  

Poważny kryzys finansowy i gospodarczy w Europie, na świecie.  
Odpowiedzi na skali od 0 do 10 

Liczba 
osób 

0 - Praktycznie 
nie ma takiego 
zagrożenia, jest 

ono zupełnie 
nieprawdopo-

dobne 

1-4 5 6-9 

10 - Takie 
zagrożenie 
jest bardzo 

realne, 
trudne do 
uniknięcia 

Trudno 
powiedzieć 

% % % % % % 

Ogółem 6 44 16 25 4 5 933 

Płeć Mężczyźni 7 48 16 23 2 4 452 

Kobiety 4 40 17 26 5 8 481 

Wiek 18-24 lata 6 51 13 25 4 1 104 

25-34 5 43 19 26 4 2 185 

35-44 5 48 15 25 2 5 164 

45-54 5 45 20 21 3 5 146 

55-64 6 43 19 22 4 6 165 

65 lat i więcej 6 35 12 27 6 13 169 

Miejsce 
zamieszkania 

Wieś 6 41 18 23 5 7 371 

Miasto do 19 999 10 49 18 16 3 5 138 

20 000 - 99 999 4 45 15 24 5 7 180 

100 000 - 499 999 6 43 14 30 4 3 154 

500 000 i więcej mieszk. 1 46 14 36   4 90 

Wykształcenie Podstawowe / gimnazjalne 8 37 16 22 7 10 192 

Zasadnicze zawodowe 6 41 21 21 4 7 228 

Średnie 5 49 11 29 3 3 288 

Wyższe 3 46 20 26 2 4 224 

Grupa 
społeczna 
i zawodowa 

Kadra kier., spec. 
z wyższym wykszt. 3 42 17 35 1 3 107 

Średni personel, technicy 2 62 12 24     42 

Pracownicy adm.-biurowi 2 52 20 19 5 3 51 

Pracownicy usług 5 45 25 21   3 71 

Robotnicy wykwalifikowani 10 49 10 25 2 4 95 

Robotnicy niewykwalifik. 9 31 20 30 8 2 35 

Rolnicy 4 37 30 22   7 40 

Pracujący na własny rach. 3 59 19 15   3 42 

Bezrobotni 3 46 14 27 9 2 70 

Emeryci 6 36 16 24 6 12 186 

Renciści 8 39 14 19 8 11 62 

Uczniowie i studenci 9 52 11 26 2   67 

Gospodynie domowe i inni 5 34 18 25 8 11 66 

Pracuje w: inst. państw., publicznej 3 52 16 25 2 2 137 

spółce właścicieli 
prywatnych i państwa 4 39 23 30 1 2 83 

sekt. pryw. poza rolnict. 7 49 15 24 2 3 227 

prywatnym gosp. rolnym 5 38 27 22   8 34 

Dochody na 
jedną osobę 

Do 500 zł 10 34 20 22 12 2 121 

501-750   4 49 13 28 1 5 102 

751-1000  6 39 14 30 4 7 125 

1001-1500 5 47 12 25 4 7 157 

Powyżej 1500 zł 3 50 16 24 2 4 223 

Ocena 
własnych war. 
mater. 

Złe 5 39 16 23 9 8 113 

Średnie 5 43 16 25 5 6 413 

Dobre 6 46 17 25 2 4 407 

Udział w prakt. 
religijnych 

Kilka razy w tygodniu 3 35 14 29 10 8 38 

Raz w tygodniu 4 43 19 24 3 6 423 

1-2 razy w miesiącu 9 48 14 20 4 5 153 

Kilka razy w roku 6 44 14 26 5 6 201 

W ogóle nie uczestniczy 7 42 15 29 2 5 111 

Poglądy 
polityczne 

Lewica 3 50 19 22 3 2 165 

Centrum 7 46 15 25 2 5 293 

Prawica 5 45 14 28 4 5 270 

Trudno powiedzieć 6 34 21 21 8 10 205 
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Tabela (q115s20) 

 

BBN2. Jak Pan(i) sądzi, co i w jakim stopniu może obecnie i w najbliższym czasie 
stanowić realne zagrożenie dla bezpieczeństwa Polski?  

Masowa migracja uchodźców do Polski z terenów objętych konfliktami.  
Odpowiedzi na skali od 0 do 10 

Liczba 
osób 

0 - Praktycznie 
nie ma takiego 
zagrożenia, jest 

ono zupełnie 
nieprawdopo-

dobne 

1-4 5 6-9 

10 - Takie 
zagrożenie 
jest bardzo 

realne, 
trudne do 
uniknięcia 

Trudno 
powiedzieć 

% % % % % % 

Ogółem 6 49 16 21 3 4 933 

Płeć Mężczyźni 7 54 15 20 2 2 452 

Kobiety 4 46 18 22 4 6 481 

Wiek 18-24 lata 6 42 19 26 6 2 104 

25-34 2 50 19 24 2 3 185 

35-44 7 53 15 20 1 4 164 

45-54 7 52 15 21 2 3 146 

55-64 8 53 15 19 3 2 165 

65 lat i więcej 4 45 17 18 6 10 169 

Miejsce 
zamieszkania 

Wieś 4 43 19 25 4 6 371 

Miasto do 19 999 9 49 17 17 3 4 138 

20 000 - 99 999 6 56 12 16 4 5 180 

100 000 - 499 999 6 52 16 24 3   154 

500 000 i więcej mieszk. 4 60 14 19 3 1 90 

Wykształcenie Podstawowe / gimnazjalne 5 35 24 20 7 9 192 

Zasadnicze zawodowe 6 46 16 26 3 3 228 

Średnie 5 53 14 22 4 3 288 

Wyższe 7 61 14 17   2 224 

Grupa 
społeczna 
i zawodowa 

Kadra kier., spec. 
z wyższym wykszt. 7 61 14 16 1 1 107 

Średni personel, technicy 11 52 14 24     42 

Pracownicy adm.-biurowi   65 12 18   5 51 

Pracownicy usług 7 53 10 25 2 3 71 

Robotnicy wykwalifikowani 4 51 19 22 1 2 95 

Robotnicy niewykwalifik. 7 37 16 27 9 3 35 

Rolnicy 4 46 23 17 2 7 40 

Pracujący na własny rach. 8 57 11 20 2 3 42 

Bezrobotni 8 45 13 32 2   70 

Emeryci 5 47 17 17 6 10 186 

Renciści 7 50 13 19 5 6 62 

Uczniowie i studenci 5 45 23 20 6 2 67 

Gospodynie domowe i inni 3 30 25 31 7 4 66 

Pracuje w: inst. państw., publicznej 6 59 12 20 1 2 137 

spółce właścicieli 
prywatnych i państwa 7 59 12 20 2   83 

sekt. pryw. poza rolnict. 6 51 17 21 2 3 227 

prywatnym gosp. rolnym 5 51 17 17 3 8 34 

Dochody na 
jedną osobę 

Do 500 zł 7 38 22 21 10 2 121 

501-750   5 49 14 28 2 2 102 

751-1000  7 41 21 25 1 5 125 

1001-1500 5 48 17 19 5 6 157 

Powyżej 1500 zł 5 60 14 17 1 2 223 

Ocena 
własnych war. 
mater. 

Złe 7 45 14 22 8 4 113 

Średnie 3 47 17 22 5 6 413 

Dobre 8 53 17 20 1 2 407 

Udział w prakt. 
religijnych 

Kilka razy w tygodniu 8 47 16 19 6 6 38 

Raz w tygodniu 4 49 17 22 3 5 423 

1-2 razy w miesiącu 4 51 16 21 3 4 153 

Kilka razy w roku 7 52 15 16 5 4 201 

W ogóle nie uczestniczy 9 41 19 29 1 1 111 

Poglądy 
polityczne 

Lewica 6 58 15 19 2 1 165 

Centrum 6 54 15 20 2 3 293 

Prawica 5 50 16 23 3 3 270 

Trudno powiedzieć 6 35 20 24 6 9 205 
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Tabela (q115s21) 

 

BBN2. Jak Pan(i) sądzi, co i w jakim stopniu może obecnie i w najbliższym czasie 
stanowić realne zagrożenie dla bezpieczeństwa Polski?  
Zapaść demograficzna, starzenie się społeczeństwa.  

Odpowiedzi na skali od 0 do 10 

Liczba 
osób 

0 - Praktycznie 
nie ma takiego 
zagrożenia, jest 

ono zupełnie 
nieprawdopo-

dobne 

1-4 5 6-9 

10 - Takie 
zagrożenie 
jest bardzo 

realne, 
trudne do 
uniknięcia 

Trudno 
powiedzieć 

% % % % % % 

Ogółem 4 27 14 42 9 3 933 

Płeć Mężczyźni 4 29 15 44 9 1 452 

Kobiety 4 26 14 41 10 5 481 

Wiek 18-24 lata 8 24 11 45 12   104 

25-34 2 26 17 48 6 2 185 

35-44 4 33 16 37 8 1 164 

45-54 4 29 13 43 10 2 146 

55-64 1 28 15 43 10 2 165 

65 lat i więcej 5 23 11 38 12 10 169 

Miejsce 
zamieszkania 

Wieś 5 28 15 38 10 5 371 

Miasto do 19 999 3 28 18 43 5 3 138 

20 000 - 99 999 2 26 12 42 14 3 180 

100 000 - 499 999 4 26 15 46 8 1 154 

500 000 i więcej mieszk. 2 27 8 55 6 1 90 

Wykształcenie Podstawowe / gimnazjalne 5 27 13 36 11 8 192 

Zasadnicze zawodowe 5 27 17 39 9 3 228 

Średnie 4 27 13 43 11 3 288 

Wyższe 1 27 15 50 6   224 

Grupa 
społeczna 
i zawodowa 

Kadra kier., spec. 
z wyższym wykszt. 1 24 18 48 8 1 107 

Średni personel, technicy 2 19 9 61 8   42 

Pracownicy adm.-biurowi 6 36 14 38 6   51 

Pracownicy usług 4 32 18 38 8   71 

Robotnicy wykwalifikowani 3 38 13 37 8 1 95 

Robotnicy niewykwalifik. 7 25 24 33 12   35 

Rolnicy 3 19 21 42 14   40 

Pracujący na własny rach.   28 16 49 7   42 

Bezrobotni 11 36 12 39 2   70 

Emeryci 4 25 12 38 13 9 186 

Renciści 1 27 15 37 13 7 62 

Uczniowie i studenci 3 20 14 52 11   67 

Gospodynie domowe i inni 1 20 8 48 10 11 66 

Pracuje w: inst. państw., publicznej 2 30 15 47 5 1 137 

spółce właścicieli 
prywatnych i państwa 3 28 21 41 7   83 

sekt. pryw. poza rolnict. 4 31 13 42 9 0 227 

prywatnym gosp. rolnym 4 23 20 35 17   34 

Dochody na 
jedną osobę 

Do 500 zł 5 28 11 40 11 5 121 

501-750   5 27 23 37 6 3 102 

751-1000  6 26 17 41 8 3 125 

1001-1500 4 24 13 43 12 5 157 

Powyżej 1500 zł 2 32 14 42 9 1 223 

Ocena 
własnych war. 
mater. 

Złe 2 25 14 41 13 5 113 

Średnie 3 27 15 42 10 3 413 

Dobre 5 28 14 43 8 2 407 

Udział w prakt. 
religijnych 

Kilka razy w tygodniu   32 12 38 14 4 38 

Raz w tygodniu 4 27 15 42 9 3 423 

1-2 razy w miesiącu 3 28 16 44 7 2 153 

Kilka razy w roku 5 28 15 38 11 3 201 

W ogóle nie uczestniczy 4 23 10 49 11 3 111 

Poglądy 
polityczne 

Lewica 4 36 15 36 9   165 

Centrum 3 29 14 46 7 2 293 

Prawica 2 26 11 47 12 2 270 

Trudno powiedzieć 7 20 18 37 9 10 205 
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Tabela (q117s1) 

 

BBN4. Od kogo, Pana(i) zdaniem, zależy bezpieczeństwo Polski? Jak duży 
wpływ na bezpieczeństwo państwa mają władze państwa? 

Liczba 
osób 

Zasadniczy 
wpływ 

Duży wpływ 
Niewielki 

wpływ 

Praktycznie 
nie mają 
wpływu 

Trudno 
powiedzieć 

% % % % % 

Ogółem 44 45 7 1 3 932 

Płeć Mężczyźni 43 46 8 1 2 451 

Kobiety 44 45 7 1 4 481 

Wiek 18-24 lata 33 58 8   1 105 

25-34 37 54 7 1 1 185 

35-44 44 45 7 2 2 164 

45-54 51 42 5 1 2 146 

55-64 49 40 7 2 2 165 

65 lat i więcej 45 36 9 1 9 168 

Miejsce 
zamieszkania 

Wieś 42 46 7 1 4 369 

Miasto do 19 999 40 49 6 1 4 138 

20 000 - 99 999 43 48 7 1 1 180 

100 000 - 499 999 46 42 10 1 1 155 

500 000 i więcej mieszk. 49 38 6 3 4 90 

Wykształcenie Podstawowe / gimnazjalne 40 45 8 1 6 192 

Zasadnicze zawodowe 42 40 11 1 5 228 

Średnie 40 51 7 2 1 288 

Wyższe 53 43 4 0   224 

Grupa 
społeczna 
i zawodowa 

Kadra kier., spec. z wyższym 
wykszt. 56 40 4 1   107 

Średni personel, technicy 50 46 4     42 

Pracownicy adm.-biurowi 59 36 4   1 51 

Pracownicy usług 38 46 11 4 2 71 

Robotnicy wykwalifikowani 35 52 8 2 4 95 

Robotnicy niewykwalifik. 23 64 10 3   35 

Rolnicy 40 53 5 2   40 

Pracujący na własny rach. 45 41 13     42 

Bezrobotni 49 45 5     70 

Emeryci 45 39 8 1 8 185 

Renciści 52 33 7 3 5 62 

Uczniowie i studenci 25 64 9   2 67 

Gospodynie domowe i inni 38 49 8 1 4 66 

Pracuje w: inst. państw., publicznej 49 44 4 1 2 137 

spółce właścicieli prywatnych 
i państwa 45 46 7 2   83 

sekt. pryw. poza rolnict. 41 47 9 1 1 227 

prywatnym gosp. rolnym 45 48 5 2   34 

Dochody na 
jedną osobę 

Do 500 zł 37 50 9 1 3 121 

501-750   35 53 10 1 2 102 

751-1000  46 42 6 2 4 125 

1001-1500 38 48 8 1 4 156 

Powyżej 1500 zł 51 43 4 1 1 223 

Ocena 
własnych war. 
mater. 

Złe 48 41 6 2 3 112 

Średnie 40 47 8 1 4 413 

Dobre 46 45 7 1 1 407 

Udział w prakt. 
religijnych 

Kilka razy w tygodniu 38 56 3 3   38 

Raz w tygodniu 43 45 8 1 2 421 

1-2 razy w miesiącu 46 44 8 1 2 153 

Kilka razy w roku 44 45 5 0 5 201 

W ogóle nie uczestniczy 42 45 6 3 4 112 

Poglądy 
polityczne 

Lewica 37 53 8 0 1 165 

Centrum 48 44 7 0 1 293 

Prawica 46 45 6 2 1 270 

Trudno powiedzieć 39 41 9 1 9 204 
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Tabela (q117s2) 

 

BBN4. Od kogo, Pana(i) zdaniem, zależy bezpieczeństwo Polski? Jak duży 
wpływ na bezpieczeństwo państwa mają władze samorządowe? 

Liczba 
osób 

Zasadniczy 
wpływ 

Duży wpływ 
Niewielki 

wpływ 

Praktycznie 
nie mają 
wpływu 

Trudno 
powiedzieć 

% % % % % 

Ogółem 12 33 44 6 4 934 

Płeć Mężczyźni 9 27 54 8 2 452 

Kobiety 16 39 35 4 6 482 

Wiek 18-24 lata 14 38 42 4 2 105 

25-34 14 33 50 2 1 185 

35-44 9 37 43 9 3 164 

45-54 10 34 47 7 2 146 

55-64 15 30 41 11 3 165 

65 lat i więcej 13 28 42 6 12 169 

Miejsce 
zamieszkania 

Wieś 14 32 43 5 6 371 

Miasto do 19 999 12 34 42 6 5 138 

20 000 - 99 999 8 34 45 10 3 180 

100 000 - 499 999 14 34 45 6 1 155 

500 000 i więcej mieszk. 11 31 49 6 2 90 

Wykształcenie Podstawowe / gimnazjalne 11 27 45 6 11 193 

Zasadnicze zawodowe 14 29 45 7 5 228 

Średnie 13 35 45 6 2 288 

Wyższe 11 40 42 7 0 224 

Grupa 
społeczna 
i zawodowa 

Kadra kier., spec. z wyższym 
wykszt. 12 37 41 10   107 

Średni personel, technicy 8 36 52 5   42 

Pracownicy adm.-biurowi 22 32 44 2   51 

Pracownicy usług 9 34 48 7 3 71 

Robotnicy wykwalifikowani 6 33 51 7 3 95 

Robotnicy niewykwalifik. 16 47 32 3 3 35 

Rolnicy 14 24 50 10 3 40 

Pracujący na własny rach. 14 14 63 8   42 

Bezrobotni 9 38 43 8 3 71 

Emeryci 15 29 40 6 9 186 

Renciści 14 31 37 9 10 62 

Uczniowie i studenci 7 41 47 4 2 67 

Gospodynie domowe i inni 19 33 38 4 6 66 

Pracuje w: inst. państw., publicznej 13 42 39 3 3 137 

spółce właścicieli prywatnych 
i państwa 17 32 42 10   83 

sekt. pryw. poza rolnict. 9 28 54 7 1 227 

prywatnym gosp. rolnym 13 30 42 11 3 34 

Dochody na 
jedną osobę 

Do 500 zł 13 30 44 7 6 121 

501-750   11 32 52 2 3 102 

751-1000  14 33 45 4 5 125 

1001-1500 8 39 42 6 5 157 

Powyżej 1500 zł 13 36 44 7 0 223 

Ocena 
własnych war. 
mater. 

Złe 10 30 43 9 8 113 

Średnie 12 31 47 6 4 413 

Dobre 14 35 42 6 3 408 

Udział w prakt. 
religijnych 

Kilka razy w tygodniu 4 55 40   1 38 

Raz w tygodniu 15 34 40 7 4 423 

1-2 razy w miesiącu 12 36 45 4 3 153 

Kilka razy w roku 10 28 50 7 5 201 

W ogóle nie uczestniczy 10 27 48 10 6 112 

Poglądy 
polityczne 

Lewica 9 32 46 11 1 165 

Centrum 17 33 44 4 2 293 

Prawica 11 36 44 7 3 271 

Trudno powiedzieć 10 30 43 6 11 205 
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Tabela (q117s3) 

 

BBN4. Od kogo, Pana(i) zdaniem, zależy bezpieczeństwo Polski? Jak duży 
wpływ na bezpieczeństwo państwa ma wojsko? 

Liczba 
osób 

Zasadniczy 
wpływ 

Duży wpływ 
Niewielki 

wpływ 

Praktycznie 
nie ma 
wpływu 

Trudno 
powiedzieć 

% % % % % 

Ogółem 45 42 10 1 2 934 

Płeć Mężczyźni 46 42 11 1 1 452 

Kobiety 44 42 10 1 3 482 

Wiek 18-24 lata 49 38 13     105 

25-34 37 52 9 1 1 185 

35-44 42 46 10 1 2 164 

45-54 44 41 12 1 1 146 

55-64 52 38 7 1 2 165 

65 lat i więcej 46 32 13 1 8 169 

Miejsce 
zamieszkania 

Wieś 45 42 9 1 3 371 

Miasto do 19 999 37 52 7 2 2 138 

20 000 - 99 999 46 37 15 1 1 180 

100 000 - 499 999 49 36 14 1 1 155 

500 000 i więcej mieszk. 44 44 9   4 90 

Wykształcenie Podstawowe / gimnazjalne 47 35 12 1 4 193 

Zasadnicze zawodowe 45 44 8 1 3 228 

Średnie 43 42 12 1 2 288 

Wyższe 45 44 10 1   224 

Grupa 
społeczna 
i zawodowa 

Kadra kier., spec. z wyższym 
wykszt. 42 46 11 1   107 

Średni personel, technicy 39 45 16     42 

Pracownicy adm.-biurowi 48 41 9 2   51 

Pracownicy usług 41 45 12 2 2 71 

Robotnicy wykwalifikowani 37 53 7 2 1 95 

Robotnicy niewykwalifik. 37 49 14     35 

Rolnicy 61 36 2     40 

Pracujący na własny rach. 36 48 11 4   42 

Bezrobotni 41 52 8     71 

Emeryci 49 31 12 1 7 186 

Renciści 48 34 11 1 5 62 

Uczniowie i studenci 44 43 12     67 

Gospodynie domowe i inni 52 35 9   4 66 

Pracuje w: inst. państw., publicznej 41 47 10 1 1 137 

spółce właścicieli prywatnych 
i państwa 36 49 13 2   83 

sekt. pryw. poza rolnict. 42 46 10 1 0 227 

prywatnym gosp. rolnym 57 41 3     34 

Dochody na 
jedną osobę 

Do 500 zł 41 43 13   3 121 

501-750   39 50 10   1 102 

751-1000  48 40 9 1 3 125 

1001-1500 40 42 13 1 4 157 

Powyżej 1500 zł 46 41 11 1 1 223 

Ocena 
własnych war. 
mater. 

Złe 49 38 9 1 3 113 

Średnie 42 42 11 1 4 413 

Dobre 46 43 10 0 1 408 

Udział w prakt. 
religijnych 

Kilka razy w tygodniu 28 55 16   1 38 

Raz w tygodniu 46 41 11 1 2 423 

1-2 razy w miesiącu 48 40 9 2 1 153 

Kilka razy w roku 45 41 11   4 201 

W ogóle nie uczestniczy 41 44 9 2 4 112 

Poglądy 
polityczne 

Lewica 39 45 12 3 2 165 

Centrum 51 39 8 1 1 293 

Prawica 49 38 12 0 1 271 

Trudno powiedzieć 36 48 10 0 6 205 
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Tabela (q117s4) 

 

BBN4. Od kogo, Pana(i) zdaniem, zależy bezpieczeństwo Polski? Jak duży 
wpływ na bezpieczeństwo państwa ma policja? 

Liczba 
osób 

Zasadniczy 
wpływ 

Duży wpływ 
Niewielki 

wpływ 

Praktycznie 
nie ma 
wpływu 

Trudno 
powiedzieć 

% % % % % 

Ogółem 29 47 20 1 2 934 

Płeć Mężczyźni 29 45 25 1 1 452 

Kobiety 30 50 16 2 2 482 

Wiek 18-24 lata 26 46 27     105 

25-34 25 52 22 1 1 185 

35-44 27 52 18 2 2 164 

45-54 27 44 27 2 1 146 

55-64 34 46 16 1 2 165 

65 lat i więcej 34 42 16 3 5 169 

Miejsce 
zamieszkania 

Wieś 33 46 18 1 3 371 

Miasto do 19 999 21 53 22 2 1 138 

20 000 - 99 999 28 47 23 1 1 180 

100 000 - 499 999 32 41 24 3 1 155 

500 000 i więcej mieszk. 27 54 17 1   90 

Wykształcenie Podstawowe / gimnazjalne 36 41 18 1 4 193 

Zasadnicze zawodowe 29 45 21 2 2 228 

Średnie 25 49 24 1 1 288 

Wyższe 28 53 17 2   224 

Grupa 
społeczna 
i zawodowa 

Kadra kier., spec. z wyższym 
wykszt. 25 59 14 1   107 

Średni personel, technicy 27 43 30     42 

Pracownicy adm.-biurowi 31 42 24 3   51 

Pracownicy usług 24 47 22 5 2 71 

Robotnicy wykwalifikowani 21 48 28 2 1 95 

Robotnicy niewykwalifik. 18 66 13   3 35 

Rolnicy 31 58 11     40 

Pracujący na własny rach. 22 44 34     42 

Bezrobotni 30 46 24     71 

Emeryci 37 44 13 2 4 186 

Renciści 37 35 24 1 3 62 

Uczniowie i studenci 25 44 31     67 

Gospodynie domowe i inni 37 44 15   4 66 

Pracuje w: inst. państw., publicznej 26 51 20 2 2 137 

spółce właścicieli prywatnych 
i państwa 25 51 23 1   83 

sekt. pryw. poza rolnict. 22 52 23 2 0 227 

prywatnym gosp. rolnym 24 59 17     34 

Dochody na 
jedną osobę 

Do 500 zł 39 39 18 1 3 121 

501-750   23 56 19 1 1 102 

751-1000  29 47 21 1 1 125 

1001-1500 24 49 22 1 3 157 

Powyżej 1500 zł 31 46 21 2   223 

Ocena 
własnych war. 
mater. 

Złe 35 41 21 1 3 113 

Średnie 29 44 23 2 2 413 

Dobre 28 52 18 1 1 408 

Udział w prakt. 
religijnych 

Kilka razy w tygodniu 19 61 14 2 4 38 

Raz w tygodniu 31 47 20 1 1 423 

1-2 razy w miesiącu 31 48 19 2 1 153 

Kilka razy w roku 31 44 22 1 3 201 

W ogóle nie uczestniczy 22 50 20 5 3 112 

Poglądy 
polityczne 

Lewica 25 43 27 5 1 165 

Centrum 34 44 21   1 293 

Prawica 31 49 18 1 1 271 

Trudno powiedzieć 24 53 18 1 4 205 
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Tabela (q117s5) 

 

BBN4. Od kogo, Pana(i) zdaniem, zależy bezpieczeństwo Polski? Jak duży 
wpływ na bezpieczeństwo państwa mają służby specjalne – np. Agencja 
Bezpieczeństwa Wewnętrznego, Agencja Wywiadu, Centralne Biuro 

Antykorupcyjne? Liczba 
osób 

Zasadniczy 
wpływ 

Duży wpływ 
Niewielki 

wpływ 

Praktycznie 
nie mają 
wpływu 

Trudno 
powiedzieć 

% % % % % 

Ogółem 35 47 12 2 5 934 

Płeć Mężczyźni 33 49 13 2 3 452 

Kobiety 36 45 11 2 6 482 

Wiek 18-24 lata 31 49 18   1 105 

25-34 35 49 13 2 2 185 

35-44 35 50 10 1 4 164 

45-54 38 49 9 1 3 146 

55-64 39 44 10 4 3 165 

65 lat i więcej 31 41 11 2 14 169 

Miejsce 
zamieszkania 

Wieś 36 46 11 1 6 371 

Miasto do 19 999 29 52 8 3 8 138 

20 000 - 99 999 36 47 11 4 3 180 

100 000 - 499 999 41 39 16 2 2 155 

500 000 i więcej mieszk. 28 57 12   3 90 

Wykształcenie Podstawowe / gimnazjalne 33 39 13 3 12 193 

Zasadnicze zawodowe 35 49 10 1 5 228 

Średnie 34 47 14 2 3 288 

Wyższe 39 51 10 0 0 224 

Grupa 
społeczna 
i zawodowa 

Kadra kier., spec. z wyższym 
wykszt. 41 48 8 1 2 107 

Średni personel, technicy 32 48 16 3 2 42 

Pracownicy adm.-biurowi 46 48 5 1   51 

Pracownicy usług 33 48 13 3 2 71 

Robotnicy wykwalifikowani 27 60 11 1 1 95 

Robotnicy niewykwalifik. 29 49 14 3 6 35 

Rolnicy 25 67 8     40 

Pracujący na własny rach. 35 48 15 2   42 

Bezrobotni 32 51 12 2 2 71 

Emeryci 36 40 9 3 12 186 

Renciści 36 39 16 1 8 62 

Uczniowie i studenci 30 46 23   2 67 

Gospodynie domowe i inni 46 34 9 2 10 66 

Pracuje w: inst. państw., publicznej 38 49 9 2 2 137 

spółce właścicieli prywatnych 
i państwa 34 48 12 6 1 83 

sekt. pryw. poza rolnict. 33 54 12   1 227 

prywatnym gosp. rolnym 21 65 14     34 

Dochody na 
jedną osobę 

Do 500 zł 34 47 10 3 7 121 

501-750   29 53 11   7 102 

751-1000  40 43 12 2 2 125 

1001-1500 30 45 17 3 6 157 

Powyżej 1500 zł 37 49 9 2 3 223 

Ocena 
własnych war. 
mater. 

Złe 32 45 14 2 7 113 

Średnie 35 44 12 2 7 413 

Dobre 36 50 10 1 2 408 

Udział w prakt. 
religijnych 

Kilka razy w tygodniu 25 57 12 3 4 38 

Raz w tygodniu 35 46 11 1 6 423 

1-2 razy w miesiącu 36 48 13 2 1 153 

Kilka razy w roku 37 46 10 1 6 201 

W ogóle nie uczestniczy 32 45 14 4 5 112 

Poglądy 
polityczne 

Lewica 33 47 13 4 3 165 

Centrum 40 47 10 1 2 293 

Prawica 36 47 13 2 2 271 

Trudno powiedzieć 29 46 11 1 13 205 
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Tabela (q117s6) 

 

BBN4. Od kogo, Pana(i) zdaniem, zależy bezpieczeństwo Polski? Jak duży 
wpływ na bezpieczeństwo państwa ma straż pożarna? 

Liczba 
osób 

Zasadniczy 
wpływ 

Duży wpływ 
Niewielki 

wpływ 

Praktycznie 
nie ma 
wpływu 

Trudno 
powiedzieć 

% % % % % 

Ogółem 19 46 28 6 2 934 

Płeć Mężczyźni 19 47 26 7 1 452 

Kobiety 19 44 30 4 3 482 

Wiek 18-24 lata 12 53 30 4 1 105 

25-34 20 45 27 8   185 

35-44 14 45 34 5 2 164 

45-54 15 45 32 6 1 146 

55-64 24 42 27 4 2 165 

65 lat i więcej 24 45 19 6 5 169 

Miejsce 
zamieszkania 

Wieś 21 47 25 5 3 371 

Miasto do 19 999 15 44 31 6 5 138 

20 000 - 99 999 20 43 30 6 1 180 

100 000 - 499 999 18 42 33 7   155 

500 000 i więcej mieszk. 15 56 24 4 1 90 

Wykształcenie Podstawowe / gimnazjalne 21 46 24 5 4 193 

Zasadnicze zawodowe 22 48 22 5 3 228 

Średnie 17 44 31 6 1 288 

Wyższe 17 45 33 6   224 

Grupa 
społeczna 
i zawodowa 

Kadra kier., spec. z wyższym 
wykszt. 13 46 35 6   107 

Średni personel, technicy 16 32 46 6   42 

Pracownicy adm.-biurowi 24 36 29 10   51 

Pracownicy usług 16 37 32 11 3 71 

Robotnicy wykwalifikowani 12 49 34 4 1 95 

Robotnicy niewykwalifik. 21 53 21 5   35 

Rolnicy 17 57 19 5 2 40 

Pracujący na własny rach. 14 60 23 4   42 

Bezrobotni 23 42 27 7 1 71 

Emeryci 27 45 19 5 4 186 

Renciści 26 38 28 5 4 62 

Uczniowie i studenci 12 48 33 5 2 67 

Gospodynie domowe i inni 15 53 27 1 4 66 

Pracuje w: inst. państw., publicznej 20 43 30 6 1 137 

spółce właścicieli prywatnych 
i państwa 14 42 30 14   83 

sekt. pryw. poza rolnict. 13 49 33 4 1 227 

prywatnym gosp. rolnym 19 56 20 3 3 34 

Dochody na 
jedną osobę 

Do 500 zł 28 43 18 8 3 121 

501-750   20 46 32 1 1 102 

751-1000  19 49 26 5 1 125 

1001-1500 17 47 32 1 3 157 

Powyżej 1500 zł 17 47 27 8   223 

Ocena 
własnych war. 
mater. 

Złe 20 45 27 6 2 113 

Średnie 20 43 27 8 3 413 

Dobre 17 48 30 3 1 408 

Udział w prakt. 
religijnych 

Kilka razy w tygodniu 19 61 19     38 

Raz w tygodniu 18 47 27 5 2 423 

1-2 razy w miesiącu 19 47 28 5 1 153 

Kilka razy w roku 20 42 29 6 3 201 

W ogóle nie uczestniczy 18 43 31 8 1 112 

Poglądy 
polityczne 

Lewica 20 40 29 10 1 165 

Centrum 21 47 28 4   293 

Prawica 18 46 31 4 2 271 

Trudno powiedzieć 16 48 24 6 6 205 
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Tabela (q117s7) 

 

BBN4. Od kogo, Pana(i) zdaniem, zależy bezpieczeństwo Polski? Jak duży 
wpływ na bezpieczeństwo państwa mają media: prasa, radio, telewizja, 

Internet? 
Liczba 
osób Zasadniczy 

wpływ 
Duży wpływ 

Niewielki 
wpływ 

Praktycznie 
nie mają 
wpływu 

Trudno 
powiedzieć 

% % % % % 

Ogółem 19 46 26 5 4 934 

Płeć Mężczyźni 19 46 28 4 3 452 

Kobiety 19 47 23 5 6 482 

Wiek 18-24 lata 18 35 36 9 1 105 

25-34 19 42 33 3 3 185 

35-44 13 53 27 4 4 164 

45-54 20 52 21 5 3 146 

55-64 25 49 18 4 4 165 

65 lat i więcej 20 44 20 5 11 169 

Miejsce 
zamieszkania 

Wieś 20 43 27 4 6 371 

Miasto do 19 999 15 53 24 3 4 138 

20 000 - 99 999 17 46 28 5 3 180 

100 000 - 499 999 22 44 23 6 4 155 

500 000 i więcej mieszk. 22 54 21 4   90 

Wykształcenie Podstawowe / gimnazjalne 22 36 26 8 10 193 

Zasadnicze zawodowe 18 51 24 3 4 228 

Średnie 21 44 27 5 3 288 

Wyższe 17 53 25 3 2 224 

Grupa 
społeczna 
i zawodowa 

Kadra kier., spec. z wyższym 
wykszt. 23 49 23 2 3 107 

Średni personel, technicy 16 58 27     42 

Pracownicy adm.-biurowi 14 52 26 6 2 51 

Pracownicy usług 17 43 28 8 3 71 

Robotnicy wykwalifikowani 11 48 34 3 3 95 

Robotnicy niewykwalifik. 23 42 24 8 3 35 

Rolnicy 16 48 24 4 8 40 

Pracujący na własny rach. 24 45 29 3   42 

Bezrobotni 20 49 25 3 3 71 

Emeryci 22 46 18 5 9 186 

Renciści 17 43 26 3 11 62 

Uczniowie i studenci 23 31 34 11   67 

Gospodynie domowe i inni 20 47 27 3 2 66 

Pracuje w: inst. państw., publicznej 22 51 21 2 4 137 

spółce właścicieli prywatnych 
i państwa 18 43 32 6 1 83 

sekt. pryw. poza rolnict. 15 50 29 5 2 227 

prywatnym gosp. rolnym 19 38 28 5 9 34 

Dochody na 
jedną osobę 

Do 500 zł 21 40 34 2 3 121 

501-750   17 51 25 5 1 102 

751-1000  18 47 21 8 6 125 

1001-1500 23 44 23 4 6 157 

Powyżej 1500 zł 20 47 27 4 2 223 

Ocena 
własnych war. 
mater. 

Złe 25 48 20 4 4 113 

Średnie 18 49 23 4 6 413 

Dobre 19 43 29 5 3 408 

Udział w prakt. 
religijnych 

Kilka razy w tygodniu 20 44 28 6 1 38 

Raz w tygodniu 17 46 26 5 6 423 

1-2 razy w miesiącu 21 51 24 3 2 153 

Kilka razy w roku 21 45 28 2 3 201 

W ogóle nie uczestniczy 25 41 23 6 5 112 

Poglądy 
polityczne 

Lewica 19 55 19 5 2 165 

Centrum 23 43 29 3 2 293 

Prawica 18 48 24 6 4 271 

Trudno powiedzieć 16 41 28 5 10 205 
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Tabela (q117s8) 

 

BBN4. Od kogo, Pana(i) zdaniem, zależy bezpieczeństwo Polski? Jak duży 
wpływ na bezpieczeństwo państwa mają przedsiębiorcy? 

Liczba 
osób 

Zasadniczy 
wpływ 

Duży wpływ 
Niewielki 

wpływ 

Praktycznie 
nie mają 
wpływu 

Trudno 
powiedzieć 

% % % % % 

Ogółem 4 21 54 14 7 933 

Płeć Mężczyźni 4 20 55 14 6 452 

Kobiety 5 21 52 14 8 481 

Wiek 18-24 lata 6 16 65 10 3 105 

25-34 5 21 53 15 6 185 

35-44 2 21 56 15 5 164 

45-54 4 25 47 18 6 146 

55-64 6 19 58 10 7 165 

65 lat i więcej 3 21 46 16 15 169 

Miejsce 
zamieszkania 

Wieś 4 21 53 13 9 370 

Miasto do 19 999 5 20 53 14 9 138 

20 000 - 99 999 5 19 50 19 7 180 

100 000 - 499 999 4 21 54 17 3 155 

500 000 i więcej mieszk. 2 24 65 4 5 90 

Wykształcenie Podstawowe / gimnazjalne 3 19 52 11 15 193 

Zasadnicze zawodowe 5 23 49 16 7 228 

Średnie 5 17 57 16 5 288 

Wyższe 3 24 56 13 3 224 

Grupa 
społeczna 
i zawodowa 

Kadra kier., spec. z wyższym 
wykszt. 3 23 62 8 4 107 

Średni personel, technicy 4 17 67 11 2 42 

Pracownicy adm.-biurowi 3 19 57 21   51 

Pracownicy usług 4 18 56 18 3 71 

Robotnicy wykwalifikowani 4 21 59 14 2 95 

Robotnicy niewykwalifik. 6 30 45 13 6 35 

Rolnicy 3 22 49 17 10 40 

Pracujący na własny rach. 3 23 45 25 4 42 

Bezrobotni 8 21 54 9 7 71 

Emeryci 4 20 48 15 13 185 

Renciści 4 20 45 13 18 62 

Uczniowie i studenci 4 14 63 14 6 67 

Gospodynie domowe i inni 3 27 46 15 8 66 

Pracuje w: inst. państw., publicznej 3 25 57 10 5 137 

spółce właścicieli prywatnych 
i państwa 7 16 55 15 6 83 

sekt. pryw. poza rolnict. 4 20 58 17 1 227 

prywatnym gosp. rolnym 3 20 50 15 11 34 

Dochody na 
jedną osobę 

Do 500 zł 3 23 58 10 7 121 

501-750   5 25 52 13 5 101 

751-1000  6 16 61 11 5 125 

1001-1500 4 20 49 18 8 157 

Powyżej 1500 zł 4 22 57 13 3 223 

Ocena 
własnych war. 
mater. 

Złe 5 22 49 9 14 113 

Średnie 3 23 50 17 7 412 

Dobre 5 18 59 12 5 408 

Udział w prakt. 
religijnych 

Kilka razy w tygodniu   24 62 11 3 38 

Raz w tygodniu 5 23 51 15 6 422 

1-2 razy w miesiącu 5 18 51 17 9 153 

Kilka razy w roku 4 20 59 11 6 201 

W ogóle nie uczestniczy 1 18 54 14 11 112 

Poglądy 
polityczne 

Lewica 5 17 53 18 7 165 

Centrum 4 21 59 12 4 293 

Prawica 5 23 54 14 5 270 

Trudno powiedzieć 4 21 47 14 14 205 
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Tabela (q117s9) 

 

BBN4. Od kogo, Pana(i) zdaniem, zależy bezpieczeństwo Polski? Jak duży 
wpływ na bezpieczeństwo państwa mają wszyscy obywatele? 

Liczba 
osób 

Zasadniczy 
wpływ 

Duży wpływ 
Niewielki 

wpływ 

Praktycznie 
nie mają 
wpływu 

Trudno 
powiedzieć 

% % % % % 

Ogółem 13 42 32 7 5 934 

Płeć Mężczyźni 14 44 31 7 4 452 

Kobiety 12 40 33 8 7 482 

Wiek 18-24 lata 21 44 27 6 2 105 

25-34 17 47 24 7 5 185 

35-44 11 45 35 6 4 164 

45-54 7 45 37 9 2 146 

55-64 12 37 38 8 5 165 

65 lat i więcej 11 37 31 8 13 169 

Miejsce 
zamieszkania 

Wieś 12 45 29 7 6 371 

Miasto do 19 999 14 40 33 8 4 138 

20 000 - 99 999 12 40 34 9 4 180 

100 000 - 499 999 12 41 36 6 6 155 

500 000 i więcej mieszk. 17 42 30 6 5 90 

Wykształcenie Podstawowe / gimnazjalne 11 43 25 9 11 193 

Zasadnicze zawodowe 14 48 30 5 3 228 

Średnie 14 37 36 9 4 288 

Wyższe 12 43 34 7 5 224 

Grupa 
społeczna 
i zawodowa 

Kadra kier., spec. z wyższym 
wykszt. 11 39 42 3 6 107 

Średni personel, technicy 17 35 44 3   42 

Pracownicy adm.-biurowi 17 44 23 16   51 

Pracownicy usług 8 47 33 8 5 71 

Robotnicy wykwalifikowani 13 43 36 6 2 95 

Robotnicy niewykwalifik. 17 56 20 2 5 35 

Rolnicy 3 50 39 5 4 40 

Pracujący na własny rach. 15 34 30 17 4 42 

Bezrobotni 13 48 28 4 6 71 

Emeryci 13 37 33 7 10 186 

Renciści 8 48 27 9 8 62 

Uczniowie i studenci 21 39 26 9 5 67 

Gospodynie domowe i inni 15 45 24 12 5 66 

Pracuje w: inst. państw., publicznej 14 35 38 6 7 137 

spółce właścicieli prywatnych 
i państwa 14 48 32 4 2 83 

sekt. pryw. poza rolnict. 12 46 31 9 2 227 

prywatnym gosp. rolnym 3 40 48 6 3 34 

Dochody na 
jedną osobę 

Do 500 zł 16 45 27 6 6 121 

501-750   11 50 32 6 2 102 

751-1000  11 51 29 5 4 125 

1001-1500 12 36 37 10 4 157 

Powyżej 1500 zł 11 41 36 8 4 223 

Ocena 
własnych war. 
mater. 

Złe 11 52 24 4 8 113 

Średnie 11 41 32 10 6 413 

Dobre 16 41 34 5 4 408 

Udział w prakt. 
religijnych 

Kilka razy w tygodniu 7 46 38 4 4 38 

Raz w tygodniu 12 40 35 9 4 423 

1-2 razy w miesiącu 15 45 28 5 8 153 

Kilka razy w roku 13 48 28 5 5 201 

W ogóle nie uczestniczy 12 38 33 11 5 112 

Poglądy 
polityczne 

Lewica 11 38 34 13 4 165 

Centrum 14 44 34 5 3 293 

Prawica 15 42 32 6 5 271 

Trudno powiedzieć 10 43 28 8 11 205 
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Tabela (q117s10) 

 

BBN4. Od kogo, Pana(i) zdaniem, zależy bezpieczeństwo Polski? Jak duży 
wpływ na bezpieczeństwo państwa mają organizacje pozarządowe, w tym 

proobronne? 
Liczba 
osób Zasadniczy 

wpływ 
Duży wpływ 

Niewielki 
wpływ 

Praktycznie 
nie mają 
wpływu 

Trudno 
powiedzieć 

% % % % % 

Ogółem 5 28 47 6 14 933 

Płeć Mężczyźni 4 26 52 9 10 452 

Kobiety 6 30 42 4 18 481 

Wiek 18-24 lata 6 36 46 5 7 104 

25-34 6 33 44 5 12 185 

35-44 3 28 54 5 10 164 

45-54 2 27 52 7 12 146 

55-64 8 23 46 9 13 165 

65 lat i więcej 6 21 40 6 27 169 

Miejsce 
zamieszkania 

Wieś 7 30 40 6 18 371 

Miasto do 19 999 5 32 41 7 15 138 

20 000 - 99 999 3 24 51 8 14 180 

100 000 - 499 999 4 28 52 6 11 154 

500 000 i więcej mieszk. 4 22 66 4 5 90 

Wykształcenie Podstawowe / gimnazjalne 5 26 36 6 27 192 

Zasadnicze zawodowe 9 29 40 7 14 228 

Średnie 5 24 52 7 11 288 

Wyższe 1 32 55 5 6 224 

Grupa 
społeczna 
i zawodowa 

Kadra kier., spec. z wyższym 
wykszt. 3 20 61 7 9 107 

Średni personel, technicy   32 59 7 2 42 

Pracownicy adm.-biurowi 1 43 45 1 9 51 

Pracownicy usług 6 30 48 7 9 71 

Robotnicy wykwalifikowani 8 28 51 5 8 95 

Robotnicy niewykwalifik. 11 29 39 3 17 35 

Rolnicy 6 28 35 8 24 40 

Pracujący na własny rach. 3 20 55 12 10 42 

Bezrobotni 6 39 39 8 8 70 

Emeryci 7 23 41 6 24 186 

Renciści 5 20 40 10 24 62 

Uczniowie i studenci 3 32 51 6 8 67 

Gospodynie domowe i inni 5 30 43 4 18 66 

Pracuje w: inst. państw., publicznej 4 30 50 6 9 137 

spółce właścicieli prywatnych 
i państwa 5 24 54 8 8 83 

sekt. pryw. poza rolnict. 5 29 52 5 10 227 

prywatnym gosp. rolnym 7 18 44 9 21 34 

Dochody na 
jedną osobę 

Do 500 zł 7 35 35 6 18 121 

501-750   6 24 54 3 12 102 

751-1000  5 26 50 5 14 125 

1001-1500 4 26 49 8 14 157 

Powyżej 1500 zł 3 22 59 6 9 223 

Ocena 
własnych war. 
mater. 

Złe 6 27 42 8 16 113 

Średnie 4 29 44 6 17 413 

Dobre 6 27 51 6 11 407 

Udział w prakt. 
religijnych 

Kilka razy w tygodniu 4 34 43 6 12 38 

Raz w tygodniu 7 32 42 5 15 423 

1-2 razy w miesiącu 4 28 46 6 16 153 

Kilka razy w roku 3 24 53 8 12 201 

W ogóle nie uczestniczy 5 19 55 11 10 111 

Poglądy 
polityczne 

Lewica 5 22 52 12 9 165 

Centrum 5 28 51 4 12 293 

Prawica 4 32 49 5 10 270 

Trudno powiedzieć 5 26 35 7 27 205 
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Tabela (q117s11) 

 

BBN4. Od kogo, Pana(i) zdaniem, zależy bezpieczeństwo Polski? Jak duży 
wpływ na bezpieczeństwo państwa mają niesformalizowane inicjatywy 

i grupy obywateli? 
Liczba 
osób Zasadniczy 

wpływ 
Duży wpływ 

Niewielki 
wpływ 

Praktycznie 
nie mają 
wpływu 

Trudno 
powiedzieć 

% % % % % 

Ogółem 2 14 54 13 17 933 

Płeć Mężczyźni 2 15 55 15 12 452 

Kobiety 2 12 52 11 22 481 

Wiek 18-24 lata 3 18 54 13 11 104 

25-34 4 13 58 11 14 185 

35-44 2 12 57 15 14 164 

45-54 1 15 54 14 17 146 

55-64 3 12 55 15 15 165 

65 lat i więcej 1 13 46 10 31 169 

Miejsce 
zamieszkania 

Wieś 3 16 49 11 22 371 

Miasto do 19 999 1 10 55 15 20 138 

20 000 - 99 999 3 11 53 17 16 180 

100 000 - 499 999 2 15 56 15 12 154 

500 000 i więcej mieszk.   11 73 10 6 90 

Wykształcenie Podstawowe / gimnazjalne 2 12 46 12 28 192 

Zasadnicze zawodowe 4 14 49 13 20 228 

Średnie 2 15 55 13 15 288 

Wyższe 1 12 65 14 9 224 

Grupa 
społeczna 
i zawodowa 

Kadra kier., spec. z wyższym 
wykszt. 1 8 57 22 12 107 

Średni personel, technicy 5 16 57 19 2 42 

Pracownicy adm.-biurowi   18 66 12 4 51 

Pracownicy usług 2 11 62 14 11 71 

Robotnicy wykwalifikowani 2 15 61 10 12 95 

Robotnicy niewykwalifik. 3 23 37 14 23 35 

Rolnicy   13 44 8 34 40 

Pracujący na własny rach. 3 13 51 20 13 42 

Bezrobotni 2 21 52 16 8 70 

Emeryci 2 14 48 7 29 186 

Renciści 4 11 46 15 24 62 

Uczniowie i studenci 2 13 58 14 13 67 

Gospodynie domowe i inni 3 8 57 7 25 66 

Pracuje w: inst. państw., publicznej 2 15 54 19 10 137 

spółce właścicieli prywatnych 
i państwa 3 13 62 13 9 83 

sekt. pryw. poza rolnict. 2 12 57 16 13 227 

prywatnym gosp. rolnym   10 55 6 29 34 

Dochody na 
jedną osobę 

Do 500 zł 4 19 48 11 19 121 

501-750   3 8 59 14 16 102 

751-1000  1 16 52 14 17 125 

1001-1500 1 10 58 12 18 157 

Powyżej 1500 zł 1 14 57 17 10 223 

Ocena 
własnych war. 
mater. 

Złe   13 50 19 18 113 

Średnie 2 16 52 10 21 413 

Dobre 3 12 57 14 14 407 

Udział w prakt. 
religijnych 

Kilka razy w tygodniu 4 15 62 5 15 38 

Raz w tygodniu 3 16 52 10 19 423 

1-2 razy w miesiącu 1 9 56 13 21 153 

Kilka razy w roku 2 12 57 15 15 201 

W ogóle nie uczestniczy   13 50 26 11 111 

Poglądy 
polityczne 

Lewica 1 13 54 22 10 165 

Centrum 3 15 58 11 13 293 

Prawica 2 17 56 10 15 270 

Trudno powiedzieć 2 8 46 12 33 205 
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Tabela (q117s12) 

 

BBN4. Od kogo, Pana(i) zdaniem, zależy bezpieczeństwo Polski? Jak duży 
wpływ na bezpieczeństwo państwa mają przywódcy europejscy 

i światowi? 
Liczba 
osób Zasadniczy 

wpływ 
Duży wpływ 

Niewielki 
wpływ 

Praktycznie 
nie mają 
wpływu 

Trudno 
powiedzieć 

% % % % % 

Ogółem 33 48 12 2 5 933 

Płeć Mężczyźni 30 51 13 2 4 452 

Kobiety 36 45 11 1 7 481 

Wiek 18-24 lata 25 55 14 1 5 104 

25-34 28 50 17 3 3 185 

35-44 39 46 9 3 3 164 

45-54 35 48 11 2 3 146 

55-64 35 49 9 1 6 165 

65 lat i więcej 34 41 11 1 12 169 

Miejsce 
zamieszkania 

Wieś 35 42 14 1 8 371 

Miasto do 19 999 26 58 7 3 6 138 

20 000 - 99 999 32 51 11 2 5 180 

100 000 - 499 999 32 48 15 3 2 154 

500 000 i więcej mieszk. 42 47 9 1 1 90 

Wykształcenie Podstawowe / gimnazjalne 28 43 15 0 13 192 

Zasadnicze zawodowe 34 48 12 1 6 228 

Średnie 33 46 14 4 3 288 

Wyższe 36 54 7 2 1 224 

Grupa 
społeczna 
i zawodowa 

Kadra kier., spec. z wyższym 
wykszt. 42 50 5 2 1 107 

Średni personel, technicy 35 51 8 6   42 

Pracownicy adm.-biurowi 27 63 9 1   51 

Pracownicy usług 29 50 17 2 2 71 

Robotnicy wykwalifikowani 30 51 13 2 4 95 

Robotnicy niewykwalifik. 32 56 4 3 6 35 

Rolnicy 36 39 15   9 40 

Pracujący na własny rach. 33 49 13 3 3 42 

Bezrobotni 36 42 13 2 7 70 

Emeryci 33 43 12 1 11 186 

Renciści 31 50 9 2 9 62 

Uczniowie i studenci 26 50 18   6 67 

Gospodynie domowe i inni 36 37 18 3 6 66 

Pracuje w: inst. państw., publicznej 31 56 7 3 2 137 

spółce właścicieli prywatnych 
i państwa 38 47 12 4   83 

sekt. pryw. poza rolnict. 33 50 13 1 3 227 

prywatnym gosp. rolnym 36 44 9   11 34 

Dochody na 
jedną osobę 

Do 500 zł 26 42 21 1 10 121 

501-750   33 50 11 3 2 102 

751-1000  32 48 13 2 5 125 

1001-1500 28 53 10 3 5 157 

Powyżej 1500 zł 36 53 8 1 3 223 

Ocena 
własnych war. 
mater. 

Złe 35 44 9 2 9 113 

Średnie 29 51 12 2 6 413 

Dobre 36 46 13 1 4 407 

Udział w prakt. 
religijnych 

Kilka razy w tygodniu 32 45 15 2 6 38 

Raz w tygodniu 33 48 12 2 6 423 

1-2 razy w miesiącu 33 46 15 1 5 153 

Kilka razy w roku 34 48 10 3 5 201 

W ogóle nie uczestniczy 32 50 10 2 5 111 

Poglądy 
polityczne 

Lewica 34 47 14 3 2 165 

Centrum 33 53 10 2 2 293 

Prawica 35 46 14 1 4 270 

Trudno powiedzieć 29 43 11 2 15 205 
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Tabela (q117s13) 

 

BBN4. Od kogo, Pana(i) zdaniem, zależy bezpieczeństwo Polski? Jak duży 
wpływ na bezpieczeństwo państwa mają światowe organizacje 

finansowe, gospodarcze? 
Liczba 
osób Zasadniczy 

wpływ 
Duży wpływ 

Niewielki 
wpływ 

Praktycznie 
nie mają 
wpływu 

Trudno 
powiedzieć 

% % % % % 

Ogółem 26 52 12 2 8 930 

Płeć Mężczyźni 23 58 11 1 7 451 

Kobiety 28 47 14 3 9 479 

Wiek 18-24 lata 15 51 26 4 4 104 

25-34 22 54 17 3 5 185 

35-44 29 54 11 1 5 164 

45-54 31 55 6 1 8 145 

55-64 30 51 9 1 8 165 

65 lat i więcej 24 47 9 3 16 168 

Miejsce 
zamieszkania 

Wieś 23 52 13 2 10 369 

Miasto do 19 999 23 52 12 3 10 138 

20 000 - 99 999 26 51 12 3 7 180 

100 000 - 499 999 30 50 15 2 3 154 

500 000 i więcej mieszk. 34 56 7   3 90 

Wykształcenie Podstawowe / gimnazjalne 19 43 17 3 18 191 

Zasadnicze zawodowe 30 48 11 2 9 228 

Średnie 24 56 13 2 5 287 

Wyższe 29 59 9 2 1 224 

Grupa 
społeczna 
i zawodowa 

Kadra kier., spec. z wyższym 
wykszt. 33 57 7   2 107 

Średni personel, technicy 23 67 6 4   42 

Pracownicy adm.-biurowi 29 55 10 4 3 51 

Pracownicy usług 19 57 17 4 3 71 

Robotnicy wykwalifikowani 22 54 14 1 9 94 

Robotnicy niewykwalifik. 17 65 3 3 12 35 

Rolnicy 27 56 6   10 40 

Pracujący na własny rach. 35 47 11   7 42 

Bezrobotni 35 37 23 2 4 70 

Emeryci 25 50 9 2 14 184 

Renciści 25 49 9 3 15 62 

Uczniowie i studenci 18 49 24 3 5 67 

Gospodynie domowe i inni 25 44 17 4 10 66 

Pracuje w: inst. państw., publicznej 28 61 6 2 3 137 

spółce właścicieli prywatnych 
i państwa 24 60 13 3 1 83 

sekt. pryw. poza rolnict. 27 52 13 2 6 226 

prywatnym gosp. rolnym 21 59 8   12 34 

Dochody na 
jedną osobę 

Do 500 zł 23 45 17 2 13 121 

501-750   34 47 13 3 3 100 

751-1000  20 60 14 2 4 125 

1001-1500 20 55 11 4 10 157 

Powyżej 1500 zł 27 57 10 1 4 223 

Ocena 
własnych war. 
mater. 

Złe 27 46 15   12 113 

Średnie 22 55 10 4 10 411 

Dobre 29 51 14 1 5 407 

Udział w prakt. 
religijnych 

Kilka razy w tygodniu 25 59 9 2 4 38 

Raz w tygodniu 25 53 10 3 9 421 

1-2 razy w miesiącu 25 52 14 2 8 153 

Kilka razy w roku 27 51 14 2 7 201 

W ogóle nie uczestniczy 28 47 16 1 8 111 

Poglądy 
polityczne 

Lewica 33 45 12 4 6 165 

Centrum 27 56 10 2 5 293 

Prawica 24 58 12 2 4 268 

Trudno powiedzieć 21 45 15 1 18 204 
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Tabela (q117s14) 

 

BBN4. Od kogo, Pana(i) zdaniem, zależy bezpieczeństwo Polski? Jak duży 
wpływ na bezpieczeństwo państwa ma NATO? 

Liczba 
osób 

Zasadniczy 
wpływ 

Duży wpływ 
Niewielki 

wpływ 

Praktycznie 
nie ma 
wpływu 

Trudno 
powiedzieć 

% % % % % 

Ogółem 37 50 8 0 5 931 

Płeć Mężczyźni 36 52 9 0 2 451 

Kobiety 37 48 8 0 7 480 

Wiek 18-24 lata 31 59 5 2 2 104 

25-34 30 57 9   4 185 

35-44 40 50 7   4 164 

45-54 38 54 5 1 2 145 

55-64 43 42 12   3 165 

65 lat i więcej 37 41 9 0 12 169 

Miejsce 
zamieszkania 

Wieś 39 47 7 1 6 370 

Miasto do 19 999 34 56 6 1 4 138 

20 000 - 99 999 33 51 12   4 180 

100 000 - 499 999 39 47 9   5 154 

500 000 i więcej mieszk. 36 55 6   2 90 

Wykształcenie Podstawowe / gimnazjalne 36 45 7 0 11 191 

Zasadnicze zawodowe 40 47 7 1 6 228 

Średnie 36 51 10 1 3 287 

Wyższe 35 56 8   1 224 

Grupa 
społeczna 
i zawodowa 

Kadra kier., spec. z wyższym 
wykszt. 37 57 4   2 107 

Średni personel, technicy 32 59 8     42 

Pracownicy adm.-biurowi 42 48 8 2   51 

Pracownicy usług 38 45 14   3 71 

Robotnicy wykwalifikowani 37 57 5   1 94 

Robotnicy niewykwalifik. 23 63 12   3 35 

Rolnicy 48 43 7   2 40 

Pracujący na własny rach. 32 57 10 2   42 

Bezrobotni 42 44 8 2 4 70 

Emeryci 39 42 9   10 185 

Renciści 34 45 10 1 11 62 

Uczniowie i studenci 26 66 5   2 67 

Gospodynie domowe i inni 39 40 11   10 66 

Pracuje w: inst. państw., publicznej 37 55 6 1 2 137 

spółce właścicieli prywatnych 
i państwa 37 51 9   2 83 

sekt. pryw. poza rolnict. 36 54 9 0 1 226 

prywatnym gosp. rolnym 37 52 8   3 34 

Dochody na 
jedną osobę 

Do 500 zł 37 45 10 1 7 121 

501-750   35 55 7   3 101 

751-1000  37 49 7 1 6 125 

1001-1500 34 50 10 1 6 157 

Powyżej 1500 zł 38 53 8   1 223 

Ocena 
własnych war. 
mater. 

Złe 33 48 13   6 113 

Średnie 36 50 8 1 6 412 

Dobre 38 51 7 0 3 407 

Udział w prakt. 
religijnych 

Kilka razy w tygodniu 36 39 19   6 38 

Raz w tygodniu 37 50 8 1 5 422 

1-2 razy w miesiącu 40 48 9   3 153 

Kilka razy w roku 38 52 6 0 5 201 

W ogóle nie uczestniczy 30 53 10   7 111 

Poglądy 
polityczne 

Lewica 36 51 12 1 1 165 

Centrum 45 47 5   3 293 

Prawica 39 50 8 1 2 269 

Trudno powiedzieć 23 54 10   14 204 
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Tabela (q117s15) 

 

BBN4. Od kogo, Pana(i) zdaniem, zależy bezpieczeństwo Polski? Jak duży 
wpływ na bezpieczeństwo państwa ma Unia Europejska? 

Liczba 
osób 

Zasadniczy 
wpływ 

Duży wpływ 
Niewielki 

wpływ 

Praktycznie 
nie ma 
wpływu 

Trudno 
powiedzieć 

% % % % % 

Ogółem 33 53 10 1 3 931 

Płeć Mężczyźni 33 51 13 1 1 451 

Kobiety 33 54 8 0 5 480 

Wiek 18-24 lata 28 60 8 1 2 104 

25-34 29 60 10   1 185 

35-44 35 53 8 1 3 164 

45-54 32 55 11   1 145 

55-64 41 43 13 1 3 165 

65 lat i więcej 32 47 12 1 8 169 

Miejsce 
zamieszkania 

Wieś 35 52 9 0 4 370 

Miasto do 19 999 32 54 11   3 138 

20 000 - 99 999 31 51 15 1 2 180 

100 000 - 499 999 35 51 9 1 3 154 

500 000 i więcej mieszk. 26 61 11 1 1 90 

Wykształcenie Podstawowe / gimnazjalne 34 48 10   8 191 

Zasadnicze zawodowe 39 46 10   4 228 

Średnie 32 54 9 2 2 287 

Wyższe 27 60 13 0   224 

Grupa 
społeczna 
i zawodowa 

Kadra kier., spec. z wyższym 
wykszt. 32 58 10   1 107 

Średni personel, technicy 24 60 10 6   42 

Pracownicy adm.-biurowi 35 58 7     51 

Pracownicy usług 29 51 16 1 3 71 

Robotnicy wykwalifikowani 40 54 5   1 94 

Robotnicy niewykwalifik. 29 57 14     35 

Rolnicy 45 47 5   2 40 

Pracujący na własny rach. 30 58 13     42 

Bezrobotni 35 53 11 1   70 

Emeryci 34 45 12 1 8 185 

Renciści 29 53 10   8 62 

Uczniowie i studenci 28 58 10   3 67 

Gospodynie domowe i inni 34 50 10   6 66 

Pracuje w: inst. państw., publicznej 32 56 11 1 1 137 

spółce właścicieli prywatnych 
i państwa 35 54 10   1 83 

sekt. pryw. poza rolnict. 31 56 11 1 1 226 

prywatnym gosp. rolnym 36 55 6   3 34 

Dochody na 
jedną osobę 

Do 500 zł 34 49 13   4 121 

501-750   30 57 11 1 2 101 

751-1000  33 53 11   3 125 

1001-1500 33 49 12 1 4 157 

Powyżej 1500 zł 34 55 10   1 223 

Ocena 
własnych war. 
mater. 

Złe 33 50 14 1 3 113 

Średnie 32 52 10 0 5 412 

Dobre 34 54 10 1 2 407 

Udział w prakt. 
religijnych 

Kilka razy w tygodniu 29 46 21   4 38 

Raz w tygodniu 32 55 10 0 3 422 

1-2 razy w miesiącu 34 55 8 0 2 153 

Kilka razy w roku 37 49 9 1 4 201 

W ogóle nie uczestniczy 32 48 16 1 4 111 

Poglądy 
polityczne 

Lewica 28 56 15 1 1 165 

Centrum 41 51 7   2 293 

Prawica 33 53 11 2 1 269 

Trudno powiedzieć 26 52 11   10 204 
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Tabela (q117s16) 

 

BBN4. Od kogo, Pana(i) zdaniem, zależy bezpieczeństwo Polski? Jak duży 
wpływ na bezpieczeństwo państwa mają Stany Zjednoczone? 

Liczba 
osób 

Zasadniczy 
wpływ 

Duży wpływ 
Niewielki 

wpływ 

Praktycznie 
nie mają 
wpływu 

Trudno 
powiedzieć 

% % % % % 

Ogółem 29 48 16 2 6 932 

Płeć Mężczyźni 29 50 16 2 3 451 

Kobiety 28 47 15 1 8 481 

Wiek 18-24 lata 18 46 28 3 5 104 

25-34 23 52 19 1 5 185 

35-44 29 53 12   6 164 

45-54 35 49 13 0 2 146 

55-64 32 46 15 2 5 165 

65 lat i więcej 32 41 13 2 12 169 

Miejsce 
zamieszkania 

Wieś 31 45 14 2 8 371 

Miasto do 19 999 23 51 17 2 7 138 

20 000 - 99 999 28 50 15 2 5 180 

100 000 - 499 999 30 44 23   3 154 

500 000 i więcej mieszk. 26 57 12 1 4 90 

Wykształcenie Podstawowe / gimnazjalne 26 43 17 2 12 192 

Zasadnicze zawodowe 34 38 17 1 10 228 

Średnie 28 53 14 2 3 287 

Wyższe 25 57 16 1 1 224 

Grupa 
społeczna 
i zawodowa 

Kadra kier., spec. z wyższym 
wykszt. 28 56 14 1 1 107 

Średni personel, technicy 34 53 12 2   42 

Pracownicy adm.-biurowi 34 49 16   2 51 

Pracownicy usług 24 53 18 2 3 71 

Robotnicy wykwalifikowani 28 52 14 2 4 95 

Robotnicy niewykwalifik. 24 53 19   3 35 

Rolnicy 46 46 6   2 40 

Pracujący na własny rach. 18 56 22 4   42 

Bezrobotni 31 40 20 1 8 70 

Emeryci 31 43 14 1 12 185 

Renciści 32 39 12 1 15 62 

Uczniowie i studenci 15 45 31 3 5 67 

Gospodynie domowe i inni 27 49 13 3 9 66 

Pracuje w: inst. państw., publicznej 30 49 17 1 4 137 

spółce właścicieli prywatnych 
i państwa 23 58 14 4   83 

sekt. pryw. poza rolnict. 27 53 16 1 3 227 

prywatnym gosp. rolnym 44 47 6   3 34 

Dochody na 
jedną osobę 

Do 500 zł 34 39 17 1 9 121 

501-750   24 51 17 1 7 102 

751-1000  28 49 15 2 6 125 

1001-1500 23 55 14 2 6 157 

Powyżej 1500 zł 30 48 17 1 4 223 

Ocena 
własnych war. 
mater. 

Złe 33 43 15 1 8 113 

Średnie 29 48 14 2 8 413 

Dobre 27 50 18 2 3 407 

Udział w prakt. 
religijnych 

Kilka razy w tygodniu 25 54 15 3 4 38 

Raz w tygodniu 30 43 19 1 6 423 

1-2 razy w miesiącu 31 54 10 1 4 153 

Kilka razy w roku 29 46 14 2 8 201 

W ogóle nie uczestniczy 19 60 15 1 4 111 

Poglądy 
polityczne 

Lewica 29 49 17 3 3 165 

Centrum 36 48 13 1 2 293 

Prawica 30 46 18 2 4 269 

Trudno powiedzieć 16 50 16 1 17 205 

 
 
 
  



TABELE ZRÓŻNICOWAŃ SPOŁECZNO-DEMOGRAFICZNYCH 

66 

Tabela (q118s1) 

 

BBN5. Jak Pan(i) ocenia, czy władze państwa dobrze 
czy też źle spełniają swoją rolę, jeśli chodzi o zapewnienie 

bezpieczeństwa Polski? 
Liczba osób 

Dobrze Źle 
Trudno 

powiedzieć 

% % % 

Ogółem 71 21 8 932 

Płeć Mężczyźni 74 22 4 451 

Kobiety 68 21 11 481 

Wiek 18-24 lata 76 19 5 105 

25-34 73 20 7 185 

35-44 74 19 7 164 

45-54 66 24 9 145 

55-64 73 21 6 165 

65 lat i więcej 66 22 12 169 

Miejsce 
zamieszkania 

Wieś 67 23 10 370 

Miasto do 19 999 77 16 7 138 

20 000 - 99 999 69 26 5 180 

100 000 - 499 999 76 17 7 155 

500 000 i więcej mieszk. 72 21 7 90 

Wykształcenie Podstawowe / gimnazjalne 67 21 12 192 

Zasadnicze zawodowe 76 17 7 228 

Średnie 67 27 5 287 

Wyższe 74 18 8 224 

Grupa 
społeczna 
i zawodowa 

Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 72 18 10 107 

Średni personel, technicy 59 37 4 42 

Pracownicy adm.-biurowi 73 20 7 51 

Pracownicy usług 74 17 10 71 

Robotnicy wykwalifikowani 67 30 3 94 

Robotnicy niewykwalifik. 79 11 10 35 

Rolnicy 66 18 16 40 

Pracujący na własny rach. 73 22 5 42 

Bezrobotni 78 18 4 71 

Emeryci 67 22 11 185 

Renciści 72 18 10 62 

Uczniowie i studenci 81 15 3 67 

Gospodynie domowe i inni 66 27 7 66 

Pracuje w: inst. państw., publicznej 71 22 8 137 

spółce właścicieli prywatnych i państwa 71 23 5 83 

sekt. pryw. poza rolnict. 70 22 7 226 

prywatnym gosp. rolnym 70 16 14 34 

Dochody na 
jedną osobę 

Do 500 zł 71 22 7 121 

501-750   80 15 5 101 

751-1000  64 25 11 125 

1001-1500 63 28 9 157 

Powyżej 1500 zł 76 21 3 223 

Ocena 
własnych war. 
mater. 

Złe 65 25 10 113 

Średnie 68 22 10 412 

Dobre 76 19 5 408 

Udział w prakt. 
religijnych 

Kilka razy w tygodniu 51 44 5 38 

Raz w tygodniu 72 20 8 422 

1-2 razy w miesiącu 74 20 6 153 

Kilka razy w roku 70 21 8 201 

W ogóle nie uczestniczy 74 16 10 112 

Poglądy 
polityczne 

Lewica 78 16 6 165 

Centrum 76 19 5 293 

Prawica 69 26 5 270 

Trudno powiedzieć 62 21 17 204 
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Tabela (q118s2) 

 

BBN5. Jak Pan(i) ocenia, czy władze samorządowe 
dobrze czy też źle spełniają swoją rolę, jeśli chodzi 

o zapewnienie bezpieczeństwa Polski? 
Liczba osób 

Dobrze Źle 
Trudno 

powiedzieć 

% % % 

Ogółem 58 21 21 930 

Płeć Mężczyźni 60 23 17 449 

Kobiety 55 20 25 481 

Wiek 18-24 lata 66 23 11 104 

25-34 62 21 16 185 

35-44 60 20 21 164 

45-54 51 22 27 145 

55-64 56 22 22 165 

65 lat i więcej 53 21 27 168 

Miejsce 
zamieszkania 

Wieś 59 22 18 370 

Miasto do 19 999 60 21 19 138 

20 000 - 99 999 50 26 24 179 

100 000 - 499 999 66 16 18 154 

500 000 i więcej mieszk. 46 18 36 90 

Wykształcenie Podstawowe / gimnazjalne 51 25 24 192 

Zasadnicze zawodowe 64 17 18 227 

Średnie 55 27 18 286 

Wyższe 60 15 25 224 

Grupa społeczna 
i zawodowa 

Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 51 12 37 107 

Średni personel, technicy 60 26 14 40 

Pracownicy adm.-biurowi 67 20 13 51 

Pracownicy usług 57 25 18 71 

Robotnicy wykwalifikowani 58 28 15 94 

Robotnicy niewykwalifik. 57 28 15 35 

Rolnicy 55 16 30 40 

Pracujący na własny rach. 59 24 17 42 

Bezrobotni 65 20 15 71 

Emeryci 56 20 24 184 

Renciści 60 17 23 62 

Uczniowie i studenci 67 18 15 67 

Gospodynie domowe i inni 46 35 19 66 

Pracuje w: inst. państw., publicznej 55 18 27 137 

spółce właścicieli prywatnych i państwa 58 22 20 83 

sekt. pryw. poza rolnict. 57 25 18 225 

prywatnym gosp. rolnym 64 15 21 34 

Dochody na jedną 
osobę 

Do 500 zł 56 25 19 121 

501-750   64 21 15 101 

751-1000  50 30 19 125 

1001-1500 56 23 21 157 

Powyżej 1500 zł 61 19 21 222 

Ocena własnych 
war. mater. 

Złe 46 29 26 113 

Średnie 56 21 23 411 

Dobre 62 20 18 407 

Udział w prakt. 
religijnych 

Kilka razy w tygodniu 45 37 19 38 

Raz w tygodniu 61 18 21 421 

1-2 razy w miesiącu 61 22 18 153 

Kilka razy w roku 52 25 22 199 

W ogóle nie uczestniczy 53 20 27 112 

Poglądy 
polityczne 

Lewica 62 24 14 164 

Centrum 62 19 20 293 

Prawica 60 22 19 269 

Trudno powiedzieć 45 23 32 204 
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Tabela (q118s3) 

 

BBN5. Jak Pan(i) ocenia, czy wojsko dobrze czy też źle 
spełnia swoją rolę, jeśli chodzi o zapewnienie 

bezpieczeństwa Polski? 
Liczba osób 

Dobrze Źle 
Trudno 

powiedzieć 

% % % 

Ogółem 83 8 9 931 

Płeć Mężczyźni 87 8 5 450 

Kobiety 79 7 14 481 

Wiek 18-24 lata 86 8 6 105 

25-34 88 4 8 185 

35-44 85 8 7 164 

45-54 81 9 9 145 

55-64 86 6 8 165 

65 lat i więcej 71 12 17 168 

Miejsce 
zamieszkania 

Wieś 83 8 9 370 

Miasto do 19 999 90 4 6 138 

20 000 - 99 999 80 10 10 180 

100 000 - 499 999 86 8 7 154 

500 000 i więcej mieszk. 73 8 18 90 

Wykształcenie Podstawowe / gimnazjalne 79 8 12 192 

Zasadnicze zawodowe 90 4 6 227 

Średnie 81 11 9 287 

Wyższe 81 7 12 224 

Grupa 
społeczna 
i zawodowa 

Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 78 9 13 107 

Średni personel, technicy 77 17 6 42 

Pracownicy adm.-biurowi 95 2 3 51 

Pracownicy usług 83 7 9 71 

Robotnicy wykwalifikowani 87 9 4 94 

Robotnicy niewykwalifik. 90 7 3 35 

Rolnicy 95   5 40 

Pracujący na własny rach. 83 5 12 42 

Bezrobotni 86 10 4 71 

Emeryci 74 11 15 184 

Renciści 86 3 11 62 

Uczniowie i studenci 86 6 8 67 

Gospodynie domowe i inni 84 2 14 66 

Pracuje w: inst. państw., publicznej 83 10 7 137 

spółce właścicieli prywatnych i państwa 82 8 10 83 

sekt. pryw. poza rolnict. 86 8 6 226 

prywatnym gosp. rolnym 94   6 34 

Dochody na 
jedną osobę 

Do 500 zł 87 5 8 121 

501-750   87 7 6 101 

751-1000  80 10 10 125 

1001-1500 81 11 8 157 

Powyżej 1500 zł 84 7 9 222 

Ocena 
własnych war. 
mater. 

Złe 84 7 9 113 

Średnie 79 10 12 411 

Dobre 87 6 7 408 

Udział w prakt. 
religijnych 

Kilka razy w tygodniu 69 21 10 38 

Raz w tygodniu 82 7 11 421 

1-2 razy w miesiącu 90 6 4 153 

Kilka razy w roku 81 10 9 201 

W ogóle nie uczestniczy 82 6 13 112 

Poglądy 
polityczne 

Lewica 86 8 5 164 

Centrum 88 5 7 293 

Prawica 80 11 9 270 

Trudno powiedzieć 77 6 17 204 
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Tabela (q118s4) 

 

BBN5. Jak Pan(i) ocenia, czy policja dobrze czy też źle 
spełnia swoją rolę, jeśli chodzi o zapewnienie 

bezpieczeństwa Polski?  
Liczba osób 

Dobrze Źle 
Trudno 

powiedzieć 

% % % 

Ogółem 75 16 9 930 

Płeć Mężczyźni 79 15 6 449 

Kobiety 72 17 12 481 

Wiek 18-24 lata 73 19 8 104 

25-34 76 18 6 185 

35-44 76 17 8 164 

45-54 75 14 11 145 

55-64 81 11 7 165 

65 lat i więcej 69 17 15 168 

Miejsce 
zamieszkania 

Wieś 78 14 8 370 

Miasto do 19 999 79 11 10 138 

20 000 - 99 999 70 20 11 179 

100 000 - 499 999 74 17 9 154 

500 000 i więcej mieszk. 69 21 11 90 

Wykształcenie Podstawowe / gimnazjalne 72 14 14 192 

Zasadnicze zawodowe 83 11 6 227 

Średnie 72 22 7 286 

Wyższe 75 15 11 224 

Grupa 
społeczna 
i zawodowa 

Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 76 11 13 107 

Średni personel, technicy 69 24 7 40 

Pracownicy adm.-biurowi 81 17 2 51 

Pracownicy usług 66 24 10 71 

Robotnicy wykwalifikowani 80 14 6 94 

Robotnicy niewykwalifik. 87 10 3 35 

Rolnicy 90 5 5 40 

Pracujący na własny rach. 83 7 10 42 

Bezrobotni 75 19 5 71 

Emeryci 71 16 13 184 

Renciści 79 12 9 62 

Uczniowie i studenci 68 21 11 67 

Gospodynie domowe i inni 71 21 8 66 

Pracuje w: inst. państw., publicznej 77 14 9 137 

spółce właścicieli prywatnych i państwa 75 19 6 83 

sekt. pryw. poza rolnict. 78 14 8 225 

prywatnym gosp. rolnym 89 6 6 34 

Dochody na 
jedną osobę 

Do 500 zł 79 14 7 121 

501-750   83 13 5 101 

751-1000  74 19 7 125 

1001-1500 70 20 10 157 

Powyżej 1500 zł 73 16 10 222 

Ocena 
własnych war. 
mater. 

Złe 73 16 11 113 

Średnie 72 18 11 411 

Dobre 79 14 7 407 

Udział w prakt. 
religijnych 

Kilka razy w tygodniu 60 31 9 38 

Raz w tygodniu 79 13 9 421 

1-2 razy w miesiącu 80 13 7 153 

Kilka razy w roku 72 18 10 199 

W ogóle nie uczestniczy 66 23 11 112 

Poglądy 
polityczne 

Lewica 80 16 4 164 

Centrum 80 14 6 293 

Prawica 73 18 9 269 

Trudno powiedzieć 68 16 16 204 
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Tabela (q118s5) 

 

BBN5. Jak Pan(i) ocenia, czy służby specjalne np. 
Agencja Bezpieczeństwa Wewnętrznego, Agencja 

Wywiadu, Centralne Biuro Antykorupcyjne dobrze czy 
też źle spełniają swoją rolę, jeśli chodzi o zapewnienie 

bezpieczeństwa Polski?   Liczba osób 

Dobrze Źle 
Trudno 

powiedzieć 

% % % 

Ogółem 70 11 19 931 

Płeć Mężczyźni 74 13 13 450 

Kobiety 66 10 24 481 

Wiek 18-24 lata 81 8 10 105 

25-34 74 11 15 185 

35-44 70 11 19 164 

45-54 66 12 22 145 

55-64 72 11 17 165 

65 lat i więcej 59 13 28 168 

Miejsce 
zamieszkania 

Wieś 71 10 18 370 

Miasto do 19 999 73 8 19 138 

20 000 - 99 999 69 14 17 180 

100 000 - 499 999 71 12 17 154 

500 000 i więcej mieszk. 57 15 28 90 

Wykształcenie Podstawowe / gimnazjalne 68 8 24 192 

Zasadnicze zawodowe 78 7 15 227 

Średnie 71 13 16 287 

Wyższe 63 15 22 224 

Grupa 
społeczna 
i zawodowa 

Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 53 16 31 107 

Średni personel, technicy 61 27 12 42 

Pracownicy adm.-biurowi 87 7 6 51 

Pracownicy usług 65 13 22 71 

Robotnicy wykwalifikowani 82 8 10 94 

Robotnicy niewykwalifik. 78 11 11 35 

Rolnicy 79 5 16 40 

Pracujący na własny rach. 68 8 24 42 

Bezrobotni 80 12 8 71 

Emeryci 64 12 25 184 

Renciści 70 7 23 62 

Uczniowie i studenci 75 8 16 67 

Gospodynie domowe i inni 67 11 22 66 

Pracuje w: inst. państw., publicznej 66 15 20 137 

spółce właścicieli prywatnych i państwa 74 13 13 83 

sekt. pryw. poza rolnict. 71 10 19 226 

prywatnym gosp. rolnym 78 6 16 34 

Dochody na 
jedną osobę 

Do 500 zł 78 7 15 121 

501-750   79 9 11 101 

751-1000  70 12 18 125 

1001-1500 67 15 18 157 

Powyżej 1500 zł 66 12 22 222 

Ocena 
własnych war. 
mater. 

Złe 62 20 17 113 

Średnie 67 10 22 411 

Dobre 74 10 16 408 

Udział w prakt. 
religijnych 

Kilka razy w tygodniu 59 21 20 38 

Raz w tygodniu 71 9 19 421 

1-2 razy w miesiącu 70 11 20 153 

Kilka razy w roku 69 14 17 201 

W ogóle nie uczestniczy 69 10 21 112 

Poglądy 
polityczne 

Lewica 68 19 13 164 

Centrum 76 7 17 293 

Prawica 72 13 15 270 

Trudno powiedzieć 60 9 31 204 
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Tabela (q118s6) 

 

BBN5. Jak Pan(i) ocenia, czy straż pożarna dobrze czy 
też źle spełnia swoją rolę, jeśli chodzi o zapewnienie 

bezpieczeństwa Polski? 
Liczba osób 

Dobrze Źle 
Trudno 

powiedzieć 

% % % 

Ogółem 87 3 9 930 

Płeć Mężczyźni 92 4 5 449 

Kobiety 83 3 14 481 

Wiek 18-24 lata 88 7 5 104 

25-34 91 2 7 185 

35-44 85 4 11 164 

45-54 85 4 11 145 

55-64 89 3 8 165 

65 lat i więcej 85 2 13 168 

Miejsce 
zamieszkania 

Wieś 88 4 7 370 

Miasto do 19 999 86 2 12 138 

20 000 - 99 999 87 3 10 179 

100 000 - 499 999 87 4 9 154 

500 000 i więcej mieszk. 86 2 12 90 

Wykształcenie Podstawowe / gimnazjalne 84 3 13 192 

Zasadnicze zawodowe 92 4 4 227 

Średnie 87 4 9 286 

Wyższe 86 2 12 224 

Grupa 
społeczna 
i zawodowa 

Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 80 2 18 107 

Średni personel, technicy 86 4 10 40 

Pracownicy adm.-biurowi 95 2 3 51 

Pracownicy usług 87 3 10 71 

Robotnicy wykwalifikowani 88 6 6 94 

Robotnicy niewykwalifik. 93 5 2 35 

Rolnicy 94   6 40 

Pracujący na własny rach. 92   8 42 

Bezrobotni 88 9 3 71 

Emeryci 86 2 12 184 

Renciści 88 3 9 62 

Uczniowie i studenci 88 4 8 67 

Gospodynie domowe i inni 86 1 13 66 

Pracuje w: inst. państw., publicznej 85 2 13 137 

spółce właścicieli prywatnych i państwa 86 5 9 83 

sekt. pryw. poza rolnict. 89 4 7 225 

prywatnym gosp. rolnym 94   6 34 

Dochody na 
jedną osobę 

Do 500 zł 92 4 4 121 

501-750   90 3 7 101 

751-1000  88 3 9 125 

1001-1500 89 3 8 157 

Powyżej 1500 zł 88 2 10 222 

Ocena 
własnych war. 
mater. 

Złe 85 7 8 113 

Średnie 85 3 11 411 

Dobre 90 2 8 407 

Udział w prakt. 
religijnych 

Kilka razy w tygodniu 81 8 11 38 

Raz w tygodniu 88 3 9 421 

1-2 razy w miesiącu 87 2 11 153 

Kilka razy w roku 86 5 9 199 

W ogóle nie uczestniczy 91 1 8 112 

Poglądy 
polityczne 

Lewica 89 4 7 164 

Centrum 92 2 6 293 

Prawica 87 3 10 269 

Trudno powiedzieć 80 5 15 204 
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Tabela (q118s7) 

 

BBN5. Jak Pan(i) ocenia, czy NATO dobrze czy też źle 
spełnia swoją rolę, jeśli chodzi o zapewnienie 

bezpieczeństwa Polski?  
Liczba osób 

Dobrze Źle 
Trudno 

powiedzieć 

% % % 

Ogółem 77 10 13 931 

Płeć Mężczyźni 77 13 9 450 

Kobiety 76 8 16 481 

Wiek 18-24 lata 79 11 10 105 

25-34 79 10 11 185 

35-44 76 12 12 164 

45-54 75 12 13 145 

55-64 82 7 11 165 

65 lat i więcej 69 10 20 168 

Miejsce 
zamieszkania 

Wieś 77 10 13 370 

Miasto do 19 999 83 6 12 138 

20 000 - 99 999 77 11 12 180 

100 000 - 499 999 75 13 11 154 

500 000 i więcej mieszk. 69 12 19 90 

Wykształcenie Podstawowe / gimnazjalne 75 5 20 192 

Zasadnicze zawodowe 81 10 9 227 

Średnie 75 14 11 287 

Wyższe 76 11 12 224 

Grupa 
społeczna 
i zawodowa 

Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 70 14 15 107 

Średni personel, technicy 74 22 4 42 

Pracownicy adm.-biurowi 76 12 12 51 

Pracownicy usług 81 8 11 71 

Robotnicy wykwalifikowani 84 12 5 94 

Robotnicy niewykwalifik. 83 12 6 35 

Rolnicy 75 10 15 40 

Pracujący na własny rach. 81 13 6 42 

Bezrobotni 82 10 8 71 

Emeryci 72 8 19 184 

Renciści 76 5 19 62 

Uczniowie i studenci 80 8 12 67 

Gospodynie domowe i inni 72 9 18 66 

Pracuje w: inst. państw., publicznej 77 12 12 137 

spółce właścicieli prywatnych i państwa 79 12 10 83 

sekt. pryw. poza rolnict. 78 14 8 226 

prywatnym gosp. rolnym 74 8 18 34 

Dochody na 
jedną osobę 

Do 500 zł 82 8 10 121 

501-750   78 10 12 101 

751-1000  80 9 10 125 

1001-1500 74 14 13 157 

Powyżej 1500 zł 76 13 12 222 

Ocena 
własnych war. 
mater. 

Złe 70 12 18 113 

Średnie 74 11 14 411 

Dobre 81 9 10 408 

Udział w prakt. 
religijnych 

Kilka razy w tygodniu 68 20 12 38 

Raz w tygodniu 78 8 14 421 

1-2 razy w miesiącu 81 8 10 153 

Kilka razy w roku 76 13 11 201 

W ogóle nie uczestniczy 70 12 18 112 

Poglądy 
polityczne 

Lewica 76 16 8 164 

Centrum 84 9 7 293 

Prawica 78 12 11 270 

Trudno powiedzieć 66 7 28 204 
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Tabela (q118s8) 

 

BBN5. Jak Pan(i) ocenia, czy Unia Europejska dobrze 
czy też źle spełnia swoją rolę, jeśli chodzi o zapewnienie 

bezpieczeństwa Polski?  
Liczba osób 

Dobrze Źle 
Trudno 

powiedzieć 

% % % 

Ogółem 74 13 13 929 

Płeć Mężczyźni 77 15 8 449 

Kobiety 71 12 16 480 

Wiek 18-24 lata 82 11 7 102 

25-34 80 10 10 185 

35-44 71 18 12 164 

45-54 69 19 12 145 

55-64 78 11 11 165 

65 lat i więcej 66 12 22 168 

Miejsce 
zamieszkania 

Wieś 74 12 14 370 

Miasto do 19 999 80 7 13 138 

20 000 - 99 999 71 15 14 179 

100 000 - 499 999 76 17 7 153 

500 000 i więcej mieszk. 70 17 13 90 

Wykształcenie Podstawowe / gimnazjalne 72 9 19 191 

Zasadnicze zawodowe 81 10 9 227 

Średnie 73 17 10 286 

Wyższe 69 17 14 224 

Grupa 
społeczna 
i zawodowa 

Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 58 22 20 107 

Średni personel, technicy 71 27 2 40 

Pracownicy adm.-biurowi 82 14 3 51 

Pracownicy usług 76 14 10 71 

Robotnicy wykwalifikowani 83 14 3 94 

Robotnicy niewykwalifik. 92 5 3 35 

Rolnicy 78 7 15 40 

Pracujący na własny rach. 75 19 6 42 

Bezrobotni 80 9 11 70 

Emeryci 68 11 21 184 

Renciści 73 7 20 62 

Uczniowie i studenci 77 12 11 67 

Gospodynie domowe i inni 76 12 12 66 

Pracuje w: inst. państw., publicznej 75 16 9 137 

spółce właścicieli prywatnych i państwa 77 12 11 83 

sekt. pryw. poza rolnict. 75 18 7 225 

prywatnym gosp. rolnym 74 8 18 34 

Dochody na 
jedną osobę 

Do 500 zł 83 7 9 121 

501-750   76 13 11 101 

751-1000  76 14 10 125 

1001-1500 68 17 14 157 

Powyżej 1500 zł 73 18 9 222 

Ocena 
własnych war. 
mater. 

Złe 70 16 13 113 

Średnie 71 14 15 411 

Dobre 78 12 10 405 

Udział w prakt. 
religijnych 

Kilka razy w tygodniu 60 26 14 38 

Raz w tygodniu 75 12 13 421 

1-2 razy w miesiącu 76 10 13 153 

Kilka razy w roku 77 12 10 199 

W ogóle nie uczestniczy 68 20 12 111 

Poglądy 
polityczne 

Lewica 74 17 9 164 

Centrum 80 11 9 293 

Prawica 73 17 10 268 

Trudno powiedzieć 66 10 24 204 
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Tabela (q118s9) 

 

BBN5. Jak Pan(i) ocenia, czy organizacje pozarządowe 
(w tym proobronne) dobrze czy też źle spełnia(ją) swoją 
rolę, jeśli chodzi o zapewnienie bezpieczeństwa Polski?  

Liczba osób 
Dobrze Źle 

Trudno 
powiedzieć 

% % % 

Ogółem 50 16 35 928 

Płeć Mężczyźni 48 20 32 449 

Kobiety 51 11 37 479 

Wiek 18-24 lata 61 14 24 102 

25-34 55 11 34 185 

35-44 52 17 31 164 

45-54 44 21 34 144 

55-64 49 17 34 165 

65 lat i więcej 40 14 46 168 

Miejsce 
zamieszkania 

Wieś 53 13 34 370 

Miasto do 19 999 50 15 35 137 

20 000 - 99 999 45 22 33 179 

100 000 - 499 999 52 15 33 153 

500 000 i więcej mieszk. 42 17 41 90 

Wykształcenie Podstawowe / gimnazjalne 45 13 41 191 

Zasadnicze zawodowe 59 15 27 227 

Średnie 48 18 33 286 

Wyższe 47 15 39 223 

Grupa 
społeczna 
i zawodowa 

Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 38 15 47 107 

Średni personel, technicy 47 29 24 40 

Pracownicy adm.-biurowi 73 10 17 51 

Pracownicy usług 59 15 26 71 

Robotnicy wykwalifikowani 50 23 27 94 

Robotnicy niewykwalifik. 58 10 32 35 

Rolnicy 55 7 38 40 

Pracujący na własny rach. 46 20 34 42 

Bezrobotni 60 14 26 70 

Emeryci 43 14 43 184 

Renciści 46 13 42 62 

Uczniowie i studenci 49 19 32 67 

Gospodynie domowe i inni 49 12 39 66 

Pracuje w: inst. państw., publicznej 51 16 33 136 

spółce właścicieli prywatnych i państwa 53 17 30 83 

sekt. pryw. poza rolnict. 50 18 32 225 

prywatnym gosp. rolnym 59 8 33 34 

Dochody na 
jedną osobę 

Do 500 zł 56 16 29 121 

501-750   53 17 30 101 

751-1000  49 18 33 125 

1001-1500 47 19 34 157 

Powyżej 1500 zł 49 16 35 222 

Ocena 
własnych war. 
mater. 

Złe 45 18 37 113 

Średnie 46 17 37 411 

Dobre 55 13 32 404 

Udział w prakt. 
religijnych 

Kilka razy w tygodniu 45 18 37 38 

Raz w tygodniu 54 12 34 421 

1-2 razy w miesiącu 46 19 35 152 

Kilka razy w roku 46 19 34 199 

W ogóle nie uczestniczy 46 18 36 111 

Poglądy 
polityczne 

Lewica 44 25 30 164 

Centrum 55 15 30 293 

Prawica 50 16 34 267 

Trudno powiedzieć 47 9 44 204 
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Tabela (q118s10) 

 

BBN5. Jak Pan(i) ocenia, czy niesformalizowane 
inicjatywy i grupy obywateli dobrze czy też źle spełniają 

swoją rolę, jeśli chodzi o zapewnienie bezpieczeństwa 
Polski?  Liczba osób 

Dobrze Źle 
Trudno 

powiedzieć 

% % % 

Ogółem 36 18 46 928 

Płeć Mężczyźni 36 22 42 449 

Kobiety 37 14 49 479 

Wiek 18-24 lata 50 20 29 102 

25-34 39 18 43 185 

35-44 36 18 46 164 

45-54 32 22 46 144 

55-64 34 18 48 165 

65 lat i więcej 32 12 56 168 

Miejsce 
zamieszkania 

Wieś 40 15 45 370 

Miasto do 19 999 43 15 42 137 

20 000 - 99 999 28 26 46 179 

100 000 - 499 999 34 18 49 153 

500 000 i więcej mieszk. 33 18 49 90 

Wykształcenie Podstawowe / gimnazjalne 37 15 48 191 

Zasadnicze zawodowe 46 14 40 227 

Średnie 35 22 43 286 

Wyższe 29 19 52 223 

Grupa 
społeczna 
i zawodowa 

Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 23 15 62 107 

Średni personel, technicy 37 30 33 40 

Pracownicy adm.-biurowi 37 25 38 51 

Pracownicy usług 41 22 36 71 

Robotnicy wykwalifikowani 44 28 28 94 

Robotnicy niewykwalifik. 46 7 47 35 

Rolnicy 45 1 54 40 

Pracujący na własny rach. 31 27 42 42 

Bezrobotni 50 14 36 70 

Emeryci 35 13 52 184 

Renciści 32 13 55 62 

Uczniowie i studenci 36 26 38 67 

Gospodynie domowe i inni 30 14 56 66 

Pracuje w: inst. państw., publicznej 32 20 48 136 

spółce właścicieli prywatnych i państwa 42 24 34 83 

sekt. pryw. poza rolnict. 35 22 42 225 

prywatnym gosp. rolnym 47 2 51 34 

Dochody na 
jedną osobę 

Do 500 zł 43 17 40 121 

501-750   32 22 46 101 

751-1000  40 19 41 125 

1001-1500 31 19 50 157 

Powyżej 1500 zł 36 22 42 222 

Ocena 
własnych war. 
mater. 

Złe 35 16 49 113 

Średnie 35 18 47 411 

Dobre 39 18 43 404 

Udział w prakt. 
religijnych 

Kilka razy w tygodniu 33 27 40 38 

Raz w tygodniu 42 14 44 421 

1-2 razy w miesiącu 31 18 51 152 

Kilka razy w roku 36 21 43 199 

W ogóle nie uczestniczy 26 23 51 111 

Poglądy 
polityczne 

Lewica 34 27 39 164 

Centrum 41 17 43 293 

Prawica 38 18 44 267 

Trudno powiedzieć 30 11 58 204 
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Tabela (q118s11) 

 

BBN5. Jak Pan(i) ocenia, czy Stany Zjednoczone dobrze 
czy też źle spełniają swoją rolę, jeśli chodzi o zapewnienie 

bezpieczeństwa Polski?   
Liczba osób 

Dobrze Źle 
Trudno 

powiedzieć 

% % % 

Ogółem 61 20 19 930 

Płeć Mężczyźni 64 21 15 450 

Kobiety 57 20 23 480 

Wiek 18-24 lata 59 26 14 104 

25-34 59 22 19 185 

35-44 58 23 19 164 

45-54 61 22 17 145 

55-64 67 17 16 165 

65 lat i więcej 59 14 27 168 

Miejsce 
zamieszkania 

Wieś 59 19 22 370 

Miasto do 19 999 65 14 22 138 

20 000 - 99 999 60 23 17 180 

100 000 - 499 999 66 21 12 153 

500 000 i więcej mieszk. 54 27 20 90 

Wykształcenie Podstawowe / gimnazjalne 60 15 24 191 

Zasadnicze zawodowe 66 15 19 227 

Średnie 59 23 17 287 

Wyższe 57 26 18 224 

Grupa 
społeczna 
i zawodowa 

Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 52 26 23 107 

Średni personel, technicy 65 29 6 42 

Pracownicy adm.-biurowi 63 21 16 51 

Pracownicy usług 63 21 15 71 

Robotnicy wykwalifikowani 64 20 15 94 

Robotnicy niewykwalifik. 59 14 27 35 

Rolnicy 65 11 24 40 

Pracujący na własny rach. 61 24 15 42 

Bezrobotni 59 23 18 70 

Emeryci 61 15 25 184 

Renciści 61 11 27 62 

Uczniowie i studenci 58 32 11 67 

Gospodynie domowe i inni 64 20 16 66 

Pracuje w: inst. państw., publicznej 62 22 15 137 

spółce właścicieli prywatnych i państwa 60 28 13 83 

sekt. pryw. poza rolnict. 61 20 19 226 

prywatnym gosp. rolnym 61 13 26 34 

Dochody na 
jedną osobę 

Do 500 zł 64 18 18 121 

501-750   61 21 18 101 

751-1000  64 22 14 125 

1001-1500 57 23 20 157 

Powyżej 1500 zł 61 22 17 222 

Ocena 
własnych war. 
mater. 

Złe 50 24 26 113 

Średnie 62 18 20 411 

Dobre 62 21 17 407 

Udział w prakt. 
religijnych 

Kilka razy w tygodniu 57 28 15 38 

Raz w tygodniu 62 16 22 421 

1-2 razy w miesiącu 68 18 14 153 

Kilka razy w roku 59 26 15 201 

W ogóle nie uczestniczy 51 24 25 111 

Poglądy 
polityczne 

Lewica 64 24 11 164 

Centrum 66 20 14 293 

Prawica 63 21 16 269 

Trudno powiedzieć 47 15 38 204 
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Tabela (q123s1) 

 

BBN10. Jak Pan(i) sądzi, od czego zależy bezpieczeństwo kraju? 
O każdej z wymienionych kwestii proszę powiedzieć, jakie jest jej 

znaczenie dla bezpieczeństwa kraju.  
Nowoczesna armia 

Liczba osób 
Zwiększa 

bezpieczeństwo 
kraju 

Zmniejsza 
bezpieczeństwo 

kraju 

Nie ma żadnego 
znaczenia dla 

bezpieczeństwa 
kraju 

Trudno 
powiedzieć 

% % % % 

Ogółem 92 2 3 4 932 

Płeć Mężczyźni 94 1 3 2 451 

Kobiety 89 2 3 5 481 

Wiek 18-24 lata 94 2 2 2 104 

25-34 87 4 5 4 185 

35-44 93 1 3 3 164 

45-54 92 2 4 2 146 

55-64 97 0 1 2 165 

65 lat i więcej 88 1 3 7 169 

Miejsce 
zamieszkania 

Wieś 89 2 3 5 371 

Miasto do 19 999 93 1 3 2 138 

20 000 - 99 999 93 1 3 3 180 

100 000 - 499 999 92 2 3 3 154 

500 000 i więcej mieszk. 98   2 1 90 

Wykształcenie Podstawowe / gimnazjalne 88 1 6 5 192 

Zasadnicze zawodowe 89 2 3 5 228 

Średnie 93 2 2 2 287 

Wyższe 96 1 1 2 224 

Grupa 
społeczna 
i zawodowa 

Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 96 2 1 1 107 

Średni personel, technicy 97 3     42 

Pracownicy adm.-biurowi 95   2 4 51 

Pracownicy usług 90 3 3 4 71 

Robotnicy wykwalifikowani 92 1 3 3 95 

Robotnicy niewykwalifik. 87 3 3 8 35 

Rolnicy 100       40 

Pracujący na własny rach. 89 3 4 4 42 

Bezrobotni 83 7 6 3 70 

Emeryci 91   4 5 185 

Renciści 91 3   6 62 

Uczniowie i studenci 91 1 5 3 67 

Gospodynie domowe i inni 91   7 2 66 

Pracuje w: inst. państw., publicznej 94 1 1 4 137 

spółce właścicieli prywatnych 
i państwa 91 4 1 5 83 

sekt. pryw. poza rolnict. 93 1 3 2 227 

prywatnym gosp. rolnym 100       34 

Dochody na 
jedną osobę 

Do 500 zł 88 2 3 6 121 

501-750   88 2 6 4 102 

751-1000  91 2 2 5 125 

1001-1500 95 1 1 3 157 

Powyżej 1500 zł 96 0 2 2 223 

Ocena 
własnych war. 
mater. 

Złe 91 4 3 2 113 

Średnie 89 2 3 6 413 

Dobre 95 1 3 2 407 

Udział w prakt. 
religijnych 

Kilka razy w tygodniu 79 7 5 9 38 

Raz w tygodniu 92 2 2 4 423 

1-2 razy w miesiącu 92 2 5 1 153 

Kilka razy w roku 94 1 4 2 201 

W ogóle nie uczestniczy 90 1 3 6 111 

Poglądy 
polityczne 

Lewica 90 1 3 5 165 

Centrum 94 2 2 2 293 

Prawica 93 2 3 2 269 

Trudno powiedzieć 88 2 4 7 205 
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Tabela (q123s2) 

 

BBN10. Jak Pan(i) sądzi, od czego zależy bezpieczeństwo kraju? 
O każdej z wymienionych kwestii proszę powiedzieć, jakie jest jej 

znaczenie dla bezpieczeństwa kraju.  
Sojusze militarne np. obecność w strukturach NATO 

Liczba 
osób Zwiększają 

bezpieczeństwo 
kraju 

Zmniejszają 
bezpieczeństwo 

kraju 

Nie mają 
żadnego 

znaczenia dla 
bezpieczeństwa 

kraju 

Trudno 
powiedzieć 

% % % % 

Ogółem 88 2 3 7 932 

Płeć Mężczyźni 92 2 3 3 451 

Kobiety 84 3 3 10 481 

Wiek 18-24 lata 87 5 5 4 104 

25-34 85 3 4 9 185 

35-44 91 1 2 5 164 

45-54 92 1 5 1 146 

55-64 94 2 2 3 165 

65 lat i więcej 79 4 1 15 169 

Miejsce 
zamieszkania 

Wieś 85 3 3 9 371 

Miasto do 19 999 91 3 2 4 138 

20 000 - 99 999 89 2 4 6 180 

100 000 - 499 999 86 3 5 6 154 

500 000 i więcej mieszk. 98     2 90 

Wykształcenie Podstawowe / gimnazjalne 79 3 4 14 192 

Zasadnicze zawodowe 87 3 2 8 228 

Średnie 90 2 3 4 287 

Wyższe 94 2 3 2 224 

Grupa 
społeczna 
i zawodowa 

Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 91 3 4 3 107 

Średni personel, technicy 97   3   42 

Pracownicy adm.-biurowi 97 2 1   51 

Pracownicy usług 87 3 3 8 71 

Robotnicy wykwalifikowani 88 2 4 5 95 

Robotnicy niewykwalifik. 82 3 3 12 35 

Rolnicy 96   1 2 40 

Pracujący na własny rach. 95 3 2   42 

Bezrobotni 77 10 8 6 70 

Emeryci 85 2 1 12 185 

Renciści 87   1 12 62 

Uczniowie i studenci 91 3 4 3 67 

Gospodynie domowe i inni 82 1 5 12 66 

Pracuje w: inst. państw., publicznej 92 2 1 5 137 

spółce właścicieli prywatnych 
i państwa 91 3 1 4 83 

sekt. pryw. poza rolnict. 89 2 5 4 227 

prywatnym gosp. rolnym 95   2 3 34 

Dochody na 
jedną osobę 

Do 500 zł 81 5 4 10 121 

501-750   89 1 4 7 102 

751-1000  88 1 2 10 125 

1001-1500 86 3 3 8 157 

Powyżej 1500 zł 96 2 1 2 223 

Ocena 
własnych war. 
mater. 

Złe 84 5 3 8 113 

Średnie 87 2 3 8 413 

Dobre 90 2 3 5 407 

Udział w prakt. 
religijnych 

Kilka razy w tygodniu 77 6 10 6 38 

Raz w tygodniu 88 2 2 8 423 

1-2 razy w miesiącu 88 3 4 5 153 

Kilka razy w roku 88 2 4 6 201 

W ogóle nie uczestniczy 91 2 4 4 111 

Poglądy 
polityczne 

Lewica 91 4 4 2 165 

Centrum 92 2 2 3 293 

Prawica 91 3 3 4 269 

Trudno powiedzieć 76 1 4 19 205 
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Tabela (q123s3) 

 

BBN10. Jak Pan(i) sądzi, od czego zależy bezpieczeństwo kraju? 
O każdej z wymienionych kwestii proszę powiedzieć, jakie jest jej 

znaczenie dla bezpieczeństwa kraju.  
Zróżnicowanie źródeł dostaw surowców energetycznych 

Liczba 
osób Zwiększa 

bezpieczeństwo 
kraju 

Zmniejsza 
bezpieczeństwo 

kraju 

Nie ma 
żadnego 

znaczenia dla 
bezpieczeństwa 

kraju 

Trudno 
powiedzieć 

% % % % 

Ogółem 84 5 3 9 932 

Płeć Mężczyźni 88 5 3 4 451 

Kobiety 79 5 2 14 481 

Wiek 18-24 lata 82 5 4 9 104 

25-34 81 9 3 8 185 

35-44 89 3 1 7 164 

45-54 88 4 3 5 146 

55-64 86 4 3 7 165 

65 lat i więcej 75 4 3 18 169 

Miejsce 
zamieszkania 

Wieś 79 6 2 12 371 

Miasto do 19 999 85 2 5 9 138 

20 000 - 99 999 87 5 3 5 180 

100 000 - 499 999 83 6 2 8 154 

500 000 i więcej mieszk. 94 1   5 90 

Wykształcenie Podstawowe / gimnazjalne 70 4 4 22 192 

Zasadnicze zawodowe 79 6 4 11 228 

Średnie 89 5 2 4 287 

Wyższe 93 3 1 2 224 

Grupa 
społeczna 
i zawodowa 

Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 94 2 2 1 107 

Średni personel, technicy 93 2 5   42 

Pracownicy adm.-biurowi 90 6   3 51 

Pracownicy usług 87 4   8 71 

Robotnicy wykwalifikowani 84 7 4 5 95 

Robotnicy niewykwalifik. 85 3 3 9 35 

Rolnicy 92   3 5 40 

Pracujący na własny rach. 89 6   5 42 

Bezrobotni 85 6 2 7 70 

Emeryci 77 5 2 15 185 

Renciści 70 5 4 21 62 

Uczniowie i studenci 80 4 6 11 67 

Gospodynie domowe i inni 74 7 5 15 66 

Pracuje w: inst. państw., publicznej 92 1 1 5 137 

spółce właścicieli prywatnych 
i państwa 88 6 4 2 83 

sekt. pryw. poza rolnict. 88 6 1 5 227 

prywatnym gosp. rolnym 91   3 6 34 

Dochody na 
jedną osobę 

Do 500 zł 80 5 4 12 121 

501-750   82 2 4 11 102 

751-1000  85 4   12 125 

1001-1500 82 6 3 9 157 

Powyżej 1500 zł 91 3 2 4 223 

Ocena 
własnych war. 
mater. 

Złe 85 5 2 8 113 

Średnie 80 4 4 12 413 

Dobre 86 5 2 6 407 

Udział w prakt. 
religijnych 

Kilka razy w tygodniu 84 6 2 9 38 

Raz w tygodniu 82 5 2 11 423 

1-2 razy w miesiącu 84 6 2 7 153 

Kilka razy w roku 87 3 4 6 201 

W ogóle nie uczestniczy 83 4 3 11 111 

Poglądy 
polityczne 

Lewica 87 6 3 3 165 

Centrum 88 4 3 5 293 

Prawica 88 4 2 6 269 

Trudno powiedzieć 69 5 3 23 205 
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Tabela (q123s4) 

 

BBN10. Jak Pan(i) sądzi, od czego zależy bezpieczeństwo kraju? 
O każdej z wymienionych kwestii proszę powiedzieć, jakie jest jej 

znaczenie dla bezpieczeństwa kraju.  
Wysoki poziom rozwoju gospodarczego kraju 

Liczba 
osób Zwiększa 

bezpieczeństwo 
kraju 

Zmniejsza 
bezpieczeństwo 

kraju 

Nie ma 
żadnego 

znaczenia dla 
bezpieczeństwa 

kraju 

Trudno 
powiedzieć 

% % % % 

Ogółem 86 3 3 7 930 

Płeć Mężczyźni 90 2 4 4 450 

Kobiety 82 4 3 11 480 

Wiek 18-24 lata 92 4 3 1 104 

25-34 81 5 6 7 185 

35-44 90 1 1 8 164 

45-54 93 2 2 3 146 

55-64 90 3 3 5 165 

65 lat i więcej 74 4 4 17 167 

Miejsce 
zamieszkania 

Wieś 83 3 4 10 369 

Miasto do 19 999 85 5 3 8 138 

20 000 - 99 999 91 1 3 5 180 

100 000 - 499 999 83 7 3 7 154 

500 000 i więcej mieszk. 96 1   3 90 

Wykształcenie Podstawowe / gimnazjalne 69 6 8 17 190 

Zasadnicze zawodowe 82 4 4 11 228 

Średnie 92 3 2 3 287 

Wyższe 97 0 1 1 224 

Grupa 
społeczna 
i zawodowa 

Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 95 2 1 2 107 

Średni personel, technicy 95 5     42 

Pracownicy adm.-biurowi 94 1 4   51 

Pracownicy usług 84 5 2 9 71 

Robotnicy wykwalifikowani 91   5 4 95 

Robotnicy niewykwalifik. 77 11 3 9 35 

Rolnicy 92   4 4 40 

Pracujący na własny rach. 92 3   5 42 

Bezrobotni 82 6 5 8 70 

Emeryci 79 5 4 12 183 

Renciści 79 1 7 13 62 

Uczniowie i studenci 88 2 5 4 67 

Gospodynie domowe i inni 80 2 2 16 66 

Pracuje w: inst. państw., publicznej 92 3   6 137 

spółce właścicieli prywatnych 
i państwa 94 3 4   83 

sekt. pryw. poza rolnict. 88 3 4 5 227 

prywatnym gosp. rolnym 95     5 34 

Dochody na 
jedną osobę 

Do 500 zł 78 5 7 10 121 

501-750   79 1 4 17 101 

751-1000  87 6 2 5 124 

1001-1500 85 2 3 10 157 

Powyżej 1500 zł 94 2 2 2 223 

Ocena 
własnych war. 
mater. 

Złe 82 5 2 11 113 

Średnie 84 3 5 8 412 

Dobre 89 3 2 5 406 

Udział w prakt. 
religijnych 

Kilka razy w tygodniu 88 6   6 38 

Raz w tygodniu 85 4 4 7 422 

1-2 razy w miesiącu 84 4 3 9 153 

Kilka razy w roku 88 1 4 7 201 

W ogóle nie uczestniczy 88 4 2 6 110 

Poglądy 
polityczne 

Lewica 89 3 3 4 165 

Centrum 88 4 5 3 292 

Prawica 90 3 3 5 268 

Trudno powiedzieć 75 4 2 20 205 
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Tabela (q123s5) 

 

BBN10. Jak Pan(i) sądzi, od czego zależy bezpieczeństwo kraju? 
O każdej z wymienionych kwestii proszę powiedzieć, jakie jest jej 

znaczenie dla bezpieczeństwa kraju.  
Silne konflikty społeczne 

Liczba 
osób Zwiększają 

bezpieczeństwo 
kraju 

Zmniejszają 
bezpieczeństwo 

kraju 

Nie mają 
żadnego 

znaczenia dla 
bezpieczeństwa 

kraju 

Trudno 
powiedzieć 

% % % % 

Ogółem 11 79 3 8 931 

Płeć Mężczyźni 11 83 2 4 451 

Kobiety 10 76 3 11 480 

Wiek 18-24 lata 11 80 3 6 104 

25-34 11 79 2 8 185 

35-44 9 81 2 7 164 

45-54 11 83 2 4 146 

55-64 11 81 4 4 165 

65 lat i więcej 11 71 3 16 168 

Miejsce 
zamieszkania 

Wieś 13 72 3 12 370 

Miasto do 19 999 9 81 4 6 138 

20 000 - 99 999 10 85 1 4 180 

100 000 - 499 999 13 77 3 6 154 

500 000 i więcej mieszk. 1 96 2   90 

Wykształcenie Podstawowe / gimnazjalne 14 64 4 18 191 

Zasadnicze zawodowe 14 74 3 8 228 

Średnie 11 82 3 5 287 

Wyższe 4 93 1 2 224 

Grupa 
społeczna 
i zawodowa 

Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 4 96 1   107 

Średni personel, technicy 17 83     42 

Pracownicy adm.-biurowi 2 89 2 7 51 

Pracownicy usług 11 76 5 8 71 

Robotnicy wykwalifikowani 9 81 2 8 95 

Robotnicy niewykwalifik. 9 82   9 35 

Rolnicy 20 71   9 40 

Pracujący na własny rach. 8 90   3 42 

Bezrobotni 18 76 5 2 70 

Emeryci 11 73 4 11 184 

Renciści 20 60 4 16 62 

Uczniowie i studenci 9 83 2 7 67 

Gospodynie domowe i inni 9 72 5 15 66 

Pracuje w: inst. państw., publicznej 7 86 1 6 137 

spółce właścicieli prywatnych 
i państwa 9 86 4 1 83 

sekt. pryw. poza rolnict. 10 83 2 6 227 

prywatnym gosp. rolnym 13 81   5 34 

Dochody na 
jedną osobę 

Do 500 zł 14 73 2 12 121 

501-750   10 73 6 11 101 

751-1000  15 75 1 8 125 

1001-1500 7 83 2 8 157 

Powyżej 1500 zł 10 85 3 2 223 

Ocena 
własnych war. 
mater. 

Złe 15 75 2 8 113 

Średnie 10 78 3 9 412 

Dobre 10 81 2 6 407 

Udział w prakt. 
religijnych 

Kilka razy w tygodniu 16 71 5 8 38 

Raz w tygodniu 12 77 2 9 422 

1-2 razy w miesiącu 12 80 2 6 153 

Kilka razy w roku 7 83 4 6 201 

W ogóle nie uczestniczy 8 82 3 6 111 

Poglądy 
polityczne 

Lewica 10 86 2 3 165 

Centrum 11 80 3 5 293 

Prawica 12 81 2 5 268 

Trudno powiedzieć 9 69 3 19 205 
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Tabela (q123s6) 

 

BBN10. Jak Pan(i) sądzi, od czego zależy bezpieczeństwo kraju? 
O każdej z wymienionych kwestii proszę powiedzieć, jakie jest jej 

znaczenie dla bezpieczeństwa kraju.  
Funkcjonowanie systemu demokratycznego w kraju 

Liczba 
osób Zwiększa 

bezpieczeństwo 
kraju 

Zmniejsza 
bezpieczeństwo 

kraju 

Nie ma 
żadnego 

znaczenia dla 
bezpieczeństwa 

kraju 

Trudno 
powiedzieć 

% % % % 

Ogółem 62 12 8 18 931 

Płeć Mężczyźni 67 14 7 12 451 

Kobiety 58 11 8 23 480 

Wiek 18-24 lata 57 14 10 19 104 

25-34 64 16 4 17 185 

35-44 67 11 8 13 164 

45-54 61 14 8 16 146 

55-64 65 11 8 16 165 

65 lat i więcej 58 9 8 25 168 

Miejsce 
zamieszkania 

Wieś 59 13 5 23 370 

Miasto do 19 999 66 11 9 14 138 

20 000 - 99 999 64 11 10 14 180 

100 000 - 499 999 64 13 7 15 154 

500 000 i więcej mieszk. 62 14 11 13 90 

Wykształcenie Podstawowe / gimnazjalne 45 18 8 29 191 

Zasadnicze zawodowe 61 12 7 21 228 

Średnie 64 12 9 15 287 

Wyższe 76 9 6 9 224 

Grupa 
społeczna 
i zawodowa 

Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 71 12 7 10 107 

Średni personel, technicy 66 16 8 10 42 

Pracownicy adm.-biurowi 75 13 6 6 51 

Pracownicy usług 66 8 10 16 71 

Robotnicy wykwalifikowani 65 13 8 15 95 

Robotnicy niewykwalifik. 65 8 6 21 35 

Rolnicy 63 14 2 20 40 

Pracujący na własny rach. 73 14   13 42 

Bezrobotni 53 19 13 14 70 

Emeryci 58 10 9 23 184 

Renciści 64 6 4 27 62 

Uczniowie i studenci 55 15 13 18 67 

Gospodynie domowe i inni 48 21 3 28 66 

Pracuje w: inst. państw., publicznej 67 11 10 12 137 

spółce właścicieli prywatnych 
i państwa 71 10 5 13 83 

sekt. pryw. poza rolnict. 69 12 6 13 227 

prywatnym gosp. rolnym 64 12 3 22 34 

Dochody na 
jedną osobę 

Do 500 zł 56 18 4 22 121 

501-750   50 14 11 25 101 

751-1000  67 5 8 21 125 

1001-1500 69 10 6 15 157 

Powyżej 1500 zł 70 14 7 10 223 

Ocena 
własnych war. 
mater. 

Złe 59 11 11 19 113 

Średnie 58 14 7 21 412 

Dobre 68 12 7 14 407 

Udział w prakt. 
religijnych 

Kilka razy w tygodniu 51 20 12 17 38 

Raz w tygodniu 61 14 6 19 422 

1-2 razy w miesiącu 60 11 9 20 153 

Kilka razy w roku 66 11 7 15 201 

W ogóle nie uczestniczy 66 9 11 14 111 

Poglądy 
polityczne 

Lewica 66 12 8 14 165 

Centrum 70 11 9 11 293 

Prawica 66 15 6 13 268 

Trudno powiedzieć 44 11 8 36 205 
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Tabela (q123s7) 

 

BBN10. Jak Pan(i) sądzi, od czego zależy bezpieczeństwo kraju? 
O każdej z wymienionych kwestii proszę powiedzieć, jakie jest jej 

znaczenie dla bezpieczeństwa kraju.  
Silne społeczeństwo obywatelskie, działalność w kraju różnych 

organizacji społecznych, fundacji 
Liczba 
osób 

Zwiększa 
bezpieczeństwo 

kraju 

Zmniejsza 
bezpieczeństwo 

kraju 

Nie ma 
żadnego 

znaczenia dla 
bezpieczeństwa 

kraju 

Trudno 
powiedzieć 

% % % % 

Ogółem 72 4 9 14 931 

Płeć Mężczyźni 74 6 10 10 451 

Kobiety 70 3 9 18 480 

Wiek 18-24 lata 75 7 7 11 104 

25-34 75 3 8 14 185 

35-44 74 2 12 12 164 

45-54 71 7 11 11 146 

55-64 72 7 9 13 165 

65 lat i więcej 67 2 9 23 168 

Miejsce 
zamieszkania 

Wieś 68 5 7 20 370 

Miasto do 19 999 70 5 9 16 138 

20 000 - 99 999 80 3 7 9 180 

100 000 - 499 999 70 4 17 9 154 

500 000 i więcej mieszk. 80 2 9 9 90 

Wykształcenie Podstawowe / gimnazjalne 55 8 11 26 191 

Zasadnicze zawodowe 67 4 11 18 228 

Średnie 80 4 7 9 287 

Wyższe 82 1 9 7 224 

Grupa 
społeczna 
i zawodowa 

Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 81   12 7 107 

Średni personel, technicy 85 5 4 6 42 

Pracownicy adm.-biurowi 70 5 11 15 51 

Pracownicy usług 74 4 9 13 71 

Robotnicy wykwalifikowani 73 7 6 14 95 

Robotnicy niewykwalifik. 77   11 12 35 

Rolnicy 66 8 9 18 40 

Pracujący na własny rach. 86 5 2 7 42 

Bezrobotni 72 8 12 8 70 

Emeryci 67 4 7 22 184 

Renciści 61 3 13 23 62 

Uczniowie i studenci 73 4 12 11 67 

Gospodynie domowe i inni 64 5 12 19 66 

Pracuje w: inst. państw., publicznej 74 4 9 13 137 

spółce właścicieli prywatnych 
i państwa 78 1 10 10 83 

sekt. pryw. poza rolnict. 79 5 8 9 227 

prywatnym gosp. rolnym 67 5 10 18 34 

Dochody na 
jedną osobę 

Do 500 zł 65 6 11 18 121 

501-750   68 7 9 16 101 

751-1000  75 4 6 16 125 

1001-1500 76 2 7 15 157 

Powyżej 1500 zł 80 2 10 7 223 

Ocena 
własnych war. 
mater. 

Złe 68 4 10 19 113 

Średnie 68 5 10 18 412 

Dobre 78 4 9 9 407 

Udział w prakt. 
religijnych 

Kilka razy w tygodniu 73 4 2 21 38 

Raz w tygodniu 70 5 9 15 422 

1-2 razy w miesiącu 71 2 11 16 153 

Kilka razy w roku 76 6 7 10 201 

W ogóle nie uczestniczy 72 2 12 14 111 

Poglądy 
polityczne 

Lewica 71 7 16 6 165 

Centrum 82 3 7 9 293 

Prawica 77 6 7 10 268 

Trudno powiedzieć 53 2 11 34 205 
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Tabela (q123s8) 

 

BBN10. Jak Pan(i) sądzi, od czego zależy bezpieczeństwo kraju? 
O każdej z wymienionych kwestii proszę powiedzieć, jakie jest jej 

znaczenie dla bezpieczeństwa kraju.  
Istnienie wielokulturowego, etnicznie zróżnicowanego 

społeczeństwa 
Liczba 
osób 

Zwiększa 
bezpieczeństwo 

kraju 

Zmniejsza 
bezpieczeństwo 

kraju 

Nie ma 
żadnego 

znaczenia dla 
bezpieczeństwa 

kraju 

Trudno 
powiedzieć 

% % % % 

Ogółem 17 52 13 18 931 

Płeć Mężczyźni 19 56 11 14 450 

Kobiety 16 48 14 22 481 

Wiek 18-24 lata 19 54 13 15 104 

25-34 16 52 14 18 185 

35-44 15 50 17 18 164 

45-54 16 61 9 14 146 

55-64 24 54 9 14 165 

65 lat i więcej 16 45 14 26 168 

Miejsce 
zamieszkania 

Wieś 18 51 11 20 371 

Miasto do 19 999 23 46 15 16 138 

20 000 - 99 999 13 61 10 17 180 

100 000 - 499 999 19 47 18 16 153 

500 000 i więcej mieszk. 12 57 11 20 90 

Wykształcenie Podstawowe / gimnazjalne 21 43 10 26 192 

Zasadnicze zawodowe 21 48 10 21 227 

Średnie 18 53 16 13 287 

Wyższe 10 64 13 13 224 

Grupa 
społeczna 
i zawodowa 

Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 7 66 9 18 107 

Średni personel, technicy 16 70 7 7 42 

Pracownicy adm.-biurowi 13 54 19 15 51 

Pracownicy usług 10 58 13 19 71 

Robotnicy wykwalifikowani 22 49 12 18 95 

Robotnicy niewykwalifik. 30 41 14 15 35 

Rolnicy 10 61 8 21 40 

Pracujący na własny rach. 21 59 2 18 42 

Bezrobotni 19 60 13 9 70 

Emeryci 19 45 15 21 184 

Renciści 30 34 11 25 62 

Uczniowie i studenci 18 55 15 12 67 

Gospodynie domowe i inni 19 39 19 24 66 

Pracuje w: inst. państw., publicznej 17 61 9 13 137 

spółce właścicieli prywatnych 
i państwa 9 59 14 18 83 

sekt. pryw. poza rolnict. 17 55 11 17 227 

prywatnym gosp. rolnym 6 60 10 25 34 

Dochody na 
jedną osobę 

Do 500 zł 24 46 12 18 121 

501-750   13 62 11 14 102 

751-1000  26 49 9 16 125 

1001-1500 16 52 11 21 157 

Powyżej 1500 zł 15 58 14 12 222 

Ocena 
własnych war. 
mater. 

Złe 24 47 10 19 113 

Średnie 18 47 13 21 412 

Dobre 15 59 12 14 407 

Udział w prakt. 
religijnych 

Kilka razy w tygodniu 28 53 8 11 38 

Raz w tygodniu 18 51 11 20 422 

1-2 razy w miesiącu 13 46 18 22 153 

Kilka razy w roku 17 57 12 14 201 

W ogóle nie uczestniczy 20 54 14 12 111 

Poglądy 
polityczne 

Lewica 16 57 16 11 164 

Centrum 21 49 13 16 293 

Prawica 17 61 10 13 269 

Trudno powiedzieć 14 41 12 32 205 
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Tabela (q123s9) 

 

BBN10. Jak Pan(i) sądzi, od czego zależy bezpieczeństwo kraju? 
O każdej z wymienionych kwestii proszę powiedzieć, jakie jest jej 

znaczenie dla bezpieczeństwa kraju.  
Zaufanie obywateli do władzy 

Liczba 
osób Zwiększa 

bezpieczeństwo 
kraju 

Zmniejsza 
bezpieczeństwo 

kraju 

Nie ma 
żadnego 

znaczenia dla 
bezpieczeństwa 

kraju 

Trudno 
powiedzieć 

% % % % 

Ogółem 79 8 6 7 932 

Płeć Mężczyźni 82 7 5 6 451 

Kobiety 76 9 7 9 481 

Wiek 18-24 lata 81 8 6 4 104 

25-34 75 10 10 5 185 

35-44 81 8 5 7 164 

45-54 80 7 5 7 146 

55-64 82 8 6 4 165 

65 lat i więcej 73 6 4 16 169 

Miejsce 
zamieszkania 

Wieś 73 11 7 10 371 

Miasto do 19 999 78 8 7 7 138 

20 000 - 99 999 85 4 6 4 180 

100 000 - 499 999 79 10 5 6 154 

500 000 i więcej mieszk. 91 2 2 6 90 

Wykształcenie Podstawowe / gimnazjalne 67 10 8 15 192 

Zasadnicze zawodowe 74 10 6 10 228 

Średnie 84 7 5 4 287 

Wyższe 86 5 6 3 224 

Grupa 
społeczna 
i zawodowa 

Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 87 5 6 2 107 

Średni personel, technicy 91 5   4 42 

Pracownicy adm.-biurowi 88 9 2 2 51 

Pracownicy usług 80 8 6 7 71 

Robotnicy wykwalifikowani 75 10 6 8 95 

Robotnicy niewykwalifik. 74 10 6 10 35 

Rolnicy 74 9 8 9 40 

Pracujący na własny rach. 78 13 9   42 

Bezrobotni 76 12 8 4 70 

Emeryci 73 8 6 13 185 

Renciści 77 4 2 17 62 

Uczniowie i studenci 83 4 8 5 67 

Gospodynie domowe i inni 73 10 11 6 66 

Pracuje w: inst. państw., publicznej 88 5 1 6 137 

spółce właścicieli prywatnych 
i państwa 77 11 8 4 83 

sekt. pryw. poza rolnict. 80 8 8 4 227 

prywatnym gosp. rolnym 76 11 5 8 34 

Dochody na 
jedną osobę 

Do 500 zł 72 8 9 10 121 

501-750   73 14 7 6 102 

751-1000  80 8 4 9 125 

1001-1500 79 10 4 7 157 

Powyżej 1500 zł 89 5 4 2 223 

Ocena 
własnych war. 
mater. 

Złe 77 7 6 10 113 

Średnie 74 9 7 10 413 

Dobre 84 7 5 4 407 

Udział w prakt. 
religijnych 

Kilka razy w tygodniu 71 17 8 4 38 

Raz w tygodniu 78 9 5 9 423 

1-2 razy w miesiącu 78 6 9 6 153 

Kilka razy w roku 80 7 5 8 201 

W ogóle nie uczestniczy 82 7 6 6 111 

Poglądy 
polityczne 

Lewica 80 8 9 4 165 

Centrum 85 7 3 5 293 

Prawica 81 9 5 5 269 

Trudno powiedzieć 65 9 10 17 205 
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Tabela (q123s10) 

 

BBN10. Jak Pan(i) sądzi, od czego zależy bezpieczeństwo kraju? 
O każdej z wymienionych kwestii proszę powiedzieć, jakie jest jej 

znaczenie dla bezpieczeństwa kraju.  
Zaufanie władzy do obywateli 

Liczba 
osób Zwiększa 

bezpieczeństwo 
kraju 

Zmniejsza 
bezpieczeństwo 

kraju 

Nie ma 
żadnego 

znaczenia dla 
bezpieczeństwa 

kraju 

Trudno 
powiedzieć 

% % % % 

Ogółem 73 8 6 13 930 

Płeć Mężczyźni 77 6 7 10 450 

Kobiety 70 9 6 16 480 

Wiek 18-24 lata 80 10 4 6 102 

25-34 74 8 5 13 185 

35-44 70 8 10 12 164 

45-54 73 6 6 15 146 

55-64 77 7 7 9 165 

65 lat i więcej 68 7 6 19 168 

Miejsce 
zamieszkania 

Wieś 70 8 8 14 370 

Miasto do 19 999 75 7 5 13 138 

20 000 - 99 999 77 6 6 11 179 

100 000 - 499 999 71 11 7 12 154 

500 000 i więcej mieszk. 81 5 2 12 90 

Wykształcenie Podstawowe / gimnazjalne 65 11 5 19 191 

Zasadnicze zawodowe 68 10 9 14 228 

Średnie 77 7 5 10 286 

Wyższe 81 3 6 10 224 

Grupa 
społeczna 
i zawodowa 

Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 82 2 5 10 107 

Średni personel, technicy 87 5 3 4 40 

Pracownicy adm.-biurowi 84 4 6 5 51 

Pracownicy usług 74 4 9 13 71 

Robotnicy wykwalifikowani 71 7 5 16 95 

Robotnicy niewykwalifik. 80 10 4 6 35 

Rolnicy 68 9 10 13 40 

Pracujący na własny rach. 73 9 4 13 42 

Bezrobotni 64 17 15 5 70 

Emeryci 68 6 7 18 184 

Renciści 72 5 2 21 62 

Uczniowie i studenci 79 7 3 11 67 

Gospodynie domowe i inni 62 18 6 14 66 

Pracuje w: inst. państw., publicznej 81 3 5 11 137 

spółce właścicieli prywatnych 
i państwa 75 10 9 6 83 

sekt. pryw. poza rolnict. 77 6 5 12 225 

prywatnym gosp. rolnym 69 11 7 13 34 

Dochody na 
jedną osobę 

Do 500 zł 67 13 6 13 121 

501-750   68 13 11 8 101 

751-1000  73 4 6 16 125 

1001-1500 79 8 3 10 157 

Powyżej 1500 zł 80 5 6 9 223 

Ocena 
własnych war. 
mater. 

Złe 71 5 7 16 113 

Średnie 69 7 8 16 412 

Dobre 78 9 5 9 405 

Udział w prakt. 
religijnych 

Kilka razy w tygodniu 73 12 6 9 38 

Raz w tygodniu 73 8 6 14 422 

1-2 razy w miesiącu 74 4 7 15 153 

Kilka razy w roku 74 7 8 11 199 

W ogóle nie uczestniczy 74 8 5 12 111 

Poglądy 
polityczne 

Lewica 74 8 10 8 165 

Centrum 79 7 4 10 293 

Prawica 77 8 5 10 267 

Trudno powiedzieć 60 7 9 24 205 
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Tabela (q119) 

 

BBN6. Czy, Pana(i) zdaniem, w chwili obecnej istnieje czy też nie 
istnieje zagrożenie dla niepodległości, suwerenności Polski? 

Liczba osób 
Istnieje Nie istnieje Trudno powiedzieć 

% % % 

Ogółem 26 64 10 934 

Płeć Mężczyźni 24 70 6 452 

Kobiety 27 58 14 482 

Wiek 18-24 lata 19 73 8 105 

25-34 22 67 11 185 

35-44 24 66 10 164 

45-54 27 63 9 146 

55-64 32 59 10 165 

65 lat i więcej 29 58 13 169 

Miejsce 
zamieszkania 

Wieś 28 61 11 371 

Miasto do 19 999 23 70 6 138 

20 000 - 99 999 29 60 10 180 

100 000 - 499 999 21 66 13 155 

500 000 i więcej mieszk. 23 68 9 90 

Wykształcenie Podstawowe / gimnazjalne 27 59 14 193 

Zasadnicze zawodowe 19 69 12 228 

Średnie 28 65 7 288 

Wyższe 28 62 10 224 

Grupa 
społeczna 
i zawodowa 

Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 35 55 10 107 

Średni personel, technicy 21 75 4 42 

Pracownicy adm.-biurowi 29 70 2 51 

Pracownicy usług 17 74 9 71 

Robotnicy wykwalifikowani 18 74 8 95 

Robotnicy niewykwalifik. 29 62 9 35 

Rolnicy 31 60 9 40 

Pracujący na własny rach. 27 63 10 42 

Bezrobotni 26 73 2 71 

Emeryci 29 58 13 186 

Renciści 23 62 15 62 

Uczniowie i studenci 23 68 10 67 

Gospodynie domowe i inni 24 51 25 66 

Pracuje w: inst. państw., publicznej 27 63 11 137 

spółce właścicieli prywatnych 
i państwa 20 73 7 83 

sekt. pryw. poza rolnict. 24 69 7 227 

prywatnym gosp. rolnym 33 59 9 34 

Dochody na 
jedną osobę 

Do 500 zł 29 57 14 121 

501-750   30 63 7 102 

751-1000  26 63 11 125 

1001-1500 35 59 6 157 

Powyżej 1500 zł 23 69 8 223 

Ocena 
własnych war. 
mater. 

Złe 33 54 13 113 

Średnie 26 61 12 413 

Dobre 23 69 8 408 

Udział w prakt. 
religijnych 

Kilka razy w tygodniu 45 49 6 38 

Raz w tygodniu 28 61 11 423 

1-2 razy w miesiącu 23 68 9 153 

Kilka razy w roku 23 67 10 201 

W ogóle nie uczestniczy 21 69 11 112 

Poglądy 
polityczne 

Lewica 21 70 8 165 

Centrum 25 69 6 293 

Prawica 32 58 10 271 

Trudno powiedzieć 22 59 19 205 
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Tabela (q122s1) 

 

BBN9. Czy Polska jest dobrze czy też źle przygotowana 
do działania na wypadek agresji militarnej na dużą 

skalę („tradycyjna” wojna)? 
Liczba osób 

Dobrze Źle 
Trudno 

powiedzieć 

% % % 

Ogółem 29 57 14 933 

Płeć Mężczyźni 32 59 9 451 

Kobiety 27 54 19 482 

Wiek 18-24 lata 40 48 11 105 

25-34 22 62 16 185 

35-44 28 59 13 164 

45-54 30 60 11 146 

55-64 32 56 13 165 

65 lat i więcej 29 52 19 169 

Miejsce 
zamieszkania 

Wieś 31 57 13 371 

Miasto do 19 999 37 47 16 138 

20 000 - 99 999 26 61 13 180 

100 000 - 499 999 27 55 18 155 

500 000 i więcej mieszk. 24 64 13 90 

Wykształcenie Podstawowe / gimnazjalne 35 46 20 193 

Zasadnicze zawodowe 36 52 11 228 

Średnie 28 63 9 287 

Wyższe 20 62 18 224 

Grupa 
społeczna 
i zawodowa 

Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 16 63 21 107 

Średni personel, technicy 23 70 7 42 

Pracownicy adm.-biurowi 18 58 24 51 

Pracownicy usług 36 53 11 71 

Robotnicy wykwalifikowani 29 68 3 95 

Robotnicy niewykwalifik. 42 40 18 35 

Rolnicy 29 57 14 40 

Pracujący na własny rach. 23 71 6 42 

Bezrobotni 39 51 10 71 

Emeryci 28 56 16 185 

Renciści 41 45 14 62 

Uczniowie i studenci 37 45 19 67 

Gospodynie domowe i inni 28 53 19 66 

Pracuje w: inst. państw., publicznej 27 57 15 137 

spółce właścicieli prywatnych i państwa 29 56 15 83 

sekt. pryw. poza rolnict. 24 66 10 227 

prywatnym gosp. rolnym 26 59 16 34 

Dochody na 
jedną osobę 

Do 500 zł 35 55 9 121 

501-750   39 47 15 102 

751-1000  31 61 9 125 

1001-1500 26 59 15 157 

Powyżej 1500 zł 27 56 16 223 

Ocena 
własnych war. 
mater. 

Złe 27 64 9 113 

Średnie 28 58 14 413 

Dobre 31 53 16 408 

Udział w prakt. 
religijnych 

Kilka razy w tygodniu 21 64 15 38 

Raz w tygodniu 29 57 14 423 

1-2 razy w miesiącu 37 50 13 153 

Kilka razy w roku 28 59 13 201 

W ogóle nie uczestniczy 26 57 18 112 

Poglądy 
polityczne 

Lewica 27 63 10 165 

Centrum 32 56 12 293 

Prawica 30 60 10 270 

Trudno powiedzieć 26 48 26 205 
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Tabela (q122s2) 

 

BBN9. Czy Polska jest dobrze czy też źle przygotowana 
do działania na wypadek agresji niekonwencjonalnej 

(tzw. „zielone ludziki” i inne formy dywersji)? 
Liczba osób 

Dobrze Źle 
Trudno 

powiedzieć 

% % % 

Ogółem 22 48 30 932 

Płeć Mężczyźni 26 51 24 450 

Kobiety 19 45 37 482 

Wiek 18-24 lata 36 37 26 105 

25-34 24 50 26 185 

35-44 18 53 28 164 

45-54 20 50 30 146 

55-64 20 48 32 165 

65 lat i więcej 18 43 39 168 

Miejsce 
zamieszkania 

Wieś 26 42 32 371 

Miasto do 19 999 24 40 36 138 

20 000 - 99 999 15 58 26 180 

100 000 - 499 999 20 51 29 154 

500 000 i więcej mieszk. 19 55 26 90 

Wykształcenie Podstawowe / gimnazjalne 24 34 42 193 

Zasadnicze zawodowe 25 45 30 227 

Średnie 23 53 24 287 

Wyższe 16 56 28 224 

Grupa 
społeczna 
i zawodowa 

Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 11 58 31 107 

Średni personel, technicy 16 66 18 42 

Pracownicy adm.-biurowi 19 53 28 51 

Pracownicy usług 29 53 18 71 

Robotnicy wykwalifikowani 20 52 28 95 

Robotnicy niewykwalifik. 44 30 26 35 

Rolnicy 18 50 32 40 

Pracujący na własny rach. 25 58 18 42 

Bezrobotni 26 46 28 71 

Emeryci 17 46 37 184 

Renciści 32 31 37 62 

Uczniowie i studenci 32 39 29 67 

Gospodynie domowe i inni 20 36 44 66 

Pracuje w: inst. państw., publicznej 20 52 28 137 

spółce właścicieli prywatnych i państwa 24 47 29 83 

sekt. pryw. poza rolnict. 22 56 22 227 

prywatnym gosp. rolnym 16 47 37 34 

Dochody na 
jedną osobę 

Do 500 zł 27 46 28 121 

501-750   24 45 31 102 

751-1000  25 44 32 125 

1001-1500 17 50 33 157 

Powyżej 1500 zł 20 54 25 222 

Ocena 
własnych war. 
mater. 

Złe 14 50 36 113 

Średnie 20 48 32 412 

Dobre 26 47 27 408 

Udział w prakt. 
religijnych 

Kilka razy w tygodniu 20 46 33 38 

Raz w tygodniu 23 44 33 422 

1-2 razy w miesiącu 20 45 34 153 

Kilka razy w roku 24 54 22 201 

W ogóle nie uczestniczy 17 53 30 112 

Poglądy 
polityczne 

Lewica 21 57 22 164 

Centrum 26 48 26 293 

Prawica 22 51 26 270 

Trudno powiedzieć 16 34 49 205 
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Tabela (q122s3) 

 

BBN9. Czy Polska jest dobrze czy też źle przygotowana 
do działania na wypadek ataku terrorystycznego? 

Liczba osób 
Dobrze Źle 

Trudno 
powiedzieć 

% % % 

Ogółem 28 53 19 933 

Płeć Mężczyźni 30 54 16 451 

Kobiety 26 52 22 482 

Wiek 18-24 lata 36 48 16 105 

25-34 30 58 11 185 

35-44 24 58 18 164 

45-54 24 55 22 146 

55-64 29 55 17 165 

65 lat i więcej 26 42 32 169 

Miejsce 
zamieszkania 

Wieś 29 50 20 371 

Miasto do 19 999 30 49 21 138 

20 000 - 99 999 26 57 17 180 

100 000 - 499 999 28 54 18 155 

500 000 i więcej mieszk. 23 61 17 90 

Wykształcenie Podstawowe / gimnazjalne 30 43 28 193 

Zasadnicze zawodowe 33 51 16 228 

Średnie 27 58 15 287 

Wyższe 23 57 20 224 

Grupa 
społeczna 
i zawodowa 

Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 15 61 23 107 

Średni personel, technicy 28 58 14 42 

Pracownicy adm.-biurowi 25 51 24 51 

Pracownicy usług 32 55 13 71 

Robotnicy wykwalifikowani 21 63 16 95 

Robotnicy niewykwalifik. 44 38 18 35 

Rolnicy 31 50 20 40 

Pracujący na własny rach. 36 56 7 42 

Bezrobotni 35 57 8 71 

Emeryci 27 48 26 185 

Renciści 35 35 30 62 

Uczniowie i studenci 30 52 18 67 

Gospodynie domowe i inni 29 56 15 66 

Pracuje w: inst. państw., publicznej 23 56 21 137 

spółce właścicieli prywatnych i państwa 28 54 18 83 

sekt. pryw. poza rolnict. 27 57 15 227 

prywatnym gosp. rolnym 31 45 24 34 

Dochody na 
jedną osobę 

Do 500 zł 31 57 12 121 

501-750   32 54 14 102 

751-1000  26 55 18 125 

1001-1500 25 51 24 157 

Powyżej 1500 zł 29 52 18 223 

Ocena 
własnych war. 
mater. 

Złe 25 60 15 113 

Średnie 26 55 19 413 

Dobre 31 49 20 408 

Udział w prakt. 
religijnych 

Kilka razy w tygodniu 21 59 20 38 

Raz w tygodniu 26 53 21 423 

1-2 razy w miesiącu 34 48 18 153 

Kilka razy w roku 30 56 14 201 

W ogóle nie uczestniczy 25 51 24 112 

Poglądy 
polityczne 

Lewica 33 56 11 165 

Centrum 29 55 16 293 

Prawica 28 54 18 270 

Trudno powiedzieć 22 46 32 205 
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Tabela (q122s4) 

 

BBN9. Czy Polska jest dobrze czy też źle przygotowana 
do działania na wypadek ataku w cyberprzestrzeni? 

Liczba osób 
Dobrze Źle 

Trudno 
powiedzieć 

% % % 

Ogółem 19 49 33 933 

Płeć Mężczyźni 20 53 27 451 

Kobiety 18 45 38 482 

Wiek 18-24 lata 28 48 24 105 

25-34 18 61 21 185 

35-44 19 49 31 164 

45-54 15 51 33 146 

55-64 20 47 34 165 

65 lat i więcej 14 36 50 169 

Miejsce 
zamieszkania 

Wieś 18 48 34 371 

Miasto do 19 999 20 41 38 138 

20 000 - 99 999 16 57 27 180 

100 000 - 499 999 19 50 30 155 

500 000 i więcej mieszk. 23 45 32 90 

Wykształcenie Podstawowe / gimnazjalne 16 39 44 193 

Zasadnicze zawodowe 23 46 31 228 

Średnie 17 53 30 287 

Wyższe 19 54 27 224 

Grupa 
społeczna 
i zawodowa 

Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 13 56 31 107 

Średni personel, technicy 16 62 22 42 

Pracownicy adm.-biurowi 23 50 27 51 

Pracownicy usług 25 55 20 71 

Robotnicy wykwalifikowani 11 64 26 95 

Robotnicy niewykwalifik. 31 23 46 35 

Rolnicy 16 50 35 40 

Pracujący na własny rach. 25 57 18 42 

Bezrobotni 23 51 26 71 

Emeryci 16 39 45 185 

Renciści 24 37 39 62 

Uczniowie i studenci 25 50 25 67 

Gospodynie domowe i inni 13 43 43 66 

Pracuje w: inst. państw., publicznej 20 48 32 137 

spółce właścicieli prywatnych i państwa 23 51 26 83 

sekt. pryw. poza rolnict. 16 61 23 227 

prywatnym gosp. rolnym 14 44 42 34 

Dochody na 
jedną osobę 

Do 500 zł 23 51 26 121 

501-750   20 46 34 102 

751-1000  19 49 32 125 

1001-1500 14 48 38 157 

Powyżej 1500 zł 22 50 28 223 

Ocena 
własnych war. 
mater. 

Złe 14 53 34 113 

Średnie 19 49 32 413 

Dobre 20 48 33 408 

Udział w prakt. 
religijnych 

Kilka razy w tygodniu 17 53 29 38 

Raz w tygodniu 19 47 34 423 

1-2 razy w miesiącu 19 47 34 153 

Kilka razy w roku 18 56 25 201 

W ogóle nie uczestniczy 19 45 37 112 

Poglądy 
polityczne 

Lewica 16 60 24 165 

Centrum 21 52 27 293 

Prawica 22 49 29 270 

Trudno powiedzieć 13 34 53 205 
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Tabela (q122s5) 

 

BBN9. Czy Polska jest dobrze czy też źle przygotowana 
do działania na wypadek przerw w dostawach 

surowców energetycznych (ropa, gaz)? 
Liczba osób 

Dobrze Źle 
Trudno 

powiedzieć 

% % % 

Ogółem 30 55 14 933 

Płeć Mężczyźni 30 61 10 451 

Kobiety 31 50 18 482 

Wiek 18-24 lata 37 50 12 105 

25-34 28 63 9 185 

35-44 24 60 16 164 

45-54 26 59 15 146 

55-64 37 53 11 165 

65 lat i więcej 33 46 21 169 

Miejsce 
zamieszkania 

Wieś 32 54 14 371 

Miasto do 19 999 33 54 13 138 

20 000 - 99 999 26 62 13 180 

100 000 - 499 999 28 59 12 155 

500 000 i więcej mieszk. 35 43 22 90 

Wykształcenie Podstawowe / gimnazjalne 32 50 18 193 

Zasadnicze zawodowe 33 56 12 228 

Średnie 31 58 11 287 

Wyższe 27 56 17 224 

Grupa 
społeczna 
i zawodowa 

Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 26 58 16 107 

Średni personel, technicy 25 64 11 42 

Pracownicy adm.-biurowi 36 51 13 51 

Pracownicy usług 29 61 11 71 

Robotnicy wykwalifikowani 23 68 8 95 

Robotnicy niewykwalifik. 45 34 20 35 

Rolnicy 27 57 15 40 

Pracujący na własny rach. 32 62 5 42 

Bezrobotni 41 52 7 71 

Emeryci 32 47 21 185 

Renciści 36 47 17 62 

Uczniowie i studenci 24 67 9 67 

Gospodynie domowe i inni 29 55 16 66 

Pracuje w: inst. państw., publicznej 33 51 16 137 

spółce właścicieli prywatnych i państwa 28 64 7 83 

sekt. pryw. poza rolnict. 28 61 11 227 

prywatnym gosp. rolnym 26 58 16 34 

Dochody na 
jedną osobę 

Do 500 zł 26 64 11 121 

501-750   36 57 7 102 

751-1000  29 58 13 125 

1001-1500 33 55 12 157 

Powyżej 1500 zł 35 52 13 223 

Ocena 
własnych war. 
mater. 

Złe 24 62 14 113 

Średnie 28 58 14 413 

Dobre 34 51 15 408 

Udział w prakt. 
religijnych 

Kilka razy w tygodniu 29 61 10 38 

Raz w tygodniu 30 56 14 423 

1-2 razy w miesiącu 35 53 13 153 

Kilka razy w roku 32 53 15 201 

W ogóle nie uczestniczy 25 59 16 112 

Poglądy 
polityczne 

Lewica 30 59 11 165 

Centrum 32 57 11 293 

Prawica 34 54 12 270 

Trudno powiedzieć 24 52 24 205 
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Tabela (q122s6) 

 

BBN9. Czy Polska jest dobrze czy też źle przygotowana 
do działania na wypadek katastrofy ekologicznej? 

Liczba osób 
Dobrze Źle 

Trudno 
powiedzieć 

% % % 

Ogółem 24 51 25 933 

Płeć Mężczyźni 29 49 22 451 

Kobiety 20 52 28 481 

Wiek 18-24 lata 28 48 24 105 

25-34 23 61 16 185 

35-44 24 52 24 164 

45-54 23 53 24 146 

55-64 28 46 26 165 

65 lat i więcej 21 40 38 168 

Miejsce 
zamieszkania 

Wieś 25 49 26 370 

Miasto do 19 999 27 48 25 138 

20 000 - 99 999 22 55 23 180 

100 000 - 499 999 29 51 20 155 

500 000 i więcej mieszk. 15 52 33 90 

Wykształcenie Podstawowe / gimnazjalne 22 46 32 193 

Zasadnicze zawodowe 28 46 26 228 

Średnie 25 55 19 287 

Wyższe 21 53 26 224 

Grupa 
społeczna 
i zawodowa 

Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 16 56 28 107 

Średni personel, technicy 29 52 19 42 

Pracownicy adm.-biurowi 25 60 15 51 

Pracownicy usług 26 53 20 71 

Robotnicy wykwalifikowani 32 50 18 95 

Robotnicy niewykwalifik. 36 43 21 35 

Rolnicy 17 49 34 40 

Pracujący na własny rach. 26 51 23 42 

Bezrobotni 24 60 16 71 

Emeryci 23 43 34 184 

Renciści 26 40 34 62 

Uczniowie i studenci 24 55 22 67 

Gospodynie domowe i inni 22 52 26 66 

Pracuje w: inst. państw., publicznej 30 48 23 137 

spółce właścicieli prywatnych i państwa 27 56 17 83 

sekt. pryw. poza rolnict. 24 55 22 227 

prywatnym gosp. rolnym 20 45 35 34 

Dochody na 
jedną osobę 

Do 500 zł 32 50 18 121 

501-750   19 58 22 101 

751-1000  26 51 24 125 

1001-1500 25 48 27 157 

Powyżej 1500 zł 26 51 23 223 

Ocena 
własnych war. 
mater. 

Złe 18 54 28 113 

Średnie 22 55 24 412 

Dobre 28 46 26 408 

Udział w prakt. 
religijnych 

Kilka razy w tygodniu 24 50 25 38 

Raz w tygodniu 25 49 26 422 

1-2 razy w miesiącu 25 50 25 153 

Kilka razy w roku 24 53 22 201 

W ogóle nie uczestniczy 20 50 30 112 

Poglądy 
polityczne 

Lewica 25 54 21 165 

Centrum 28 52 20 293 

Prawica 27 49 24 270 

Trudno powiedzieć 15 48 37 205 
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Tabela (q122s7) 

 

BBN9. Czy Polska jest dobrze czy też źle przygotowana 
do działania na wypadek klęski żywiołowej? 

Liczba osób 
Dobrze Źle 

Trudno 
powiedzieć 

% % % 

Ogółem 30 54 16 933 

Płeć Mężczyźni 36 52 12 451 

Kobiety 23 57 19 482 

Wiek 18-24 lata 40 43 17 105 

25-34 27 60 13 185 

35-44 25 59 16 164 

45-54 29 56 15 146 

55-64 32 56 12 165 

65 lat i więcej 28 49 22 169 

Miejsce 
zamieszkania 

Wieś 32 53 16 371 

Miasto do 19 999 28 54 18 138 

20 000 - 99 999 26 58 17 180 

100 000 - 499 999 36 55 10 155 

500 000 i więcej mieszk. 23 56 21 90 

Wykształcenie Podstawowe / gimnazjalne 29 46 25 193 

Zasadnicze zawodowe 32 54 14 228 

Średnie 28 60 12 287 

Wyższe 31 55 15 224 

Grupa 
społeczna 
i zawodowa 

Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 26 63 11 107 

Średni personel, technicy 30 59 11 42 

Pracownicy adm.-biurowi 35 53 12 51 

Pracownicy usług 30 54 15 71 

Robotnicy wykwalifikowani 35 54 11 95 

Robotnicy niewykwalifik. 25 50 26 35 

Rolnicy 24 54 22 40 

Pracujący na własny rach. 25 64 10 42 

Bezrobotni 32 58 10 71 

Emeryci 30 50 20 185 

Renciści 26 49 25 62 

Uczniowie i studenci 37 45 18 67 

Gospodynie domowe i inni 25 59 15 66 

Pracuje w: inst. państw., publicznej 31 55 14 137 

spółce właścicieli prywatnych i państwa 36 52 13 83 

sekt. pryw. poza rolnict. 29 59 12 227 

prywatnym gosp. rolnym 26 50 24 34 

Dochody na 
jedną osobę 

Do 500 zł 28 63 10 121 

501-750   24 59 17 102 

751-1000  31 46 24 125 

1001-1500 32 54 14 157 

Powyżej 1500 zł 34 57 10 223 

Ocena 
własnych war. 
mater. 

Złe 21 62 17 113 

Średnie 27 57 16 413 

Dobre 35 50 16 408 

Udział w prakt. 
religijnych 

Kilka razy w tygodniu 37 50 12 38 

Raz w tygodniu 30 55 15 423 

1-2 razy w miesiącu 29 54 17 153 

Kilka razy w roku 31 56 13 201 

W ogóle nie uczestniczy 26 50 23 112 

Poglądy 
polityczne 

Lewica 33 56 11 165 

Centrum 32 57 11 293 

Prawica 32 52 16 270 

Trudno powiedzieć 21 52 27 205 
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Tabela (q122s8) 

 

BBN9. Czy Polska jest dobrze czy też źle przygotowana 
do działania na wypadek gwałtownych konfliktów 

społecznych z towarzyszącymi im aktami przemocy? 
Liczba osób 

Dobrze Źle 
Trudno 

powiedzieć 

% % % 

Ogółem 37 41 22 933 

Płeć Mężczyźni 41 40 20 451 

Kobiety 33 43 24 482 

Wiek 18-24 lata 48 36 17 105 

25-34 35 47 18 185 

35-44 39 45 16 164 

45-54 35 44 22 146 

55-64 40 38 22 165 

65 lat i więcej 28 37 35 169 

Miejsce 
zamieszkania 

Wieś 35 41 24 371 

Miasto do 19 999 41 34 25 138 

20 000 - 99 999 33 46 21 180 

100 000 - 499 999 40 42 18 155 

500 000 i więcej mieszk. 40 43 17 90 

Wykształcenie Podstawowe / gimnazjalne 35 35 31 193 

Zasadnicze zawodowe 41 39 20 228 

Średnie 35 48 17 287 

Wyższe 36 41 22 224 

Grupa 
społeczna 
i zawodowa 

Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 34 42 25 107 

Średni personel, technicy 38 44 17 42 

Pracownicy adm.-biurowi 43 43 14 51 

Pracownicy usług 37 48 15 71 

Robotnicy wykwalifikowani 30 51 19 95 

Robotnicy niewykwalifik. 42 39 19 35 

Rolnicy 43 35 23 40 

Pracujący na własny rach. 36 57 7 42 

Bezrobotni 45 44 12 71 

Emeryci 29 37 34 185 

Renciści 39 30 31 62 

Uczniowie i studenci 45 38 17 67 

Gospodynie domowe i inni 42 37 21 66 

Pracuje w: inst. państw., publicznej 37 43 21 137 

spółce właścicieli prywatnych i państwa 41 43 16 83 

sekt. pryw. poza rolnict. 36 48 16 227 

prywatnym gosp. rolnym 43 32 25 34 

Dochody na 
jedną osobę 

Do 500 zł 37 47 16 121 

501-750   32 49 19 102 

751-1000  37 39 24 125 

1001-1500 37 41 22 157 

Powyżej 1500 zł 41 41 19 223 

Ocena 
własnych war. 
mater. 

Złe 36 45 20 113 

Średnie 32 44 24 413 

Dobre 42 38 20 408 

Udział w prakt. 
religijnych 

Kilka razy w tygodniu 28 50 21 38 

Raz w tygodniu 37 41 22 423 

1-2 razy w miesiącu 37 39 24 153 

Kilka razy w roku 40 40 20 201 

W ogóle nie uczestniczy 31 47 22 112 

Poglądy 
polityczne 

Lewica 41 45 14 165 

Centrum 41 41 18 293 

Prawica 38 43 19 270 

Trudno powiedzieć 25 38 36 205 
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Tabela (q125s1) 

 

BBN12. W jakim stopniu, Pana(i) zdaniem, 
bezpieczeństwo Polski powinno opierać się na  

własnych siłach zbrojnych? 
Liczba osób 

W dużym stopniu W małym stopniu 
Trudno 

powiedzieć 

% % % 

Ogółem 90 6 4 933 

Płeć Mężczyźni 92 6 2 451 

Kobiety 89 6 5 481 

Wiek 18-24 lata 85 9 6 105 

25-34 91 7 2 185 

35-44 93 3 4 164 

45-54 91 7 2 146 

55-64 95 5 1 165 

65 lat i więcej 84 7 9 168 

Miejsce 
zamieszkania 

Wieś 89 6 5 370 

Miasto do 19 999 91 7 3 138 

20 000 - 99 999 93 4 3 180 

100 000 - 499 999 90 8 2 155 

500 000 i więcej mieszk. 89 5 7 90 

Wykształcenie Podstawowe / gimnazjalne 86 7 6 193 

Zasadnicze zawodowe 92 5 3 228 

Średnie 91 5 4 287 

Wyższe 91 7 2 224 

Grupa społeczna 
i zawodowa 

Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 93 5 2 107 

Średni personel, technicy 97 3   42 

Pracownicy adm.-biurowi 94 6   51 

Pracownicy usług 90 6 4 71 

Robotnicy wykwalifikowani 88 8 4 95 

Robotnicy niewykwalifik. 94 6   35 

Rolnicy 95 5   40 

Pracujący na własny rach. 80 15 6 42 

Bezrobotni 96 1 3 71 

Emeryci 87 6 7 184 

Renciści 88 4 8 62 

Uczniowie i studenci 84 9 6 67 

Gospodynie domowe i inni 94 4 2 66 

Pracuje w: inst. państw., publicznej 94 4 2 137 

spółce właścicieli prywatnych i państwa 89 10 1 83 

sekt. pryw. poza rolnict. 89 8 3 227 

prywatnym gosp. rolnym 100     34 

Dochody na jedną 
osobę 

Do 500 zł 95 3 2 121 

501-750   91 4 4 101 

751-1000  88 9 3 125 

1001-1500 93 4 3 157 

Powyżej 1500 zł 90 7 3 223 

Ocena własnych 
war. mater. 

Złe 93 3 4 113 

Średnie 89 6 5 412 

Dobre 90 7 3 408 

Udział w prakt. 
religijnych 

Kilka razy w tygodniu 72 15 13 38 

Raz w tygodniu 91 5 4 422 

1-2 razy w miesiącu 92 7 1 153 

Kilka razy w roku 91 6 4 201 

W ogóle nie uczestniczy 92 3 5 112 

Poglądy 
polityczne 

Lewica 89 9 2 165 

Centrum 92 6 2 293 

Prawica 91 6 3 270 

Trudno powiedzieć 86 5 9 205 
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Tabela (q125s2) 

 

BBN12. W jakim stopniu, Pana(i) zdaniem, 
bezpieczeństwo Polski powinno opierać się na  

sojuszu NATO? 
Liczba osób 

W dużym stopniu W małym stopniu 
Trudno 

powiedzieć 

% % % 

Ogółem 83 10 7 933 

Płeć Mężczyźni 87 10 3 451 

Kobiety 79 10 10 481 

Wiek 18-24 lata 75 18 7 105 

25-34 81 12 6 185 

35-44 87 9 4 164 

45-54 82 13 4 146 

55-64 90 6 4 165 

65 lat i więcej 80 6 15 168 

Miejsce 
zamieszkania 

Wieś 84 8 8 370 

Miasto do 19 999 86 9 5 138 

20 000 - 99 999 83 12 5 180 

100 000 - 499 999 78 16 6 155 

500 000 i więcej mieszk. 83 9 8 90 

Wykształcenie Podstawowe / gimnazjalne 77 8 15 193 

Zasadnicze zawodowe 86 7 6 228 

Średnie 84 12 4 287 

Wyższe 84 13 3 224 

Grupa społeczna 
i zawodowa 

Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 83 14 3 107 

Średni personel, technicy 79 19 2 42 

Pracownicy adm.-biurowi 87 10 2 51 

Pracownicy usług 81 15 4 71 

Robotnicy wykwalifikowani 84 8 8 95 

Robotnicy niewykwalifik. 86 12 3 35 

Rolnicy 90 5 5 40 

Pracujący na własny rach. 86 11 3 42 

Bezrobotni 87 8 5 71 

Emeryci 83 5 12 184 

Renciści 81 8 11 62 

Uczniowie i studenci 79 16 5 67 

Gospodynie domowe i inni 77 13 11 66 

Pracuje w: inst. państw., publicznej 87 9 4 137 

spółce właścicieli prywatnych i państwa 81 14 5 83 

sekt. pryw. poza rolnict. 82 13 4 227 

prywatnym gosp. rolnym 89 6 5 34 

Dochody na 
jedną osobę 

Do 500 zł 85 8 7 121 

501-750   85 8 7 101 

751-1000  76 16 7 125 

1001-1500 85 8 7 157 

Powyżej 1500 zł 85 11 4 223 

Ocena własnych 
war. mater. 

Złe 83 10 6 113 

Średnie 83 9 8 412 

Dobre 82 11 6 408 

Udział w prakt. 
religijnych 

Kilka razy w tygodniu 68 20 13 38 

Raz w tygodniu 83 10 7 422 

1-2 razy w miesiącu 84 9 6 153 

Kilka razy w roku 85 9 6 201 

W ogóle nie uczestniczy 82 10 8 112 

Poglądy 
polityczne 

Lewica 84 14 2 165 

Centrum 90 7 3 293 

Prawica 83 12 5 270 

Trudno powiedzieć 72 11 18 205 
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Tabela (q125s3) 

 

BBN12. W jakim stopniu, Pana(i) zdaniem, 
bezpieczeństwo Polski powinno opierać się na 

współpracy obronnej w ramach Unii Europejskiej? 
Liczba osób 

W dużym stopniu W małym stopniu 
Trudno 

powiedzieć 

% % % 

Ogółem 84 10 6 931 

Płeć Mężczyźni 85 11 3 451 

Kobiety 84 8 8 480 

Wiek 18-24 lata 80 15 4 104 

25-34 88 10 2 185 

35-44 86 8 5 164 

45-54 83 13 4 146 

55-64 89 7 4 165 

65 lat i więcej 78 7 15 168 

Miejsce 
zamieszkania 

Wieś 83 8 8 370 

Miasto do 19 999 88 7 5 138 

20 000 - 99 999 85 12 4 180 

100 000 - 499 999 83 13 4 154 

500 000 i więcej mieszk. 86 9 5 90 

Wykształcenie Podstawowe / gimnazjalne 81 7 12 191 

Zasadnicze zawodowe 87 7 6 228 

Średnie 83 12 5 287 

Wyższe 86 12 2 224 

Grupa społeczna 
i zawodowa 

Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 85 13 3 107 

Średni personel, technicy 84 16   42 

Pracownicy adm.-biurowi 97 3   51 

Pracownicy usług 84 9 7 71 

Robotnicy wykwalifikowani 83 11 6 95 

Robotnicy niewykwalifik. 86 9 5 35 

Rolnicy 91 6 2 40 

Pracujący na własny rach. 85 10 4 42 

Bezrobotni 88 10 2 70 

Emeryci 81 7 12 184 

Renciści 81 10 10 62 

Uczniowie i studenci 84 14 2 67 

Gospodynie domowe i inni 80 12 8 66 

Pracuje w: inst. państw., publicznej 87 10 3 137 

spółce właścicieli prywatnych i państwa 91 6 3 83 

sekt. pryw. poza rolnict. 84 11 5 227 

prywatnym gosp. rolnym 90 7 3 34 

Dochody na 
jedną osobę 

Do 500 zł 87 9 4 121 

501-750   88 6 6 101 

751-1000  77 15 8 125 

1001-1500 83 11 6 157 

Powyżej 1500 zł 89 8 3 223 

Ocena własnych 
war. mater. 

Złe 86 10 4 113 

Średnie 83 9 7 412 

Dobre 85 10 5 407 

Udział w prakt. 
religijnych 

Kilka razy w tygodniu 71 19 11 38 

Raz w tygodniu 83 11 6 422 

1-2 razy w miesiącu 90 6 4 153 

Kilka razy w roku 86 8 6 201 

W ogóle nie uczestniczy 84 10 6 111 

Poglądy 
polityczne 

Lewica 88 9 3 165 

Centrum 90 7 3 293 

Prawica 80 14 6 268 

Trudno powiedzieć 78 9 13 205 
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Tabela (q125s4) 

 

BBN12. W jakim stopniu, Pana(i) zdaniem, 
bezpieczeństwo Polski powinno opierać się na  

sojuszu ze Stanami Zjednoczonymi? 
Liczba osób 

W dużym stopniu W małym stopniu 
Trudno 

powiedzieć 

% % % 

Ogółem 74 19 8 931 

Płeć Mężczyźni 76 19 5 451 

Kobiety 71 19 10 480 

Wiek 18-24 lata 65 30 6 104 

25-34 72 23 5 185 

35-44 78 14 8 164 

45-54 72 20 8 146 

55-64 77 16 7 165 

65 lat i więcej 74 14 12 168 

Miejsce 
zamieszkania 

Wieś 72 19 9 370 

Miasto do 19 999 78 15 7 138 

20 000 - 99 999 73 19 8 180 

100 000 - 499 999 73 22 6 154 

500 000 i więcej mieszk. 75 20 5 90 

Wykształcenie Podstawowe / gimnazjalne 68 16 16 191 

Zasadnicze zawodowe 76 17 7 228 

Średnie 75 20 5 287 

Wyższe 73 22 4 224 

Grupa społeczna 
i zawodowa 

Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 74 19 7 107 

Średni personel, technicy 76 24   42 

Pracownicy adm.-biurowi 80 15 6 51 

Pracownicy usług 74 19 7 71 

Robotnicy wykwalifikowani 77 16 7 95 

Robotnicy niewykwalifik. 74 21 5 35 

Rolnicy 78 15 7 40 

Pracujący na własny rach. 66 31 3 42 

Bezrobotni 71 25 4 70 

Emeryci 73 14 13 184 

Renciści 73 17 11 62 

Uczniowie i studenci 63 28 8 67 

Gospodynie domowe i inni 78 16 6 66 

Pracuje w: inst. państw., publicznej 76 17 7 137 

spółce właścicieli prywatnych i państwa 75 21 4 83 

sekt. pryw. poza rolnict. 76 19 5 227 

prywatnym gosp. rolnym 77 15 8 34 

Dochody na 
jedną osobę 

Do 500 zł 73 17 9 121 

501-750   68 26 7 101 

751-1000  69 22 9 125 

1001-1500 79 14 7 157 

Powyżej 1500 zł 78 17 5 223 

Ocena własnych 
war. mater. 

Złe 68 25 7 113 

Średnie 74 16 10 412 

Dobre 74 20 6 407 

Udział w prakt. 
religijnych 

Kilka razy w tygodniu 68 19 13 38 

Raz w tygodniu 71 19 10 422 

1-2 razy w miesiącu 79 19 2 153 

Kilka razy w roku 78 16 5 201 

W ogóle nie uczestniczy 69 22 8 111 

Poglądy 
polityczne 

Lewica 76 22 3 165 

Centrum 78 18 4 293 

Prawica 77 17 6 268 

Trudno powiedzieć 61 20 20 205 
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Tabela (q124s1) 

 

BBN11. Czy uważa Pan(i), że dla zwiększenia 
bezpieczeństwa kraju Polska powinna rozwijać armię 

zawodową i siły rezerwy? 
Liczba osób 

Tak Nie 
Trudno 

powiedzieć 

% % % 

Ogółem 90 5 5 932 

Płeć Mężczyźni 89 7 4 451 

Kobiety 91 4 5 481 

Wiek 18-24 lata 88 9 4 105 

25-34 90 7 3 185 

35-44 91 5 4 164 

45-54 90 6 4 145 

55-64 94 3 4 165 

65 lat i więcej 88 3 10 169 

Miejsce 
zamieszkania 

Wieś 92 4 4 371 

Miasto do 19 999 95 2 3 136 

20 000 - 99 999 86 7 7 180 

100 000 - 499 999 85 9 6 155 

500 000 i więcej mieszk. 92 3 5 90 

Wykształcenie Podstawowe / gimnazjalne 88 4 8 193 

Zasadnicze zawodowe 93 4 4 227 

Średnie 89 7 4 287 

Wyższe 90 6 4 224 

Grupa społeczna 
i zawodowa 

Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 91 4 5 107 

Średni personel, technicy 88 12   42 

Pracownicy adm.-biurowi 97 3   51 

Pracownicy usług 94 2 4 71 

Robotnicy wykwalifikowani 88 8 4 95 

Robotnicy niewykwalifik. 94 3 3 35 

Rolnicy 96 2 2 40 

Pracujący na własny rach. 80 17 3 42 

Bezrobotni 93 5 2 71 

Emeryci 87 3 10 185 

Renciści 91 3 6 62 

Uczniowie i studenci 83 11 6 67 

Gospodynie domowe i inni 94 2 4 65 

Pracuje w: inst. państw., publicznej 94 3 2 137 

spółce właścicieli prywatnych i państwa 90 5 5 83 

sekt. pryw. poza rolnict. 90 8 2 227 

prywatnym gosp. rolnym 95 2 3 34 

Dochody na 
jedną osobę 

Do 500 zł 95 1 4 121 

501-750   95 4 1 102 

751-1000  91 7 2 125 

1001-1500 93 2 5 157 

Powyżej 1500 zł 88 6 6 223 

Ocena własnych 
war. mater. 

Złe 88 6 6 113 

Średnie 89 6 6 412 

Dobre 92 5 3 408 

Udział w prakt. 
religijnych 

Kilka razy w tygodniu 83 5 12 38 

Raz w tygodniu 92 5 4 422 

1-2 razy w miesiącu 92 5 3 153 

Kilka razy w roku 90 4 6 201 

W ogóle nie uczestniczy 82 10 7 112 

Poglądy 
polityczne 

Lewica 91 7 2 165 

Centrum 92 4 4 293 

Prawica 91 6 3 270 

Trudno powiedzieć 86 4 10 204 
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Tabela (q124s2) 

 

BBN11. Czy uważa Pan(i), że dla zwiększenia 
bezpieczeństwa kraju Polska powinna przywrócić 

obowiązkową zasadniczą służbę wojskową? 
Liczba osób 

Tak Nie 
Trudno 

powiedzieć 

% % % 

Ogółem 53 39 9 931 

Płeć Mężczyźni 47 48 5 450 

Kobiety 58 30 12 481 

Wiek 18-24 lata 57 35 8 105 

25-34 61 31 8 185 

35-44 47 42 11 164 

45-54 44 51 5 145 

55-64 49 44 7 165 

65 lat i więcej 57 31 12 168 

Miejsce 
zamieszkania 

Wieś 56 36 8 371 

Miasto do 19 999 55 35 9 136 

20 000 - 99 999 49 43 7 180 

100 000 - 499 999 53 41 6 154 

500 000 i więcej mieszk. 40 44 16 90 

Wykształcenie Podstawowe / gimnazjalne 65 22 13 193 

Zasadnicze zawodowe 54 39 7 226 

Średnie 53 40 7 287 

Wyższe 40 50 9 224 

Grupa społeczna 
i zawodowa 

Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 33 60 7 107 

Średni personel, technicy 61 37 2 42 

Pracownicy adm.-biurowi 52 37 11 51 

Pracownicy usług 64 32 4 71 

Robotnicy wykwalifikowani 54 42 3 95 

Robotnicy niewykwalifik. 61 33 6 35 

Rolnicy 57 30 13 40 

Pracujący na własny rach. 28 67 6 42 

Bezrobotni 59 29 12 71 

Emeryci 56 33 11 184 

Renciści 52 40 8 62 

Uczniowie i studenci 45 43 12 67 

Gospodynie domowe i inni 63 23 14 65 

Pracuje w: inst. państw., publicznej 51 41 7 137 

spółce właścicieli prywatnych i państwa 46 51 3 83 

sekt. pryw. poza rolnict. 50 44 5 227 

prywatnym gosp. rolnym 54 32 14 34 

Dochody na 
jedną osobę 

Do 500 zł 69 27 4 121 

501-750   62 26 12 102 

751-1000  54 39 7 125 

1001-1500 56 35 9 157 

Powyżej 1500 zł 44 49 7 222 

Ocena własnych 
war. mater. 

Złe 52 40 8 113 

Średnie 56 33 11 410 

Dobre 49 44 6 408 

Udział w prakt. 
religijnych 

Kilka razy w tygodniu 51 36 12 38 

Raz w tygodniu 54 37 9 420 

1-2 razy w miesiącu 51 43 6 153 

Kilka razy w roku 51 42 7 201 

W ogóle nie uczestniczy 53 36 12 112 

Poglądy 
polityczne 

Lewica 58 37 5 164 

Centrum 49 44 7 293 

Prawica 49 43 8 270 

Trudno powiedzieć 58 28 15 204 
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Tabela (q124s3) 

 

BBN11. Czy uważa Pan(i), że dla zwiększenia 
bezpieczeństwa kraju Polska powinna zwiększyć 

wykorzystanie organizacji pozarządowych, w tym 
proobronnych, w systemie bezpieczeństwa państwa? Liczba osób 

Tak Nie 
Trudno 

powiedzieć 

% % % 

Ogółem 74 12 14 933 

Płeć Mężczyźni 72 16 13 451 

Kobiety 76 9 16 482 

Wiek 18-24 lata 75 14 11 105 

25-34 78 13 8 185 

35-44 78 10 12 164 

45-54 68 15 17 146 

55-64 74 14 12 165 

65 lat i więcej 69 6 24 169 

Miejsce 
zamieszkania 

Wieś 76 11 13 371 

Miasto do 19 999 75 7 18 138 

20 000 - 99 999 72 16 12 180 

100 000 - 499 999 68 16 16 155 

500 000 i więcej mieszk. 77 11 12 90 

Wykształcenie Podstawowe / gimnazjalne 71 7 22 193 

Zasadnicze zawodowe 75 10 15 228 

Średnie 74 13 13 287 

Wyższe 75 16 8 224 

Grupa społeczna 
i zawodowa 

Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 71 20 9 107 

Średni personel, technicy 87 13   42 

Pracownicy adm.-biurowi 81 7 12 51 

Pracownicy usług 81 8 12 71 

Robotnicy wykwalifikowani 67 20 13 95 

Robotnicy niewykwalifik. 69 15 15 35 

Rolnicy 77 5 18 40 

Pracujący na własny rach. 67 19 14 42 

Bezrobotni 73 16 11 71 

Emeryci 75 6 20 185 

Renciści 63 12 25 62 

Uczniowie i studenci 69 15 17 67 

Gospodynie domowe i inni 85 5 9 66 

Pracuje w: inst. państw., publicznej 78 14 9 137 

spółce właścicieli prywatnych i państwa 70 16 14 83 

sekt. pryw. poza rolnict. 74 15 11 227 

prywatnym gosp. rolnym 73 6 21 34 

Dochody na 
jedną osobę 

Do 500 zł 83 7 10 121 

501-750   71 11 17 102 

751-1000  74 17 9 125 

1001-1500 69 11 20 157 

Powyżej 1500 zł 77 12 11 223 

Ocena własnych 
war. mater. 

Złe 72 13 15 113 

Średnie 72 11 17 413 

Dobre 76 13 11 408 

Udział w prakt. 
religijnych 

Kilka razy w tygodniu 74 10 17 38 

Raz w tygodniu 76 10 13 423 

1-2 razy w miesiącu 70 15 14 153 

Kilka razy w roku 74 12 14 201 

W ogóle nie uczestniczy 68 15 17 112 

Poglądy 
polityczne 

Lewica 78 15 7 165 

Centrum 77 11 12 293 

Prawica 76 13 11 270 

Trudno powiedzieć 63 10 27 205 
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Tabela (q124s4) 

 

BBN11. Czy uważa Pan(i), że dla zwiększenia 
bezpieczeństwa kraju Polska powinna zwiększyć 

wydatki obronne? 
Liczba osób 

Tak Nie 
Trudno 

powiedzieć 

% % % 

Ogółem 80 10 10 933 

Płeć Mężczyźni 83 9 8 451 

Kobiety 76 11 13 482 

Wiek 18-24 lata 77 15 8 105 

25-34 81 8 11 185 

35-44 78 14 8 164 

45-54 79 12 9 146 

55-64 88 4 8 165 

65 lat i więcej 74 10 16 169 

Miejsce 
zamieszkania 

Wieś 79 9 12 371 

Miasto do 19 999 78 10 12 138 

20 000 - 99 999 81 12 7 180 

100 000 - 499 999 79 13 9 155 

500 000 i więcej mieszk. 84 4 11 90 

Wykształcenie Podstawowe / gimnazjalne 78 9 13 193 

Zasadnicze zawodowe 80 11 9 228 

Średnie 79 11 10 287 

Wyższe 81 9 10 224 

Grupa społeczna 
i zawodowa 

Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 88 7 5 107 

Średni personel, technicy 86 9 5 42 

Pracownicy adm.-biurowi 85 7 8 51 

Pracownicy usług 79 14 7 71 

Robotnicy wykwalifikowani 80 12 8 95 

Robotnicy niewykwalifik. 75 18 7 35 

Rolnicy 82 5 13 40 

Pracujący na własny rach. 69 22 10 42 

Bezrobotni 80 6 13 71 

Emeryci 76 8 16 185 

Renciści 85 6 10 62 

Uczniowie i studenci 68 19 13 67 

Gospodynie domowe i inni 82 8 9 66 

Pracuje w: inst. państw., publicznej 87 7 6 137 

spółce właścicieli prywatnych i państwa 84 12 3 83 

sekt. pryw. poza rolnict. 78 13 9 227 

prywatnym gosp. rolnym 81 6 13 34 

Dochody na 
jedną osobę 

Do 500 zł 85 9 6 121 

501-750   80 13 7 102 

751-1000  78 10 12 125 

1001-1500 85 4 11 157 

Powyżej 1500 zł 83 9 8 223 

Ocena własnych 
war. mater. 

Złe 73 14 14 113 

Średnie 77 11 12 413 

Dobre 84 8 7 408 

Udział w prakt. 
religijnych 

Kilka razy w tygodniu 78 12 10 38 

Raz w tygodniu 79 10 11 423 

1-2 razy w miesiącu 78 11 11 153 

Kilka razy w roku 85 7 9 201 

W ogóle nie uczestniczy 76 15 8 112 

Poglądy 
polityczne 

Lewica 82 10 9 165 

Centrum 83 10 7 293 

Prawica 84 7 9 270 

Trudno powiedzieć 68 14 18 205 
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Tabela (q124s5) 

 

BBN11. Czy uważa Pan(i), że dla zwiększenia 
bezpieczeństwa kraju Polska powinna wzmocnić 

współpracę w ramach NATO? 
Liczba osób 

Tak Nie 
Trudno 

powiedzieć 

% % % 

Ogółem 84 7 9 933 

Płeć Mężczyźni 86 7 7 451 

Kobiety 82 7 11 481 

Wiek 18-24 lata 82 15 3 105 

25-34 82 7 11 185 

35-44 83 10 8 164 

45-54 88 7 5 146 

55-64 90 3 7 165 

65 lat i więcej 79 4 16 169 

Miejsce 
zamieszkania 

Wieś 85 6 9 371 

Miasto do 19 999 85 6 9 138 

20 000 - 99 999 86 6 8 180 

100 000 - 499 999 77 12 11 155 

500 000 i więcej mieszk. 85 8 7 90 

Wykształcenie Podstawowe / gimnazjalne 79 6 15 193 

Zasadnicze zawodowe 85 5 10 228 

Średnie 87 8 5 286 

Wyższe 84 10 7 224 

Grupa społeczna 
i zawodowa 

Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 83 14 3 107 

Średni personel, technicy 96   4 42 

Pracownicy adm.-biurowi 84 10 6 51 

Pracownicy usług 81 7 12 71 

Robotnicy wykwalifikowani 86 6 8 95 

Robotnicy niewykwalifik. 91 6 3 35 

Rolnicy 86 12 2 40 

Pracujący na własny rach. 89 6 4 42 

Bezrobotni 83 9 8 71 

Emeryci 81 4 15 185 

Renciści 83 3 14 62 

Uczniowie i studenci 82 11 6 67 

Gospodynie domowe i inni 82 7 11 65 

Pracuje w: inst. państw., publicznej 89 4 7 137 

spółce właścicieli prywatnych i państwa 84 12 4 83 

sekt. pryw. poza rolnict. 84 10 7 227 

prywatnym gosp. rolnym 90 10   34 

Dochody na 
jedną osobę 

Do 500 zł 87 7 6 121 

501-750   82 7 10 102 

751-1000  83 11 7 125 

1001-1500 85 6 9 157 

Powyżej 1500 zł 86 6 8 223 

Ocena własnych 
war. mater. 

Złe 82 9 9 112 

Średnie 80 8 12 413 

Dobre 88 6 6 408 

Udział w prakt. 
religijnych 

Kilka razy w tygodniu 74 12 15 38 

Raz w tygodniu 85 6 9 423 

1-2 razy w miesiącu 90 4 7 153 

Kilka razy w roku 81 10 9 200 

W ogóle nie uczestniczy 82 9 9 112 

Poglądy 
polityczne 

Lewica 87 7 5 165 

Centrum 90 6 5 292 

Prawica 86 6 8 270 

Trudno powiedzieć 71 11 18 205 
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Tabela (q124s6) 

 

BBN11. Czy uważa Pan(i), że dla zwiększenia 
bezpieczeństwa kraju Polska powinna wzmocnić 

współpracę obronną w ramach Unii Europejskiej? 
Liczba osób 

Tak Nie 
Trudno 

powiedzieć 

% % % 

Ogółem 86 7 7 933 

Płeć Mężczyźni 87 8 6 451 

Kobiety 85 6 9 481 

Wiek 18-24 lata 86 12 2 105 

25-34 86 7 8 185 

35-44 83 10 7 164 

45-54 84 7 9 146 

55-64 93 3 4 165 

65 lat i więcej 84 3 14 168 

Miejsce 
zamieszkania 

Wieś 87 5 8 370 

Miasto do 19 999 91 3 6 138 

20 000 - 99 999 86 7 7 180 

100 000 - 499 999 80 12 8 155 

500 000 i więcej mieszk. 87 7 6 90 

Wykształcenie Podstawowe / gimnazjalne 82 6 13 193 

Zasadnicze zawodowe 87 4 9 228 

Średnie 87 9 4 287 

Wyższe 87 8 6 224 

Grupa społeczna 
i zawodowa 

Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 84 10 5 107 

Średni personel, technicy 89 11   42 

Pracownicy adm.-biurowi 89 7 3 51 

Pracownicy usług 84 8 8 71 

Robotnicy wykwalifikowani 83 7 10 95 

Robotnicy niewykwalifik. 94 6   35 

Rolnicy 88 9 3 40 

Pracujący na własny rach. 93 3 4 42 

Bezrobotni 84 7 9 71 

Emeryci 86 2 12 184 

Renciści 82 5 13 62 

Uczniowie i studenci 89 8 3 67 

Gospodynie domowe i inni 83 8 10 66 

Pracuje w: inst. państw., publicznej 88 7 5 137 

spółce właścicieli prywatnych i państwa 92 8 1 83 

sekt. pryw. poza rolnict. 85 9 7 227 

prywatnym gosp. rolnym 90 7 3 34 

Dochody na 
jedną osobę 

Do 500 zł 90 4 7 121 

501-750   86 9 4 101 

751-1000  83 10 7 125 

1001-1500 89 6 6 157 

Powyżej 1500 zł 90 3 7 223 

Ocena własnych 
war. mater. 

Złe 82 7 10 113 

Średnie 83 8 9 412 

Dobre 90 5 5 408 

Udział w prakt. 
religijnych 

Kilka razy w tygodniu 81 11 8 38 

Raz w tygodniu 87 6 7 422 

1-2 razy w miesiącu 91 2 6 153 

Kilka razy w roku 83 9 8 201 

W ogóle nie uczestniczy 82 9 9 112 

Poglądy 
polityczne 

Lewica 93 3 3 165 

Centrum 92 6 3 293 

Prawica 85 8 7 270 

Trudno powiedzieć 73 8 18 205 
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Tabela (q124s7) 

 

BBN11. Czy uważa Pan(i), że dla zwiększenia 
bezpieczeństwa kraju Polska powinna zrezygnować 

z członkostwa w NATO i ogłosić neutralność? 
Liczba osób 

Tak Nie 
Trudno 

powiedzieć 

% % % 

Ogółem 8 82 10 931 

Płeć Mężczyźni 7 87 6 450 

Kobiety 8 78 13 481 

Wiek 18-24 lata 10 85 5 105 

25-34 10 80 10 185 

35-44 6 85 8 164 

45-54 5 90 6 146 

55-64 8 86 6 165 

65 lat i więcej 9 70 21 167 

Miejsce 
zamieszkania 

Wieś 7 83 11 370 

Miasto do 19 999 7 84 9 138 

20 000 - 99 999 7 84 8 180 

100 000 - 499 999 11 79 10 154 

500 000 i więcej mieszk. 11 81 9 90 

Wykształcenie Podstawowe / gimnazjalne 12 73 15 193 

Zasadnicze zawodowe 7 82 12 227 

Średnie 9 84 6 287 

Wyższe 4 88 7 224 

Grupa społeczna 
i zawodowa 

Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 3 91 6 107 

Średni personel, technicy 3 97   42 

Pracownicy adm.-biurowi 10 85 6 51 

Pracownicy usług 6 84 10 71 

Robotnicy wykwalifikowani 11 82 7 95 

Robotnicy niewykwalifik. 9 82 9 35 

Rolnicy 6 91 3 40 

Pracujący na własny rach. 6 85 10 42 

Bezrobotni 10 85 5 71 

Emeryci 9 73 18 183 

Renciści 12 75 13 62 

Uczniowie i studenci 11 83 6 67 

Gospodynie domowe i inni 6 80 13 66 

Pracuje w: inst. państw., publicznej 2 90 7 137 

spółce właścicieli prywatnych i państwa 14 81 6 83 

sekt. pryw. poza rolnict. 7 87 6 227 

prywatnym gosp. rolnym 7 89 4 34 

Dochody na 
jedną osobę 

Do 500 zł 6 83 11 121 

501-750   8 86 6 101 

751-1000  15 74 11 125 

1001-1500 6 82 12 157 

Powyżej 1500 zł 8 85 7 222 

Ocena własnych 
war. mater. 

Złe 6 85 9 113 

Średnie 10 76 14 411 

Dobre 7 87 6 408 

Udział w prakt. 
religijnych 

Kilka razy w tygodniu 15 78 8 38 

Raz w tygodniu 7 83 10 421 

1-2 razy w miesiącu 8 81 12 153 

Kilka razy w roku 8 84 8 201 

W ogóle nie uczestniczy 8 83 9 112 

Poglądy 
polityczne 

Lewica 9 87 5 164 

Centrum 6 87 7 293 

Prawica 10 84 7 270 

Trudno powiedzieć 8 70 22 205 
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Tabela (q124s8) 

 

BBN11. Czy uważa Pan(i), że dla zwiększenia 
bezpieczeństwa kraju Polska powinna zabiegać 
o rozmieszczenie na swoim terytorium broni 

atomowej? Liczba osób 

Tak Nie 
Trudno 

powiedzieć 

% % % 

Ogółem 15 72 13 933 

Płeć Mężczyźni 18 74 8 451 

Kobiety 13 69 18 481 

Wiek 18-24 lata 22 66 13 105 

25-34 15 72 13 185 

35-44 10 75 14 164 

45-54 12 82 6 146 

55-64 18 71 11 165 

65 lat i więcej 18 62 20 168 

Miejsce 
zamieszkania 

Wieś 14 74 12 370 

Miasto do 19 999 21 64 15 138 

20 000 - 99 999 12 76 11 180 

100 000 - 499 999 14 72 14 155 

500 000 i więcej mieszk. 20 64 16 90 

Wykształcenie Podstawowe / gimnazjalne 20 60 20 193 

Zasadnicze zawodowe 16 73 11 228 

Średnie 15 73 11 287 

Wyższe 11 77 11 224 

Grupa społeczna 
i zawodowa 

Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 10 75 15 107 

Średni personel, technicy 21 76 3 42 

Pracownicy adm.-biurowi 9 85 6 51 

Pracownicy usług 16 74 10 71 

Robotnicy wykwalifikowani 20 72 8 95 

Robotnicy niewykwalifik. 24 65 12 35 

Rolnicy 22 71 7 40 

Pracujący na własny rach. 11 81 8 42 

Bezrobotni 13 80 7 71 

Emeryci 18 62 20 184 

Renciści 13 70 16 62 

Uczniowie i studenci 20 66 14 67 

Gospodynie domowe i inni 8 72 20 66 

Pracuje w: inst. państw., publicznej 17 73 11 137 

spółce właścicieli prywatnych i państwa 20 73 7 83 

sekt. pryw. poza rolnict. 12 78 10 227 

prywatnym gosp. rolnym 25 68 7 34 

Dochody na 
jedną osobę 

Do 500 zł 22 67 11 121 

501-750   15 76 9 101 

751-1000  16 68 16 125 

1001-1500 12 76 13 157 

Powyżej 1500 zł 16 73 11 223 

Ocena własnych 
war. mater. 

Złe 11 75 14 113 

Średnie 15 72 13 412 

Dobre 17 70 13 408 

Udział w prakt. 
religijnych 

Kilka razy w tygodniu 15 75 9 38 

Raz w tygodniu 16 70 14 422 

1-2 razy w miesiącu 15 73 13 153 

Kilka razy w roku 17 71 11 201 

W ogóle nie uczestniczy 14 73 13 112 

Poglądy 
polityczne 

Lewica 15 75 9 165 

Centrum 17 72 11 293 

Prawica 17 73 10 270 

Trudno powiedzieć 12 66 23 205 

 
 


